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برگ، از ها انتخاب کن د و ششاار  نن را رر پاسش های زیر را از م ان گزینه: پاسش  حشح پ پرسش ریاضش های پرسش 

 « علامت بزن د.15« تا »1رریف »

)اگر   ) A x | x=  − 
24 و   6 B x | x=  −  6 )گاه باشد، نن  4 )n A B   کدام است؟ 

 شمار ( بی4 7( 3 6( 2 4( 1

4رق قاً وسط یک اتاق      ،ایم. اگر مساحت فرش نصف مساحت اتاق باشدقرار رارهاست، فرش  که ابعار نن با اتاق متناسب  6

 های فرش تقریباً چقدر است؟ فاحله هر کُنج اتاق با گوشه
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 مساحت یک کره با مساحت یک مکعب مربع برابر است. حجم کره چند برابر حجم مکعب است؟ 
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از رن ا رفت. ریحانه که عاشق مریم م رزاخان    23/4/96تاری   به رن ا نمد و رر    22/2/56پرفسور مریم م رزاخان  رر تاری    

xبور با این رو تاری  معارله   y x y+ + = + +96 4 23 56 2  را نوشت. معارله ریحانه چند جواب حح پ رارر؟  22

 نهایت جواب صحیح دارد.( بی1

 ( جواب صحیح ندارد.2

 دارد.های عمر مریم میرزاخانی جواب صحیح ( به تعداد سال3

 ( اطلاعات کافی نیست.4

aبرای عبارت   b c abc

a b c abc
+ +  چند مقدار مختلف وجور رارر؟  +

 شمار ( بی4 3( 3 4( 2 8( 1

bاعدار طب ع  باشند و راشته باش م   cو   bو   aاگر   c
a a
− 4   رر این حورت کدام گزینه هاواره ررست است؟ 

1  )a b c +  2  )b a c + 

3  )c a b  ( هر سه حالت درست است. 4  +

است. اگر تعریف کن م   3تا    3−و عرض نن از   5تا    5−یک محور مختصات راریم که طول نن از  
x

A | x,y ,x y
y

  
=  +   

  
7  ،

 رر این محور مختصات چند عضو رارر؟   Aگاه  نن 

1 )3 2 )13 3 )7 4 )4 

ABبا توجه به شکل مقابل اگر   AC=   وˆNMH = 30   باشد، زاویهN1   چند ررجه است؟ 

1  )75 

2  )80 

3  )85 

4  )60 

 

+مقدار عبارت    + + + 1 1400 1 1401 1 1402 1 1403  کدام است؟   1405

1 )1400 2 )1401 3 )1402 4 )1404 

یک    Aکه با این نقاط مثلث  رسم کن م که نقطه  ها روی یک خط راست قرار رارند. احتاال اینتای نن  4نقطه شکل مقابل    9از   

 های نن باشد چقدر است؟از رأس
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xای ، چندجالهxبه ازای کدام مقدار برای   =50 xبر   243 +20  شور؟ پذیر م بخ   1

1  )3  2  )2 3 

3  )3  کدام ( هیچ4  3

xکه مقدار عدری عبارت  برای این  x+ − 216  کدام است؟   xیک عدر حق ق  شور، حدور    4

1  )x−  5 5  2  )
x

−   +1 5 1 5
2

 

3  )x 5 4 5  4  )x−  5 2 5 

 ها ررست است؟ های زیر برای مقاریر تعریف شده ننچندتا از عبارت 

  *( ) ( )x x x−  − = −1 1 1   **x x x− + = +2 6 9 3   ***x x− + − =24 4 1 0 

 کدام ( هیچ4 تا ( سه3 ( دوتا 2 ( یکی 1
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برگ،  ها انتخاب کن د و شاار  نن را رر پاس گزینههای زیر را از م ان  : پاس  حح پ پرس علوم تجرب های پرس 

 « علامت بزن د.30« تا »16از رریف »

شور و جسم به حالت تعارل قرار ن وتون  وارر م  28و  26، 24، 22های ک لوگرم  هازمان چهار ن رو به اندازه 6به یک جسم  

 3هاان اندازه و جهت اثرگذار باشند، تغ  ر سرعت جسم بعد از ن وتون  حذف شور و ریگر ن روها با   24رارر. اگر فقط ن روی 

 ثان ه، چند متر بر ثان ه خواهد شد؟

1 )24 2 )20 3 )16 4 )12 

با توجه به شکل، م له رارای جرم است، چه ن روی  از طرف  اهرم زیر از یک م له هاگن و تک ه   گاه ساخته شده است. 

Nشور؟  گاه به اهرم وارر م  تک ه 
(g )

kg
= 10 

1  )N2 

2  )/ N7 2 

3  )/ N2 8 

4  )N72 

ک لوگرم است، یک طرف اهرم  بدون جرم ایستاره است و سر طناب  که سات   77مطابق با شکل زیر، مهندس  که جرم    

طرف ریگر اهرم متصل است رر رستان اوست. این مهندس طناب را با چه ن روی  بکشد تا تعارل اهرم برقرار باشد؟ ریگرش به  

m)شتاب جاذبه زم ن را 

s
2

 فرض کن د.(   10

 نیوتن 250( 1

 نیوتن 550( 2

 نیوتن 400( 3

 نیوتن 650( 4

  ناررسترهد. چند مورر رر ارتباط با حرکت این روچرخه  ن ه را نشان م ثا  10ناورار زیر چگونگ  حرکت یک روچرخه رر مدت   

 است؟

 الف( فقط تا ثان ه چهارم حرکت نن شتاب رار بوره است.

 حرکت روچرخه یکنواخت است.   8تا ثان ه    4ب( از ثان ه 

 متر جابه جا شده است.  24متحرک    8تا ثان ه    4ج( از ثان ه 

mثان ه اول برابر   4ر( شتاب روچرخه رر  
/

s
2

1  است.   5

 گررر. ثان ه نخر به مبدأ حرکت خور بر م   2هش( رر  

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 



 
 

5 

 

چرخ  زیر  شکل  م رندهرر  مشاهده  را  خاص  ماش ن  یک  چرخهای  به  م کن د  اثر  محرک  گشتاور  مرکزی،  و رنده  کند 

کنند تا ماش ن حرکت کند. برای بالا رفتن از یک سربالای  های ماش ن منتقل م های کناری این گشتاور را به چرخرندهچرخ

 رنده مرکزی کدام است؟ رنده برای اتصال به چرختند، بهترین چرخ

1 )A 

2 )B 

3 )C 

4 )D 

 اند؟ ها ررست . با توجه به جدول، چند مورر از عبارترر شکل زیر چهار رریف اول از جدول تناوب  عناحر نشان راره شده است 

 

 شور.فلزی است که با گرفتن الکترون به نن ون تبدیل م   Aالف( عنصر  

 شور.تشک ل م BD3با هم، یک ترک ب یون  با فرمول   Dو    Bب( رر اثر واکن   

 شور.تشک ل م   ABیک ترک ب یون  با فرمول    Bبا    Aج( رر اثر واکن   

 رهند.را تشک ل م   ACو    ADهای یون   ترک ب  Aرر اثر واکن  با    Cو    Dر( عنصرهای  

1 )1    2 )2 

3 )3  4 )4 

های ب ان شده، کدام گزینه  های برج تقط ر است. بر اساس ویژگ های رو نوع ه دروکربن مایع از برشجدول زیر ررباره ویژگ  

 ت است؟ ررس

)ه دروکربن   ویژگ  )A   ه دروکربن( )B 

 سخت نسان جاری شدن

 خ ل  زیار کم ن روی ربای  ب ن ذرات سازنده

 خ ل  بالا  پای ن  نقطه جوش

 ( هر دو هیدروکربن با هم از بالاترین برش برج تقطیر، جدا شده اند.1

 های پایین برج تقطیر جدا شده اند. هیدروکربن با هم از یکی از برش( هر دو 2

 های پایین برج تقطیر جدا شده است.های بالا و هیدروکربن )ب( از برش( از برشA( هیدروکربن )3

 های بالای برج تقطیر جدا شده است.های پایین و هیدروکربن )ب( از برش( از برشA( هیدروکربن )4



 
 

6 

 

 گ ری ررست است؟زیر، کدام نت جه  با توجه به متن  

تر بوره و برای جدا کررن کامل تر باشد، استحکام شبکه یون  ب  ها قوی»رر یک ترک ب یون ، هرچه ن روی جاذبه م ان یون

های یونطور کل  هرچه اندازه بار  تر است. بهکه اغلب نقطه ذوب ن ز ب  تری ن از است. ضان اینها از یکدیگر به انرژی ب  یون

تری ن از است. رر  های نن ترک ب به انرژی ب  تر باشد، برای جدا کررن کامل یونها کمتر و شعاع ننیک ترک ب یون  ب  

الکترون با افزای  اندازه بار، شعاع یون های همتر و رر نن ونالکترون با افزای  اندازه بار، شعاع یون کوچکهای همکات ون

 شور.«تر م بزرگ

Alطور حتم نقطه ذوب  ( به1 O2  تر است.، بیشMgOاز   3

 است. KBrتر از  ، بیشKClها در  ( انرژی موردنیاز برای جدا کردن کامل یون2

Oبا   +Na( نیروی جاذبه میان  3 Mgتر از نیروی جاذبه میان  ، قوی2− Oبا   2+  است. 2−

 شود.تر فروپاشیده میتر باشد، شبکه آن آسانهای سازنده یک جامد یونی کم( هرچه بار یون4

های ه دروژن  های ه دروژن و کربن است. هنگام  که تعدار اتمها تعدار اتمم زان نقطه جوش ه دروکربنعامل احل  رر تع  ن   

ها بتوانند ب شتر به هم  و کربن رر رو یا چند مولکول برابر باشد، نقطه جوش به شکل مولکول بستگ  رارر. هر چه مولکول

راشت. با توجه به این توض حات کدام مقایسه برای نقطه جوش    نزریک شوند و به یکدیگر بچسبند نقطه جوش ب شتری خواهند

 های زیر ررست است؟ مولکول

الف(

   

ب(

   

ج(

  

ر(

   

 مولکول »الف« <( مولکول »د« 2  مولکول »ج« >( مولکول »الف« 1

 مولکول »د« <( مولکول »ج« 4  مولکول »ج« >( مولکول »ب« 3

های رسوب  محدوره البرز شاال از نرم تنان رارای حدف )نمون ت( است، رر سنگزم ن شناسان فس ل راهناای زیر را که   

اند. کدام ویژگ  سبب  م ل ون سال پ   رانسته  150های رسوب  این منطقه را مربوط به  تهران پ دا کرره و براساس نن لایه

 ها به عنوان فس ل راهناای این محدوره سن  معرف  شوند؟شده تا این نمون ت

 اشتن صدف ( د1

 ( فراوان بودن و تشخیص آسان2

 های رسوبی ( نحوه فسیل شدن آن در لایه3

 ( کمیاب بودن و دوره زندگی طولانی مدت 4
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 کدام یک از کل دهای شناسای  برای رسته بندی گروه جانوران زیر، به ررست  ترس م شده است؟  

 پالاناریا«   -عروس رریای    - نسکاریس   -»اسفنج  

1  ) 

2  ) 

3  ) 

4  ) 

با نام علا     ای از خانواره پشه است که سرره  Anopheles stephensiپشه ننوفل 

مهلک از  یک   مالاریا  ب ااری  رارر.  را  انسان  به  مالاریا  ب ااری  انتقال  ترین توانای  

ها نفر را به علت عدم رسترس  به رارو های انسان است که سالانه جان م ل ونب ااری

توان به تب، لرزش شدید، تشنگ  و گ رر. از علائم نن م این ب ااری م   و راه مقابله با 

های خون ، نارسای  کل ه، کبد و نس بکررن اشاره کرر اما مبتلایان به نن بر اثر کمعرق

 ب ان شده است؟   ناررستسپارند.کدام گزینه رر رابطه با این پشه  مغزی جان م 

 قرار دارد.  Anophelesر جنس ( این پشه متعلق به حشراتی است که د1

2 )stephensi ها هم قدرت زادآوری دارد. شود که زاده آنحشراتی را شامل می 

 است.  stephensiقرار دارند بیشتر از حشرات گروه   Anopheles( شباهت حشراتی که در  3

 است. stephensiشوند بیشتر از حشرات گروه معرفی می Anopheles( تعداد حشراتی که با عنوان  4
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ای های  به رنگ نارنج  یا قهوهها برنمدگ های ننهای  با رمبرگ طویل رارند و پشت برگبرگ  Aگ اهان موجور رر رایره   

شور.  های مخروط ماره ایجار م شور بلکه روی پولکرانه ررون م وه تشک ل نا   Bشور. رر گ اهان موجور رر رایره  ریده م 

 کدام گزینه به ررست  ترس م شده است؟  ویژگ  مشترک این رو گ اه رر

1)
  

 2)
  

 

3)
  

 4)
  

 

سال سن رارر. با فرض اینکه بتواند به س ارات منظومه شاس  سفر کند، سن او رر هر   15فرید ران  نموز کلاس نهم است و   

 س اره مورر نظر ررست است؟رهد. کدام عبارت ررباره  کند. جدول زیر سن عل  را رر چند س اره نشان م س اره تغ  ر م 

 A B C D نام س اره 

سن فرید رر 

 س اره
/62 1/ سال   3 23/ سال  9 سال   28  سال   45

 ، قمری وجود ندارد. C( در اطراف مدار سیاره 2 ، از سنگ و فلز است. B( جنس سیاره 1

 ترین سیاره منظومه شمسی است. ، گرمD( سیاره  4 ، در گروه سیارات گازی قرار دارد. A( سیاره  3

گ رر. با توجه به شکل زیر، چند  های نزار جای م زیرگروه ماه های سررنب  است و رر ماه  از نوع ماه نلا یا گُلماه  قزِِل 

 های مطرح شده رر رابطه با مقایسه اجزای بدن این ماه  با معارل نن رر بدن انسان، ررست است؟مورر از عبارت

 شور. رر بدن انسان یافت نا   Aهاانند بخ     Jالف( بخ   

 ها رارر. نق  مها  رر گوارش چرب  Dب( موار ذخ ره شده رر  

 سات  چپ بدن انسان قرار رارر.  Dبرخلاف بخ     Fج( بخ   

 شور.انجام م  Gر( گوارش و جذب نهای  موار غذای  رر بخ   

 کنند.خون رسان  م   Cهای تاج  به بافت بخ   هش( رگ 

 توسط م زراه با یکدیگر رر ارتباط هستند.  Hو    Iو( بخ   

1 )2 2 )3 3 )4 4 )5 
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برگ، از  ها انتخاب کن د و ششاار  نن را رر پاسش های زیر را از م ان گزینه: پاسش  حشح پ پرسش فارسش های  پرسش 

 « علامت بزن د.45« تا »31رریف »

 است؟  متفاوتشده رر کدام گزینه با بق ه خوان  و معن  واژ  مشخّص 

 ه فرمان اوست او در من مسکین نگاه / ور نکند حاکم است بنده ب انعام ( گر کند 1

 و اکرام خویش  انعام( که مرهم نهادم نه در خورد ریش / که در خورد 2

 از شما حافظ / حوالتش به لب یار دلنواز کنی  انعامی ( و گر طلب کند 3

 نیست انعام شان آرام نیست / کاین علف جز لایق ( در جهان مرده4

 است؟  ناررستهای زیر املای چند واژه  رر مجاوعه واژه 

عظ ات و   -اسرار غ ب    - نحرهای جاری    -گذاری  خدمت  -استراغ ساع    -فراست و زیرک     -حق  اعتراض به  -»مسخّر و رام  

 ححنۀ رزم«  - ذلت و خاری   - فراقت از کار   - مسافرت 

 ( پنج 4 ( شش 3 ( هفت 2 ( هشت 1

 شور؟خانواره یافت م های زیر چند جفت واژه همرر مجاوعه واژه 

  - قاری    -تقوی    - م لار    -اعجاب    - احساس    - بص رت    -وقار    - اتّصال    -سا ع    - متعجب    -محسوس    -حبور    -»استااع  

 غرّه«  -احالت  -یق ن   -مغرور  -ولارت 

 ( هشت 4 ( هفت 3 ( شش 2 ( پنج 1

 نمده است؟   ناررستمفهوم کل  کدام گزینه   

 عزّت در دنیا و آخرت( ( چو ما را به دنیا تو کردی عزیز/ به عقبی همین چشم داریم نیز )1

 ( جهان چون زلف و خال و خط و ابروست / که هر چیزی به جای خویش نیکوست )نظم جهان هستی( 2

 های راه عشق( ها گر کند خار مغیلان غم مخور )دلپذیر بودن سختی( در بیابان گر به شوق کعبه خواهی زد قدم / سرزنش3

 یینه شکستن خطاست )تأثیر همنشین بد( ( آینه چون نقش تو بنمود راست / خود شکن آ4

ای ذهنم را روشن کرر، هاچون نذرخش  که رر رل شب تاریک بدرخشد.« ریده  کدام نرایه رر عبارت »بلافاحله نور اندیشه 

 ؟شورنا 

 ( تشبیه 2  ( جناس 1

 نظیر( مراعات4  ( کنایه 3

 های کدام گزینه هاگ  »ساره« است؟ساختاان واژه 

 نرده  - رایگان  - ( سیاه 2  امید  - دشمن   -( زندگی  1

 آرزو  -  ستاره  -( آبی  4  نیکو  - شکوفا  -( دانش  3

 ؟ ن ستکدام اثر عطار ن شابوری به نظم   

 نامه ( مصیبت2  الطیر ( منطق1

 نامه ( الهی4  تذکرةالاولیا ( 3
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 ؟ ن سترر کدام گزینه تخلص یک جاله   

 ه کسی را مدار دوست ( پروین نشان دوست درستی و راستی است / هرگز نیازمود1

 ( این سخن پروین نه از روی هواست / هر کجا نور است ز انوار خداست 2

 ( برای گردن و دست زن نکو پروین / سزاست گوهر دانش نه گوهر الوان3

 ( با چنین درماندگی از ماه و پروین بگذریم / گر که ما را باشد از فضل و ادب بال و پری 4

 ؟ شورنا توح ۀ کل  عبارت زیر رر کدام گزینه ریده   

 »برایت نرزومندم که رشان ن ز راشته باش  تا گاه  باورهایت را مورر پرس  قرار رهند تا زیاره به خورت غرّه نشوی.« 

 ( هان مشو مغرور از آن گفت نکو / ز آنکه دارد صد بدی در زیر او1

 هزار سال فزون باد عمر سلطان را ( شما فریفتگان پیش او همی گفتید / 2

 شود ات چاه می( از آفت غرور حذر کن که همچو شمع / چشم از بلندی مژه3

 ( دعوی مکن که برترم از دیگران به علم / چون کبر کردی از همه دونان فروتری 4

 لحن هر یک از اب ات زیر رر کدام گزینه به ررست  نمده است؟ 

 رفت برون با رو سه هازارگان الف( کورک  از جالۀ نزارگان /  

 شناس / به ن ک  ندارند از بد هراس ب( هاه یکدلانند یزران

 شناسند های ب ابان تو را م ج( پرس  تشنگ  را تو نب ، جواب  / ریگ

 عاطفی  - حماسی  - گویی و( گفت2  عاطفی  - میهنی  - ( روایی 1

 روایی  - حماسی  - ( روایی 4  روایی  - میهنی  - ( روایی 3

 یت زیر از بوستان سعدی با حکایت »س رت سلاان« تناسب مفهوم  رارر. نن را بخوان د و به سوال پس از نن پاس  ره د.حکا

 اندام بورپرور و نازک( شن دم که لقاان س ه فام بور / نه تن1)

 یک  بند  خوی  پنداشت  / زبون رید و رر کار گل راشت 

 بساخت / به سال  سرای  ز بهرش بساخت ( جفا رید و با جور و قهرش 3)

 چو پ   نمدش بند  رفته باز / ز لقاان  نمد نه ب  فراز

 ( به پای  رر افتار و پوزش ناور / بخندید لقاان که پوزش چه سور؟5)

 به سال  ز جورت جگر خون کنم / به یک ساعت از رل به رر چون کنم؟

 را زیان  نکرر  مرر / که سور تو ما( ول  هم ببخشایم ای ن ک7)

 تو نبار کرری شبستان خوی  / مرا حکات و معرفت گشت ب  

 ها کار سخت( غلام  است رر خ لم ای ن کبخت / که فرمایا  وقت9)

 رگر ره ن ازارم  سخت، رل / چو یار نیدم سخت  کار گل 

 است؟  ناررستبا توجه به حکایت کدام گزینه  

 در بیت هفتم »که« از نوع علّت و چرایی است. ( 2 است.( پرسش در هر دو بیت پنجم و ششم انکاری 1

 »سخت« در هر دو بیت آخر قید است. ( 4 شود. ( در بیت چهارم یک ترکیب وصفی دیده می3
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 نق  ضا رهای ب ت نخر به ترت ب رر کدام گزینه ررست است؟ 

 الیه مضاف - ( مفعول 2  شناسه  - الیه ( مضاف1

 الیه مضاف - الیه مضاف( 4  شناسه  - ( مفعول 3

 چ ست؟   به ترت بنوع »را« رر رو ب ت هفت و هشت   

 فک اضافه  - ( حرف اضافه 2  فک اضافه  -( مفعولی  1

 حرف اضافه  -( فک اضافه  4  مفعولی  - ( حرف اضافه 3

 کار رفته است؟رر کدام ب ت مضارع التزام  به 

 ( پنجم 2  ( سوم 1

 ( هفتم 4  ( ششم 3

 حکایت ارتباط معنای  رارر؟کدام ب ت با متن   

 ( گر از حاکمان سختت آید سخن / تو بر زیردستان درشتی مکن 1

 ( کسان بر خورند از جوانی و بخت / که بر زیردستان نگیرند سخت2

 ( اگر زیردستی بیفتد چه خاست / زبردست افتاده مرد خداست3

 گاهی گاه پرس( ای ماهِ سرو قامت، شکرانه سلامت / از حالِ زیردستان می4
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ها انتخاب های زیر را از م ان گزینه: پاسش  حشح پ پرسش مطالعات اجتااع  )تاری ، جغراف ا، مدن (های  پرسش 

 « علامت بزن د.55« تا »46برگ، از رریف »کن د و شاار  نن را رر پاس 

است و بر مبنای شاخص توسعه انسان ، کشور ایران رر کدام   متفاوتعدالت  رر جهان رر کدام گزینه با بق ه  عامل نابرابری و ب  

 گروه قرار رارر؟ 

 توسعه انسانی متوسط -های غلط  ها و عادت( وجود برخی فرهنگ 1

 توسعه انسانی خیلی بالا  - ( نبود وحدت و مشارکت بین مردم 2

 توسعه انسانی بالا  -از استقلال سیاسی و اقتصادی   ( جلوگیری3

 توسعه انسانی پایین  - ها به بیگانگان ( وابستگی حکومت4

 کند؟ کدام گزینه اوضاع اقتصاری، علا  و فرهنگ  ایران عصر حفوی را به ررست  ب ان م  

تر پادشاهان به شاعران، شعر و ادب فارسی بسیار پررونق بود و سبک هندی و شاعران بزرگی  ( در عصر صفوی به سبب توجه بیش1

 اند. مانند صائب تبریزی و بیدل متعلق به این دوره

ترین مراسم این  ترین و باشکوهشد و مهمتر اعیاد اسلامی مانند فطر و غدیر باشکوه و عظمت برگزار میی بیش( در دوره صفو2

 زنی و تعزیه بود. خوانی، سینهدوره روضه

 دادند.ترین ساکنان را در ایران این دوره تشکیل میکه شهرنشینان بیش طوری( در دوره صفوی شهرنشینی گسترش یافت به3

های مختلف هنری از جمله معماری،  ر دوره صفوی ذوق و استعداد هنری ایرانیان شکوفا شد و هنرمندان بزرگی در رشته( د4

 کاری شهرت یافتند. آرایی و خاتمنویسی، کتابنقاشی، خوش

 رر کدام گزینه واقعه راره شده مربوط به شخص ت مقابل خور ررست است؟   

 حمدعلی شاه( ( به توپ بستن مجلس شورای ملی )م1

 ها )ناصرالدین شاه( ( شکست نظامی و سیاسی از روس2

 ( تأسیس مدارس جدیدی با رویکرد استخدام معلمانی از کشورهایی به جز روسیه و انگلستان )میرزاحسن رشدیه( 3

 طرفی ایران )احمدشاه( ( جنگ جهانی دوم و اعلام بی4

ور راخل  ایران رر اواخر جنگ جهان  اول شد و پس از این واقعه اول ن ها رر ام یک از وقایع زیر باعث کاه  نفوذ روسکدام 

 اقدام انگلستان برای تغ  ر حکومت رر ایران چه بور؟ 

 1299کودتای  -( نهضت ملی شدن نفت  2  1919قرارداد   -( جنبش تنباکو  1

 1299تای کود -( ورود کارشناسان آلمانی به ایران 4 1919قرارداد  -( سرنگونی حکومت تزاری  3

النهارها کدام عبارت ررست است و کدام نقطه با شهری که رر مختصات جغراف ای   رر خصوص مدارها و نصف 
N

E






90
30

واقع   

 ترین اختلاف را رارر؟شده است از نظر زمان  کم

 جه شرقی در 105درجه جنوبی و  85( با تغییر هر مدار باید ساعت رسمی هم تغییر یابد. نقطه 1

 درجه غربی  120درجه جنوبی و  30النهار کره زمین است. نقطه ترین نصفالنهار مبدأ بزرگ( نصف2

 درجه غربی  30درجه شمالی و   85( در فاصله مساوی از دو قطب شمال و جنوب خط استوا واقع شده است. نقطه 3

 درجه شرقی  120درجه شمالی و  60شود. نقطه تر میالنهارها کوچک النهار مبدأ، اندازه نصف( با فاصله گرفتن از نصف4
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ررجه است. گروه   25−متری هستند، رمای هوا رر قله این کوه    4500ای به ارتفاع  رو گروه کوهنورری رر حال حعور به قله 

 متری رر حال حعور هستند به ترت ب:   1500متری و گروه روم رر ارتفاع   3000اول رر ارتفاع 

 الف( رمای هوا رر محل حعور گروه اول چند ررجه است؟ 

 ب( رمای هوا رر محل حعور گروه روم چند ررجه است؟

 تر است؟پ( رر محل حعور کدام گروه فشار هوا کم

 پ( گروه اول  9−ب(   16−( الف(  2 پ( گروه اول  9−ب(   12−( الف(  1

 پ( گروه دوم  7−ب(   12−( الف  4 پ( گروه دوم  7−ب(   16−( الف(  3

کشوری رر عرض جغراف ای    
N

S






35
20

و طول جغراف ای     
E

W






30
90

ررباره این کشور   تواننا واقع شده است. کدام گزینه را    

 ب ان کرر؟ 

 ساعت رسمی است. 8( این کشور دارای 1

 ز و شب برابر است یعنی حالت اعتدالین برقرار است.( در این کشور همیشه طول رو2

 ( مردم این کشور هرگاه بخواهند از غرب به سمت شرق مسافرت کنند باید ساعت خود را عقب بکشند.3

 تابد.( خورشید همیشه به همه مناطق این کشور تقریباً عمود می4

ر حکومت رر ایران شد و رر این واقعه ابتکار عال رر رست  رر فاحله ب ن رو جنگ جهان  اول و روم کدام واقعه منجر به تغ   

 یک از کشورهای استعاارگر بور؟ کدام

 انگلستان  -  1299( کودتای 2  انگلستان  -  1919( قرارداد 1

 آمریکا  -مرداد   28( کودتای 4  روسیه  -( انقلاب مشروطه  3

پوشد. وی فرری اهل مطالعه است و رر لباس بلوچ  م کند و  »خانم فرهاند اهل بلوچستان است او به زبان بلوچ  ححبت م  

 کند.« روزهای عزاراری محرم رر ه ئت مذهب  محل زندگ  خور شرکت م 

 های فرهنگ به ترت ب نمده است؟ رر متن فوق کدام لایه

 عقیده   -ارزش   -هنجار   -( هنجار  2  ارزش -عقیده    -هنجار   -( نماد  1

 هنجار – ارزش  -نماد   -( نماد  4  نماد -ارزش   -نماد   -( هنجار  3

های رشانان عل ه کشورمان بعد از پ روزی وری سازگار است و کدام توطئهیک از کشورهای زیر، با احول بهرههای کدامس است  

 انقلاب اسلام  رر جهت تقویت اقتصار مقاومت  تأث ر به سزای  راشته است؟ 

 جنگ تحمیلی  -ات این منابع بنیان نهاده است  ( کشور )الف(، به علت دارا بودن منابع معدنی زیاد اقتصاد خود را براساس صادر1

 جنگ نرم  -  وری سعی در عدم استفاده از این منابع دارد های بهره ( کشور )ب(، منابع طبیعی فراوانی دارد ولی برای موفقیت در برنامه 2

لید محصولات کشاورزی  ( کشور )پ(، با افزایش تولیدات کشاورزی با استفاده از کودهای شیمیایی سعی در افزایش میزان تو3

 ایجاد شورش و ناامنی  -فراوان دارد  

های تلویزیونی و ارتباط جمعی مردم را تشویق به استفاده از حمل و نقل عمومی کند و در جهت ( کشور )ت(، سعی دارد با برنامه4

 اقتصادی تحریم  - تحقق این هدف خود اقدام به افزایش این وسایل در سطح کشور کرده است. 



 
 

14 

 

ها انتخاب کن د و شاار  نن را رر  های زیر را از م ان گزینه: پاس  حح پ پرس نساان هایپ امقرنن و های پرس 

 « علامت بزن د.65« تا »56برگ، از رریف »پاس 

 بِسمِْ اللهِ الرَّحاَْنِ الرَّحِ مِ 

قُونَ  رْناَ بيَنْكَمُُ المَْوْتَ وَ   ﴾ 59﴿   أَأنَتْمُْ تخَْلُقُونهَُ أمَْ نحَنُْ الخَْالقُِونَ   ﴾ 58﴿    ماَ تمُْنوُنَ أفََرَأيَتْمُْ   ﴾ 57﴿   نحَنُْ خَلقَنْاَكمُْ فَلَوْ لََ تصَُدِّ نحَنُْ قَدَّ

لَ أَمثْاَلكَمُْ وَ ننُشِْئكَمُْ فِيمَا لََ تعَلْمَُونَ   ﴾60﴿   ماَ نحَنُْ بمَِسْبُوقِينَ   ﴾62﴿  عَلمِْتُمُ النَّشْأةَ الْْوُليَ فَلَوْ لََ تذََكَّرُونَ وَ لقََدْ    ﴾ 61﴿   عَلَی أَنْ نبَُدِّ
ارعُِونَ    ﴾63﴿   أفََرَأيَتْمُْ مَا تحَرُْثوُنَ   ﴾66﴿  إِنَّا لمَُغرَْمُونَ   ﴾ 65﴿   لوَْ نشََاءُ لجََعلَنْاَهُ حُطاَماً فَظلَتْمُْ تفََكَّهُونَ   ﴾ 64﴿ أَأنَتْمُْ تزَْرَعُونهَُ أمَْ نحَْنُ الزَّ

لوَْ نشََاءُ جَعلَنْاَهُ أُجَاجاً   ﴾ 69﴿ أَأنَتْمُْ أنَزَْلتْمُُوهُ مِنَ المُْزْنِ أمَْ نحَنُْ المُْنزْلِوُنَ    ﴾68﴿ أفََرَأيَتُْمُ المَْاءَ الَّذِی تشَْرَبوُنَ    ﴾ 67﴿ محَْرُومُونَ  بلَْ نحَنُْ  

نحَْنُ جَعلَنْاَهاَ تذَْكرَِةً وَ مَتاَعًا   ﴾ 72﴿ مْ أنَشَْأتْمُْ شَجَرَتهََا أمَْ نحَْنُ المُْنشِْئوُنَ  أَأنَتُْ   ﴾71﴿ أفََرَأيَتْمُُ النَّارَ الَّتِی توُرُونَ    ﴾70﴿ فَلَوْ لََ تشَْكرُُونَ  

 ﴾74﴿  فَسَبِّحْ باِسْمِ رَبِّكَ العَْظِيمِ   ﴾73﴿ للِمُْقوِْينَ 

 پاس  ره د.  62تا    56های  * با توجه به نیات شریفه بالا به پرس 

 « به ترت ب به چه معناست؟ 70« و حرف »لو« رر ابتدای نیه شریفه »63حرف »اَ« رر ابتدای نیه شریفه » 

 شاید  -( آیا  2  اگر  -( آیا  1

 شاید  - ( چرا 4  اگر   - ( چرا 3

 « به زیباترین ش وه پ روی کرره است؟74سنای ، شاعر بلندنوازه ایران  رر کدام ب ت از رستور خداوند رر نیه شریفه » 

 در فهم نگنجی / نتوان شبه تو جستن که تو در وهم نیایی ( نتوان وصف تو گفتن که تو  1

 ( بری از رنج و گدازی، بری از درد و نیازی / بری از بیم و امیدی، بری از عیب و خطایی 2

 ( ملکا ذکر تو گویم که تو پاکی و خدایی / نروم جز به همان ره که توام راهنمایی 3

 ه توحید تو گویم که به توحید سزایی ( همه درگاه تو جویم همه از فضل تو پویم / هم4

 است؟   نگرریدههای طب ع  رر نیات شریفه  بالا ذکر  یک از پدیدهکدام 

 ( ابر4 ( آب 3 ( باد 2 ( آتش 1

( رر روز غدیرخم که به مررم فرمورند: »ای مررم، مرگ برای هر انسان  حتا  است و من ن ز مانند ریگر  صلى الله عليه وسلماین جاله پ امبر ) 

 گذارر؟« بر مفهوم کدام نیه شریفه ححه م ها خواهم مرر.انسان

 65( آیه شریفه 4 60( آیه شریفه 3 59( آیه شریفه 2 57( آیه شریفه 1

 « رر کدام گزینه به ررست  ب ان شده است؟نحَنُ محَرومون « و »جَعلَناهُ های قرنن  »ترجاه ترک ب 

 شما نیازمندید  - دهیم برای او ( قرار می2  ما نیازمندیم  -( قرار دادیم او را  1

 شما نیازمندید  -( قرار دادیم او را  4 ما نیازمندیم  - دهیم برای او ( قرار می3

 کند؟به کدام ویژگ  جهان نخرت اشاره م   61خداوند رر نیه شریفه   

 ها در آنجا( حسابرسی اعمال انسان2  ( دائمی و همیشگی بودن آن 1

 ها اخته بودن جهان آخرت برای انسان( ناشن 4 شمار الهی در آخرت های بی( وجود نعمت3
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 است؟  ناررستکدام گزینه   

 کشد.کند و قدرت خود را به رخ میها اشاره می، خداوند به خلقت ابتدایی انسان57( در آیه شریفه 1

 کند.، خداوند ما را به اندیشیدن درباره چگونگی آفرینش انسان در روز ازل دعوت می63( در آیه شریفه 2

 شود.، به نقش اراده و و خواست خداوند تعالی در زراعت و کشاورزی اشاره می65و  64شریفه  ( در آیات 3

 کند.های الهی مواخذه میشان دربرابر نعمتها را بخاطر ناسپاسی، خداوند انسان70( در آیه شریفه 4

برای جای   ﴾معََهُمُ الكِتابَ و .................... ليِقَومَ النِّاسُ باِلقِسطِ لقََد اَرسَلنا رُسُلَنا باِلبَيِِّناتِ و انَزَلنا  ﴿ با توجه به مفهوم نیه شریفه   

 خال  کلاه مناسب را انتخاب کن د.

 ( السبیل 4 ( الحديد 3 ( المیزان2 ( الغیب 1

شریفه وح  اله  به  یک از نثار ایاان به خداست و رر کدام عبارت  اعتقار به معار، از احول رین  ما مسلاانان، مربوط به کدام 

 نن اشاره شده است؟ 

 الا بذکر الله تطمئن القلوب« » -( آرامش  1

 الا بذکر الله تطمئن القلوب« » - ( رهایی از سردرگمی و بی هدفی 2

 افحسبتم انمّا خلقناکم عبثا و انکم الینا لا ترجعون«» -( آرامش  3

 خلقناکم عبثا و انکم الینا لا ترجعون«افحسبتم انمّا » - هدفی ( رهایی از سردرگمی و بی4

م رند و از سوی ریگر، سالانه گویند: »رر جهان، سالانه رو م ل ون و ششصد هزار کورک زیر پنج سال بر اثر فقر م نمارها م  

اسلام برای   روند!« راهکار قرنن و رین های ناش  از پرخوری از رن ا م بالغ بر رو م ل ون نفر رر سراسر جهان رر اثر ب ااری

 ها چ ست؟نجات بشر از این گرفتاری

 ﴾وَ يوَمَ يعَضُّ الظاّلم عَلی يدََيهِ يقَولُ يا لیَتَنی اتَّخذتُ مَعَ الرّسول سَبیلا ﴿( 1

ه يقُاتلِون فی سَبیلِ الله﴿( 2  ﴾ انَ اللهَ اشتری منَِ المُومنینَ انَفُسَهُم وَ امَوالهَُم بانََّ لهَُم الجَنَّ

وءِ وَ اخََذنا الَّذينَ ظلَمَوا بعَِذابِ بئَیس  فلَمَّا ﴿( 3  ﴾نسَوا ما ذکروا به انَجینَا الَّذينَ ينَهَونَ عَنِ السَّ

ةا اجَرُهمُ عِندَ رَبِّهِم و لا خَوفٌ عَلیهِم وَ لا همُ ﴿( 4 اا و عَلنیَِّ هار سِرَّ  ﴾يحَزَنونالَّذين ينُفقونَ امَوالهَُم باِلَّلیلِ و النَّ
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برگ، از ها انتخاب کن د و ششاار  نن را رر پاسش های زیر را از م ان گزینه: پاسش  حشح پ پرسش ب عرهای  پرسش 

 « علامت بزن د.75« تا »66رریف »

 ترجاه کدام عبارت حح پ است؟ 

 کرديم.( میمان را در پايان مسابقه تشويق ( شَجّعنا فرَيقَنَا الفائزِ فیِ نهِايةَ المُسابقَة!: )تیم برنده1

 کند.( ( مَن دَفعََ غَضَبهُ دَفعََ اللهُ عنَهُ عذَابةَ!: )هر کس خشم خود را کنترل کند عذاب خداوند را دفع می2

 ( هلَ انَتَ تعَملُ بوِاجِباتکِ المَدرسیّة؟: )آيا تکالیف درسی خود را انجام دادی؟( 3

 از ما خواست که تکالیفمان را فراموش نکنیم.(  ن لا ننَسی واجِباتنِا!: )معلما  ( طلَبََ المُعلمّ منِّا 4

 های مشخص شده حح پ است؟ یک از فعلترجاه کدام 

 )نوشتیم(  ﴾نا مَعَ الشّاهِدينَ.اکتُبآمَنّا فَ ﴿( 1

 سَیّاراتٌ للِعُتبةَ. )يافتی( توُجدَُ ( 2

 الدّراسَة. )رهاکرد(  ترَکَتِ ( هِی 3

 کاری()نمی فیِ الدّنیا تحَصَد فیِ الآخِرة.  ما تزَرَع( 4

 ؟ن ست جاع کدام کلاه حح پ   

 ( ماء: میاه 4 ( مَطرَ: أمطار 3 ( ضَرر: أضرار2 ( فريق: فرائق1

 ررکدام گزینه فعل نه  وجور رارر؟ 

 ( لَقد جَرّحتَ بدَنکِ أنتَ لَا تقَدِرُ.2 ﴾ رَبنّا لا تجَعَلنا مَعَ القَومِ الظاّلمِینَ.﴿( 1

 ( قوَلُ لا أعلمَُ نصِفُ العِلم. 4  . ةلَ للِمُحاوَ  ة( لمَِ تحُاولُِ؟ لا فائد3ِ

 ؟ن ستکدام فعل برای تکا ل جای خال  رر هر گزینه حح پ   

 ( انَتِ .................... رَبکِّ. )اشُکُری(1

 ( ايَهّا اللّعِبوُنَ انَتُم .................... فیِ المَلعَب. )تلَعَبوُن(2

 مُختبَرَ. )رَجَعَ( ( .................... الطلُّب منَِ ال 3

. )لا تغَضَبی( 4  ( يا اخََواتی .................... عَلی أحدَ 

 ررکدام گزینه فعل حح پ به کار رفته است؟  

 ( الَرّجالُ يحَصُدنَ الزّرعَ.2  ( تسَمَعُ الطاّلبِاتُ کلمَ المُعلمّ. 1

 ساحةَِ المَدرسَة. ( اللعِبانِ لعَبتُما فی4ِ ( يا فاطمة، ايَنَ ذَهبتَ بعَدَ الدّرس؟ 3

 رر کدام گزینه هر رو ترک ب )وحف  و اضاف ( نمده است؟  

1 .  ( هذا اثَرٌَ تاريخیٌ فيِ مُحافظِهَ  کَبیرَة 

 ( الشّرکَه، مُوسّسّةٌ تجِاريِةٌّ اوَ اقِتصِادِيهٌّ يعَمَلُ فیِها کَثیرٌ منَِ النّاسِ.2

 حَفلةَِ میلدی.( لبَسَِت امُّی خاتمََها الذّهبَی فیِ 3

 ( عُمّالٌ مُجتَهِدونَ يعَمَلونَ فیِ المَصنَعِ الکَبیر.4
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 ررکدام گزینه مفهوم واژه راخل پرانتز حح پ به کار رفته است؟ 

 ( احَسَنُ صِفَةٌ للِحَلیبِ )المُجَفّف(2  ( فصَلٌ ياَتی بعَدَ الخَريف )الرّبیع(1

 ( الطاّلبُِ الّذی ينَجَحُ فیِ الِامتحِانات )راسِب( 4 الصّافیّة )الازَرَق( ( لوَنٌ يظَهَرُ فیِ السّماءِ 3

 «كمَ يوَماً تبَقوُنَ فِی كرَبلا؟کدام پاس  برای پرس  مقابل حح پ است؟ » 

 ( ابَقِی اسُبُوعاا. 2  ( نبَقی اسُبُوعَینِ.1

 ( تبَقُونَ سِتّةِ ايَاّم . 4  ( نبَقِی فیِ الفُندُق. 3

 است؟   ناهااهنگکلاات    ررکدام گزینه وزن 

 مُهاجَرَة - مُشاجَرَة  -( مُباحثَةَ  2  اسِتتِار  - اسِتخِدام  -( اسِتقِبال  1

ر   4  ارِتبِاط  -اشِتغِال   - ( اسِتمِاع 3 ث  -( تفََکُّ  تکََبُّر  - تحََدُّ

 روستان عزیز! خدا قوت ... 



تاریخ برگزاري

پنجشنبه
1403/01/30

حق چاپ و تکثیر سوالات به هر روش (الکترونیکی و ...) پس از برگزاري آزمون براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی تنها با مجوز «گروه ماز» 
مجاز می باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار می شود.

به دلیل عدم رضایت تیم ماز، هرگونه استفادة غیرقانونی از دفترچه سوالات و پاسخنامه ماز براي تمامی اشخاص، شرعاً حرام است.

Lorem ipsum

Lorem ipsum

آزمون جامع شبیه ساز تیزهوشان و نمونه دولتی - مرحلۀ 2
 دفترچۀ شمارة دو: استعداد تحلیلی

تذکر مهم: به ازاي هر پاسخ صحیح، «3» نمرة مثبت و به ازاي هر پاسخ غلط، «1» نمرة منفی براي داوطلب در نظر گرفته می شود. 
براي پرسش هاي بدون پاسخ، نمره اي در نظرگرفته نمی شود.

چنان چه داوطلب در هر پرسش بیش از یک گزینه را علامت زده باشد، «1» نمرة منفی براي او در نظر گرفته می شود.

تعداد پرسش هاي دفترچه: 50 سؤال (ردیف 76 تا 125)
مدت پاسخ گویی به پرسش ها: 50 دقیقه

شبیه سازآزمون

تیزهوشان

و نمونه دولتی

ویژة پایه نهم

تاریخ برگزاري

جمعه
1403/02/14
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ها انعخاب کنلا و ششاار  نن را  ر  های زیر را از ملان گزینههای اسشعداا  حلیلی:  پاسشص یشللر پرسش پرسش 

 « علامت بزنلا.125« حا »76برگ، از ر یف »پاسص

 پاسص  هلا.  77و   76سوالات به  زیر  با حوجه به معن  

بر کابوجله شوریا بر یای واقد: و وارث حقلق: سیطنت بو  که برخ: از  انشاناان مارن، عقلاه  ارنا مر ی که  

گاه او را گئومات ناملا و  اسعان بر یای  روغلن را اخعراع کر  حا غصب سیطنت را موجه جیوه  اریوش او را کشت، نن

به   نویسا،  اریوش پس از پا شاه:  ر گزارش رسا: خو  روی یخره بهسعان، طوری واناو  و  ها. او مسعنا م:

ها نن را پذیرفعنا جهان نگه: کر  که گوی: وارث قانون: حاج و حخت است. هرو وت، کعزیاس و جانشلنان یونان: نن

های: هست که این  اسعان بسلار  ور از حقلقت است.  اریوش وقع: شاه شا با پارملس، نوه کوروش از واج ول: نشانه

 کر  حا به جایگاه خو ، وجاهت قانون: ببخشا. 

 ریوش با چه کس: از واج کر ؟   ا 

 دختر بردیا ( 2  نوه کمبوجیه( 1

 خواهرزاده ماندانا ( 4  دختر گئومات ( 3

 کاام گزینه بر اساس معن  رست است؟ 

 داریوش گئومات را به قتل رساند.( 2 داریوش وارث به حق سلسله هخامنشیان بود.( 1

 وارث حقیقی تخت داریوش بردیا بود. (4 یونانیان جانشینی کمبوجیه را قبول داشتند.  (3

شااره حروف: که  ر جاول   سپس  ؛به یورت مدکوس  ر نظر بگلریا )از نخر به اول(الاین کزازی« را  اگر حروف »ملرجلال 

الفبا شااره فر   ارنا ؛  کنلامنهای  و  ،  شااره زوج  ارنا  الفبا  ر جاول حروف    علاوه یک و شااره حروف: کهبه  را  حروف 

 چناملن حرف جاول حروف الفبا بلشعر از  یگر حروف حکرار خواها شا؟

 دهمین ( 4 امین سی( 3 بیست و ششمین ( 2 دومین ( 1

جاول حروف الفبا به نلاه  وم نن، کاام گزینه    نلاه اولِ  »مهای اخوان ثالث«، نسبت حداا  حروفِ  ه هنا ر حروف حشکلل 

 بار  ر نظر بگلریا.()حروف حکراری را یک  ت؟اس

 ر چهابه  شش (4 یک (3 ه سبه  دو (2 هفت به  سه( 1

طبقه یاس هسعنا    6های سهللا، سالرا و سالومه که از اهال: ساخعاان  های یا ق، یالر و یابر و سه زن به نامسه مر  به نام

ها پزشک، مدیم، مهناس ساخعاان، کر ن با یکایگرنا. شغل نن)هر طبقه یک واحا  ار (، یک روز حدطلل  ر حال یلبت  

 پاسص  هلا    83حا    80های زیر به سوالات  باشا. با حوجه به ملاو یتمایر مارسه، کارمنا بانک و رئلس شرکت  اروسازی م:

های سوم، چهارم و یک  ر طبقهکننا، سالرا، پزشک و رئلس شرکت  اروسازی هسعنا و هلچالف( سه زن: که باهم یلبت م:

 کننا. پنجم زناگ: نا:

 ب( یالر، مدیم است او با زن: که کارمنا بانک است به حازگ: نامز  کر ه است.

 کنا اما پزشک نلست.پ( سالومه  ر طبقه اول زناگ: م:

 کننا،  وسعان قایا: هسعنا.های چهارم و پنجم زناگ: م:ت( یا ق و  و مر ی که  ر طبقه

 کنا.مایر مارسه است  ر پنجالن طبقه زناگ: م:ث( کس: که  

 کنا.ج( سهللا  ر طبقه  وم زناگ: نا:
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 چه کس: پزشک است؟  

 ( صابر4 ( سهیل 3 ( سالومه2 ( صادق 1

 شغل سالرا کاام است؟  

 ( معلم 4 ( مهندس ساختمان 3 ( کارمند بانک2 ( مدیر مدرسه 1

 کنا چه شغی:  ار ؟کس: که  ر بالاحرین طبقه زناگ: م: 

 ( رئیس شرکت 4 ( مهندس ساختمان 3 ( پزشک2 ( مدیر مدرسه 1

 کنا؟مدیم  ر کاام طبقه زناگ: م: 

1 )5 2 )4 3 )2 4 )1 

جا ها را بر اساس قواعای خاص، جابههای: ننشو ، رایانه ط: گامهنگام: که به یک رایانه فهرسع: از کیاات و اعاا   ا ه م:

  ها نماه استخروج: گامای از ورو ی و  کنا.  ر زیر ناونهم:

 پشعکار  یلرا،   حأثلر،   کاج،    شت،   للوان،  شلص،   پنکه،   مضرب، ورو ی

 پشعکار، پنکه، حأثلر،  شت، شلص، یلرا، کاج، للوان، مضرب  گام اول 

 یلرا، کاج، مضرب، للوان، پنکه،  شت، شلص، حأثلر، پشعکار  گام  وم 

 حأثلر، پنکه، پشعکارمضرب، للوان، کاج، یلرا، شلص،  شت،   گام سوم 

  شت، کاج، یلرا، حأثلر، شلص، مضرب، پشعکار، پنکه، للوان گام چهارم 

 پاسص  هلا  85و    84و به سوالات    ورو ی زیر را  ر نظر بگلریا

 »شاشلر، خرس، اسعشها ، شاداان، حب، ملرم، پریناز، ساربان، جلرجلرک« 

 واژه چهارم کاام است؟ ر گام  وم،   

 استشهاد  (4 ساربان  (3 محرم  (2 تب ( 1

 چهارم کاام است؟   گامواژه هشعم  ر   

 پریناز  (4 شمعدان  (3 جیرجیرک (2 شمشیر  (1

های  اوو ، عاا ، فرها ، ارسلان، ملاو  و سدلا برگزار شاه است، نعایج زیر نفر به نام  6 ر یک سری مسابقات  و که ملان  

  ست نماه است  به

 نفر نخر شاه است.   ر هاه مسابقات سدلا  1شرط  

 انا.   هاواره عاا  قبل از  اوو  و ملاا قبل از فرها  به خط پایان رسلاه2شرط  

   ارسلان هالشه بلن  اوو  و فرها  قرار  اشعه است. 3شرط  

  رسع: مشخص کنا؟ ها را از اول حا ششم بهحرحلب  وناه  حوانا نا:یک از موار  زیر کاام 

 ( عماد، محمد، فرهاد، ارسلن، داوود، سعید 2 ، فرهاد، سعید ( عماد، داوود، ارسلن، محمد1

 ( محمد، عماد، ارسلن، فرهاد، داوود، سعید 4 ( محمد، عماد، فرهاد، ارسلن، داوود، سعید 3
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 یک از موار  زیر بایا  رست باشا؟ اگر  ر این مسابقه  و، ملاا  وم شاه باشا، کاام 

 ه است. ( فرهاد اول شد2  ( داوود اول شده است.1

 ( ارسلن چهارم شده است.4  ( داوود سوم شده است.3

ها و موضوع خو  بنگر  و نبایا موضوعات مربوط به حلقلق خو  را به یورت  »یک پژوهشگر خوب بایا به طور عالق به پایاه 
و  شخص از موضوع  شحقریب: باانا. ملقق بایا سد: کنا از پر اخعن به جزئلات غلر ضروری بپرهلز ، چرا که این باعث م:

 کنا.«گلری را سخت م:مور  نظر خو  فاییه بگلر  و هاچنلن نعلجه

 شو ؟با حوجه به معن  ا ه شاه، کاام عبارت از معن بر اشت م:

 یات پرهیز کند. ئ( یک پژوهشگر در حین انجام بررسی خود باید از توجه به جز1

 های یک پژوهشگر خوب است. ( توجه به عمق مطلب و بررسی دقیق موضوعات از ویژگی2

 دهد.( از هر دری سخن گفتن و دور شدن از موضوع اصلی صحت نتیجه را مورد تردید قرار می3

 یات است.ئگیری درست مستلزم توجه نکردن به جز( نتیجه4

 ؟خواها بو    روی، کاام وجه روبهمکدببا حوجه به  و حصویر  ا ه شاه از یک   

 

1)
  

  2)
  

 

3)
  

  4)
   

 هم   روی  هاکبریت  چوب  که  شرط:  به ،  حوان ساختحرین حداا  مربد: که م: ا ن سه چوب کبریت  ر شکل زیر بل با حرکت 
 است؟  کاام  ،نگلرنا  قرار

1 )3 

2 )4 

3 )5 

4 )6 

 حوان قرار  ا ؟گزینه را م:جای علامت سوال کاام   ر  نباله زیر، به 

 

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)
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 ؟  است  معفاوتبا بقله گزینه  کاام   

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)

   

 سات چپ به  ست نیا؟   حا شکل  سات راست باشاکنناه شکل  حوانا حکاللم:  زیرهای  یک از گزینهکاام 

 

1)

  

 2  ) 3  ) 4  ) 

 گلر ؟ م:ال کاام گزینه قرار وبه جای علامت س   

1)   

2)
  

 

3)   

4)
  

 

 ؟مشعرک خواهنا بو   Tها  ر نقطه مشخص شاه با وجه  کاام وجه  بنایم،اگر گسعر ه مقابل را ب 

1  )S  وP 

2  )M  وS 

3  )M  وN 

4  )B  وN 
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 حوان قرار  ا ؟ م:را  کاام گزینه    علامت سوالبه جای    (، ب) و    (لف)اهای بلن شکل  هبا حوجه به رابط  97و    96  سوالات ر  

  

1)
  

 

2)
  

 

3)
  

 

4)
  

 

 

    

 

1)
  

 2)
   

3)
  

 4)
   

  ار ؟ زیر    پرس   با   حری مسعقلم ارحباط  گزینه  کاام  پاسص،   رسع:  از  نظر   یرف 

 «است؟  مثبع: احفاق نحشفشان فوران  نیا»

 . هستند بدبو و داغ بسیار  آتشفشان  هایگداخته( 1

 . شود برق و رعد  ایجاد و  هوایی و آب  تغییرات موجب تواندمی آتشفشان ( 2

 .شوندمی یافت دارد،   واگرایی یا همگرا ساخت  زمین پوسته  صفحه که  نقاطی  در هاآتشفشان( 3

 .مرکزی مجرای و ی آتشفشان داغ  و مذاب مواد اتاقک قلّه،   یا دهانه: دارد اصلی قسمت  سه آتشفشان  هر( 4

 هست؟  معناظر با چه عا ی  علامت سوال با حوجه به اطلاعات  ا ه شاه،  

1 )83 

2 )35 

3 )38 

4 )53 
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 حوان قرار  ا ؟ جای علامت سوال کاام گزینه را م:به   

 

1)

  

 2  ) 3  ) 4  ) 

 شکل باز شاه نن باشا؟  حوانانا:کاام گزینه  ،  ر یورت برش  ا ن کاغذ،  کاغذ مربد: شکلنلوه حاکر ن  با حوجه به   

 

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)

   

 شو ؟ها ساخعه م:های موجو   ر گزینهشکلیک از  با کنار هم قرار  ا ن قطدات  ا ه شاه، کاام 

 

1  ) 2)

  

 3)
  

 4  ) 

نوریم. حااقل  ها را به حصا ف از کلسه بلرون م:انا. کارتگذاری شاهشااره  30حا    15کارت  ر یک کلسه  اریم که از عا    16 

های بلرون نور ه شاه وجو   ار  که حایل  چنا کارت را بایا بلرون بلاوریم حا مطائن باشلم  ست کم  و کارت بلن کارت

 باشا؟  35 برها براجاع عا های نن

1 )12 2 )13 3 )14 4 )15 

 ها باشا؟حری برای شکلبنای مناسبگروه  حوانا کاام گزینه م: 

1  )   , , , , , ,4 6 9 1 2 7 3 5 8 

2  )   , , , , , ,1 5 7 2 3 4 6 8 9 

3  )   , , , , , ,2 3 4 1 5 8 6 7 9 

4  )   , , , , , ,3 5 8 4 7 9 1 2 6 
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 %35هفعه اول  کلیوگرم جرم  ار .  ر    250کاری است. قطده ایی: سنگ مرمر  ساز  ر حال کناهای حوسط یک مجساهمجساه 

شو . جرم مجساه ماناه بریاه م:باق:  % 25شو  و  ر هفعه سوم  ماناه بریاه م:باق:  % 20شو ،  ر هفعه  وم  نن بریاه م:

 نهای: چقار است؟

1 )100 2 )98 3 )5/99 4 )5/97 

ها را بر اساس یک نظم جایه. وقع:  نلسعناچهار جایه نماه است که از للاظ حرحلب منطق:، منظم    107و    106های   ر سوال

 ها از راست به چپ چگونه خواها بو ؟جایهمنطق: حنظلم کنلم، حرحلب  

  

 حر است سعون و این عجبولکن سقف: ب:  .1

 حدال: است که حو را فرمو ه حا  ر نن نظر کن: این هاه ینع حق  .2

 این عالم خانه خااست و فرش وی زملن است و چراغ وی ماه است  .3

 های وی سعارگان شدیه وی نفعاب و قنایل  .4

1 )3  ،1  ،4  ،2  2 )3  ،4  ،1 ،2 

3 )2  ،3  ،1  ،4  4 )2  ،3  ،4  ،1 

  

 کوشنا حا نرام  را بازنورناشکلب و به جان م:فرزناان نلز ب:  .1

 هرگاه ما ر را اناوه و نسلب: فرا گلر    .2

  ر هشت سال  فاع مقاّس، ایرانلان حن را برای ما ر خو  سپر کر نا  .3

 خوی  و نانرام استاگر فرزنا را ناخوش: و گزنای روی ناایا، ما ر ب:  .4

1 )3  ،4  ،2  ،1  2 )3  ،1  ،2  ،4 

3 )4  ،2  ،1  ،3  4 )2  ،1  ،3  ،4 

وجو   ار . ورزشکار موظف است از بلن این حارینات،   Hو    G, F, E, D, C, B, Aحارین   ر برنامه ورزش: یک بانساز، هشت   

حوانا انجام  ها که  قلقا روز قبل  حا از حاریناح: را م:3حارین را انجام  ها و  ر هر روز به جز اوللن روز ماه، فقط    5روزانه  

 انا. انجام شاه

 حارینات به شکل زیر است  شرایط انجام 

 شو . انجام م: Cحعاا بدا از حارین    Gحارین   •

 . شو م:  انجام  B  حارین  از بدا  حعاا  E  حارین  •

 است.  Fیا    Dنخرین حارین هر روز   •

 شونا. ر یک روز انجام نا:  Gو     Aحارینات   •

 های زیر  ر مور  حارینات  رست نلست؟یک از گزینهبا حوجه به این شرایط، کاام

 تمرین سوم باشد. Eممکن است ( 2 تمرین چهارم باشد.  Cممکن نیست ( 1

 تمرین سوم باشد. Bممکن است ( 4 تمرین چهارم باشد.  Aممکن نیست ( 3
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 حوان قرار  ا ؟ را م:به جای علامت سوال کاام گزینه    111حا   109 ر سوالات  

  

1)
   

2)
  

 

3)
   

4)
   

  

 

1)

   

2)
   

3)
   

4)
   

  

 

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)
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 کاام گزینه گسعر ه مکدب سات چپ است؟ 

 

 

 

 

1)

  

 2)

   

3)

  

 4)

  

 

کننا، حویله کر نا  های گذشعه مسئوللن بارها به افرا ی که  ر روسعاها و حوال: مناطق مرزی غرب کشور زناگ: م:ط: سال 

چنلن: موضوع را به پیلس ماناه از زمان جنگ خو  اری کننا و  ر یورت مشاهاه موار  اینکه از  ست ز ن به اشلاء باق:

 اطلاع  هنا حا نلروی انعظام:  ر ملل حضور و موضوع باون حیفات و خسارح: مایریت شو .   110

مأموران و  ر بررس:  -  از حضور  نوری غول جاعرو منطقه مشهای به عال نماه مشخص شا یک: از عشایر کوچ یروز پس 

 کنا. جا ماناه از  وران جنگ حلالی: برخور  م:های خشک بو ه که با مهاات بهبوحه

حوسط عوامل اماا ی   و  های مربوط به نن، این فر  از ناحله سر و یورت،  ست و پا مجروح ر جریان این انفجار و ایابت حرک   - 

 به یک: از مراکز  رمان: منعقل شا.  

 حوان نعلجه گرفت؟ کاام عبارت را م:

 . شودمی خسارت  و تلفات  به منجر تحمیلی جنگ  از ماندهجای به مهمات  انفجار( 1

 .دهندمی زیادی اهمیت ازجنگ  مانده باقی جنگی  ادوات به نزدن دست  مورد در مسئولین های توصیه به مردم ( 2

 .بود داده  اطلع 110 پلیس  به را  خود  مشاهدات ترکش،  اصابت و انفجار  از دیده   آسیب فرد ( 3

 . رسدمی 110 پلیس  دست  به جنگ از ماندهباقی جنگی  ادوات  مشاهده  درباره زیادی  گزارشات  سالانه( 4

 اری زملن خو  را مطابق شکل زیر به ش  قسات مساوی حقسلم کر  و هر قسات را به یک: از ش  فرزناش  ا . پ

1 2 3 

4 5 6 

 حر است.حسلن فرزنا بزرگ  - 

 زملن حسلن  ر ر یف شاال: قرار  ار  اما  ر سات شرق نلست.  - 

 ای هاسایه نلسعنا. های املر و کلوان  ر هلچ نقطهزملن  - 

 زملن املر  ر هاسایگ: غرب: زملن حسلن قرار  ار .  - 

 پاسص  هلا.  116حا    114  سوالاتبه    اطلاعات بالا با حوجه به  

 چنا قرار گرفعه است؟  هشاار  هلزملن حسلن  ر ناح 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
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 های طه و حسن مجاورنا )یک ضیع مشعرک  ارنا.( زملن رضا  ر کاام ناحله قرار  ار ؟زملن کلوان  ر ر یف جنوب: و زملن 

1 )1 2 )3 3 )5 4 )6 

زملن کلوان مجاور نباشا، زملن حسن  ر  اگر زملن حسن با  و قطده زملن مجاور باشا ول: با  ،  115 ر ا امه اطلاعات سوال   

 گلر ؟ کاام ناحله قرار م:

1 )4 2 )6 3 )5 4 )1 

شو . از طرف:  امنلت م:  - کنا،  چار چال  نزا ی  ماهگ: که وجو  مسعقل خو  را  رک م:  5رسا که انسان از هاان  به نظر م:

حرسا که از منبع حغذیه و امنلت خو  یدن: ما ر  ور  مایل است نزا  باشا و  نلای اطراف خو  را بلشعر کشف کنا و از طرف: م:

 هنا، فرزنا خو  را وابسعه بار ای  ارنا؛ اوللای: که به امنلت بلشعر اهالت م:کنناهحدللنشو .  ر این چال ، والاین نق   

ها برای جهان: که بایا  ر نن مسعقلانه زناگ: کنا، نما ه نلست و اوللای: که به نزا ی اهالت  نورنا و احعاالاً فرزنا ننم:

 ه یا  نگرفعه است به حقوق  یگران احعرام بگذار .نورنا کفرزنای خو خواه بار م:   ر واقع هنا،  بلشعری م:

 ؟ بالا نعلجه گرفتاز معن   حواننا:کاام گزینه را   

 امنیت، رفتار سرپرست اوست. - ترین مسائل در تعیین رویکرد کودک در چالش آزادی کننده( یکی از تعیین1

 شود. ، کمرنگ میامنیت - ( با افزایش سن کودک، نتایج رویکرد اولیای او در چالش آزادی 2

 ها در کودکی است. نظارت ناکافی والدین بر رفتار آن احتمالا به دلیل افراد در بزرگسالی، برخی  ( دلیل خودخواهی3

شود او در بزرگسالی اعتماد به نفس کافی برای رویارویی با مسائل  ( محافظت بیش از حد کودک از خطرات احتمالی، باعث می4
 را نداشته باشد.

حال  گه  ر  که  باهوش :  حکذیب  مقالاح:  ر  انسانگاه  م:حر شان  زمان چاپ  که    5شونا،  انشاناان  ها  ر طول  مهم  عامل 

انا.  انشاناان باون اشاره به هعنوان عوامل غلرقابل انکار این پایاه اعلام کر کنا، بهها را اثبات م:حر شان انسانباهوش

حوانا انا. این گزارش م:حر شاهحاکنون، باهوش  1900ها از سال جو  ناار  که انسانعامل ایی: این پایاه اعلام کر نا شک: و

حر نموزان، به فرایناهای پلچلاهخو  برای  ان   هحأیلای بر حغللر سبک نموزش  ر کشورهای پلشرفعه باشا که  ر حاوین برنام 

 . اناگلری، اهالت و زمان بلشعری  ا هشناخع: ماننا اسعالال و حصالم

 نموزش: کشورهای پلشرفعه است؟   ه کاام مور  فرض پنهان  ر حغللر برنام 

 شود. آموزان میدانشدر بیشتر   ه، باعث افزایش انگیزهای شناختی با سبک آموزشهوش و فرایندتناسب توجه به ( 1

 است. شده ها در قرن اخیر، کشفتر شدن انسان( علت باهوش2

 تر در آینده در خطر خواهند بود.های مسننسان( اگر به این پدیده توجه نشود، ا3

 ( به روز کردن سبک آموزش، باید متناسب با نیازهای روز جامعه باشد. 4

 چنا مثیث  ر شکل سات چپ وجو   ار ؟ 

1 )18 

2 )17 

3 )15 

4 )14 

 با .................... مثل رابطه .................... با شلشه است.   نهنرابطه   

ماسه  -فولاد   (2  نور   - ربا آهن (1

سفیدی - رسانایی   (4  سردی  - خواری چکش (3   
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حروف   و   خو   از   قبل  حرف  با   را   «سلالن  عو »  کیاه   حروف   ، («الف«  به   »ی«  از )  فارس:  الفبای   عکس   حرحلب   گرفعن   نظر   ر  با 

 مرحب   الفبا   حروف   حرحلب  به   را  نماه   ست  به  حروف   سپس.  کنلمم:  جایگزین   خو ،   از   بدا  حرف  با   را   «باخشان  لدل»  کیاه

 است؟  کاام   حرف   هفعالن.  کنلمم:

   راهناای:

 .الفباست حرف  اوللن الفبا،   حرف  و وملن س:  بدا از  حرف*

 . شونام:  حساب  باریک فقط  حکراری  حروف*

ذ  (2 ظ  (1
   

ن (3
   

ی (4
  

 

 ر حصویر سات چپ، چنا شکل هناس: رسم شاه است. از جهت  اخل یا خارج بو ن، موقدلت هر نقطه    123و    122 ر سوالات  

ها نسبت به اشکال هناس: مشابه های: با هالن موقدلتحوان نقطهرا نسبت به این اشکال هناس: ببلنلا.  ر کاام گزینه م:

 قرار  ا ؟ 

  

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)

  

 

    

1 )

  

2)
  

 

3)

  

  4) 

  

 

  ر  نباله عا ی زیر، جایه بدای کاام است؟  
, , , , , , , , , ,1 4 9 7 7 9 4 1 9 1 

1 )7 2 )4 3 )1 4 )9 

 گلر ؟ کیاات زیر را مرحب کنلا حا بلع: از سدای شلرازی، شاعر بزرگ قرن هفعم، به  ست نیا. کاام واژه  ر نق  قلا قرار م: 

 پرس:، که{ حلرانم، حاریک:، بو ی، شب، مپرسم، و، ویل، چه، حنهای:،  وش، به، هجرم، م:}چون، روز،  

 روز ( 4 دوش ( 3 تاریکی  (2 شب  (1

  وسعان عزیز! خاا قوت ... 



تاریخ برگزاري

حق چاپ و تکثیر سوالات به هر روش (الکترونیکی و ...) پس از برگزاري آزمون براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی تنها با مجوز «گروه ماز» 
مجاز می باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار می شود.

به دلیل عدم رضایت تیم ماز، هرگونه استفادة غیرقانونی از دفترچه سوالات و پاسخنامه ماز براي تمامی اشخاص، شرعاً حرام است.

Lorem ipsum

Lorem ipsum

شبیه سازآزمونویژة پایه نهم

تیزهوشان

و نمونه دولتی

 ویراستاران طراحانمسئول درسدرس

قرآن و پیام هاي آسمان

فارسی
مطالعات اجتماعی

(تاریخ، جغرافیا، مدنی)

علوم تجربی

ریاضی

عربی

هوش و استعداد تحلیلی

حامد دورانی

زهرا صادقی

اعظم محمدي

حمیدرضا بهیاد

محمدرضا فلاح نرگس

سما خادمان

حامد دورانی

زهرا صادقی

اعظم محمدي

حمیدرضا بهیاد - معصومه دباغیان
مهناز دباغیان - آرمین کمالی

محمدرضا فلاح نرگس - پرویز قره باقري
کریم کریمی - نیما نام آوري

یحیی آقازاده یحیی آقازاده

صالح احصایی

صبا باقري - زهرا عزیزي
علیرضا کاظمی بقا

کبري مهدي خانی

وجیهه صادقی

مهرنوش فرهپور 

یسري آزادي - جمیله صادقی

مهدیه زندیه - ریحانه زینعلی

یسري آزادي- سالار حسن زاده
حسام خلج تهرانی- رویا ذوقی
فرهاد سعیدي - کریم کریمی
صبا مهدوي - نیما نام آوري

آزمون جامع شبیه ساز تیزهوشان و نمونه دولتی - مرحلۀ 2

پاسخنامه

مدیر آزمون: رسول خنجري

جمعه
1403/02/14



 
 

1 

 

 

 ریاضی: 

)اگر   ) A x | x=  − 
24 و  6 B x | x=  −  6 )گاه باشد، آن 4 )n A B  کدام است؟ 

 شمار ( بی4 7( 3 6( 2 4( 1

 

 

  
 : کنیمرا مشخص می  Bو    Aهای  اعضای مجموعه 

( )  A x | x , , , , , ,
 

=  −  = − − 
 

24 6 2 101 2 10 

 زیرا داریم:

( )x x x x−   −   −  −   −  
24 6 4 6 6 4 6 2 10 

   B x | x=  −   6 4 

  ( )A B , , , , , , n A B= − −  =2 101 2 3 4 7 

 

 دوستان عزیز! سلام

 ساز تیزهوشان ماز خوش آمدید.های جامع شبیهبه دومین مرحله از آزمون

در این دفترچه بسیار مهم  استرس و اضطرابدهند. مدیریت را مورد سنجش قرار می شما دانش علمی، آزمون اول دفترچه تالاوس

کنیم اگر در شود. توصیه می، زیرا آزمون نمره منفی دارد و به ازای هر پاسخ غلط، یک نمره منفی برای داوطلب در نظر گرفته میاست

 الوشده برای هر سکنیم حواستان به زمان صرفپیشنهاد میدرستی پاسخ یک سوال شک دارید، به آن پاسخی ندهید.همچنین 

 ثانیه زمان دارید! 60ال حداکثر ودادن به هر سزیرا برای پاسخ ،را داشته باشید سوالاتدادن به همه د تا زمان کافی برای پاسخباش

 ون و سوالات استعداد تحصیلیایم تا با روند آزممورد سنجش را مشخص کرده و مبحث در پاسخنامه برای هر سوال، درجه سختی

 بیشتر آشنا شوید.

 
سوالات آسان

 
سوالات متوسط 

  
سوالات دشوار

 

های آموزشی بعضی ایم، همچنین دامپر تکرار آزمون تیزهوشان هستند، درسنامه مختصری بیان کرده از موضوعاتدر سوالاتی که 

ایم. »مشاورنامه« آورده کنند را تحت عناوین »توجه داشته باشین که« وبه شما کمک می زدنسوالات یا نکات مهمی که در تست

 یلی بسیار مفید است.صاد تحها برای تسلط بیشتر شما بر مباحث استعدتوجه به این بخش

 (1 فصل  – 9 هی پا – هامجموعه )  3 نهی پاسخ: گز  

باشد     یا  Q ،Qهای  صورت عددی نوشت ولی اگر از مجموعهها را بهتوان آن می ،  انتخاب شود  یا     ،های  اگر عضوهای یک مجموعه از مجموعه 
 توان روی محور نشان داد. را می  های زیرمجموعه  . بعضی ازتوان عضوهای آن را نوشت نمی

 

1. aa a=2     داریم: برای 

a,bهمچنین اگر .2  داریم:  ،باشند  

a b b a b  −   



 
 

2 

 

4دقیقاً وسط یک اتاق    فاصله هر کُنج اتاق با    ، ایم. اگر مساحت فرش نصف مساحت اتاق باشدقرار دادهاست،  فرشی که ابعاد آن با اتاق متناسب    6

 های فرش تقریباً چقدر است؟ گوشه

1  )/−13 2 5 2  )
26
2

 3  )/1 2 4  )2 

 

 

  
 :کنیمرا رسم می  زیربه اطلاعات مسئله شکل  با توجه  

 

برابر با    شمساحت فر


=
4 6

12
2

 باشد. پس داریم:همان نسبت تشابه می  aکه  است    a4و   a6 به ترتیب  و طول و عرض آن  

a a a a a =  =  = =  =2 2 12 2 2
4 6 12 24 12

24 4 2
 

پس نسبت تشابه دو مستطیل  
2
2

یعنی قطر فرش    ، است  
2
2

 برابر قطر اتاق است و داریم:  

AD = + = + =2 26 4 36 16 52 

 آوریم: را به دست می  ABخط  و سپس اندازه پاره   BCخط  و نسبت تشابه، اندازه پاره   ADخط  در ادامه به کمک اندازه پاره 

BC =  = = =
2 104 100 10

52 5
2 2 2 2

 

AB /
−

= = − = −
52 5 2 13 5

13 2 5
2 2 2

 

 

ABدر شکل مقابل   

BC
=
3
2

Bو  
 
 =
  

11

6

6

4
 است. شیب خط کدام است؟  

1  )− 103 2  ) 
− 
 

101
3

 

3  )−− 103 4  )
−

 
− 
 

101
3

 

 

 ( 3 فصل  – 9 هیپا  – های متشابهشکل )  1 نهی پاسخ: گز  

گویند. این نسبت نشان  های متناظر متناسب هستند و به نسبت بین اضلاع نسبت تشابه می های متناظر باهم برابرند و ضلع چندضلعی متشابه زاویه در دو  
 تر است )یا برعکس(.  کوچک  های چندضلعی  ضلع   چند برابر   ، تربزرگ  های چندضلعی  دهد که ضلع می 

 ان نسبت و تشابه را دارند.  ها نیز همدقت کنید که قطرها و محیط آن 
 معروف است. رابطه فیثاغورس به  الزاویه مجذور وتر برابر است با مجموع مجذور دو ضلع قائمه که این رابطه، در هر مثلث قائم : یادآوری

 ( 6و  4های فصل  – 9 هی پا – معادله خط و توان  –ترکیبی  ) 3 نهی پاسخ: گز  



 
 

3 

 

 

  
 اند. به کمک نسبت تشابه بین اضلاع آن داریم:با هم متشابه BECو    ADBهای مثلث

 

 

 
 

C
EC

EC x OE EC C
       

=  =  = + = + = = =   =  
   

11 11 11 11 10 10
10

11
2 2 6 3 6 2 6 5 6 6 6 5 10 610 6
3 3 3 1 3 3 3 06

 

AAD y OD AD A
AD

     
=  =  = + = + = = =   =  

  

6 6 6 6 6 12
11

11

02 4 3 4 2 4 3 4 5 4 5 2
5 2

3 2 2 2 2 2 5 2
 

 آوریم: دست میحالا شیب خط را به
y y

a
x x

−−  −   
= = = = = − = − = − 

−  −  −  − 

1011 11 11 10
102 1

10 10 10 10
2 1

5 2 0 5 2 2 2 1
3

30 10 6 10 6 2 6 6
 

 

) کدام است؟ مقابلمعادله  مجموعه جواب  ) ( ) ( )x y x y x y+ = + −
12 6 62 4 

1)

   

2)

  

 

3 )

 

4)

  

 

دست آوردن شیب یک خط با داشتن دو نقطه  برای به 
x

y

 
 
 

1

1
و   

x

y

 
 
 

2

2
 کنیم: استفاده می   مقابلاز رابطه  

y y
a

x x

−
=

−

2 1

2 1
 

 کنیم: های زیر استفاده می دار، از قاعده های توان برای ساده کردن عبارت 
m n m n m m m

m
m n m n m m

m
m n mn m

a a a a b (ab)

a
a a a a b

b

a b
(a ) a ( )

b a

+

−

−

 =  =

 
 =  =  

 

 
= = 

 

 



 
 

4 

 

 

 

 
 

  
 کنیم: به کمک اتحادها عبارت داده شده را ساده می 

( ) ( ) ( ) ( )( ) ( )( )( )x y x y x y x y x y x y+ = + −  + = + −
6 612 6 6 22 4 2 4 

( ) ( )x xy y x xy y + + = − −
6 62 2 2 24 4 3 4 

 داریم: هستند و  ها باهم مساوی یا قرینه هم  چون توان دو عبارت برابر هم و عددی زوج است، پس پایه

x2 xy y x+ + =2 24 4 xy y y xy y x y x
−

− −  = −  = −  =2 2 7
3 4 8 7 8 7

8
 حالت برابر :    

x xy y+ +2 24 4 x xy y= − + +2 23 4 xy x y x =−  =−22  حالت قرینه:    2

yپس جواب معادله دو خط   x= −
7
8

yو    x=  خواهد بود.   2−

آوریم:دست  هرکدام را بهها باید دو نقطه از  برای رسم خط 

  

 

 y x
   

= −    
−   

0 87
0 78

 

 y x
   

= −    
−   

0 1
2

0 2
 

 

 
 مساحت یک کره با مساحت یک مکعب مربع برابر است. حجم کره چند برابر حجم مکعب است؟  

1  )


6
  2  )6 

3  )


6
  4  )



6
 

 

 (7و  5های فصل – 9 ه ی پا – معادله خط و اتحادها –ترکیبی  ) 3 نهی پاسخ: گز  

 : ایمدر این سؤال دو اتحاد زیر را استفاده کرده  .تر عمل کنیمهای جبری سریع دست آوردن حاصل عبارت کند تا در به حفظ کردن اتحادها به ما کمک می 

( )a b a ab b+ = + +
2 2  ای :اتحاد مربع دوجمله 22

( )( ) ( )x a x b x a b x ab+ + = + +  مشترک : اتحاد جمله 2+

 در این صورت دو حالت زیر را خواهیم داشت:  ،اگر دو عبارت دارای توان مساوی باشند
 علامت باشند.( در این صورت پایه باید باهم مساوی باشند )هم  ،ها فرد باشندالف( اگر توان 
 علامت نباشند.( توانند قرینه هم باشند. )هم توانند باهم مساوی باشند و هم میها هم میدر این صورت پایه  ،ها زوج باشدب( اگر توان 

 (8 فصل  – 9 هیپا  – حجم و مساحت )  4  نهی پاسخ: گز  



 
 

5 

 

 

  
 آوریم.دست میبه  bاست. شعاع کره و ضلع مکعب را برحسب    bکنیم مساحت کره و مکعب هردو  فرض می 

    شعاع کره
b b

S r b r r=  =  =  =
 

2 24
4 4½o¨

 

     ضلع مکعب
b b

S a b a a= =  =  =2 26
6 6K÷§¶

 

 کنیم تا ببینیم حجم کره چند برابر مکعب خواهد شد. میحالا حجم کره را بر حجم مکعب تقسیم  

rV

V a



= =

3

3

44
33½o¨

K÷§¶

b

b

 
 

 
=

 
 
 

3

3

4
4

6

b


3 4
b b b

b b b b

 
 
= =


 

64 3 2

6 6 6 6

 

 
از دنیا رفت. ریحانه که عاشق مریم میرزاخانی بود با این دو تاریخ معادله    4/96/ 23به دنیا آمد و در تاریخ    22/2/56پرفسور مریم میرزاخانی در تاریخ   

x y x y+ + = + +96 4 23 56 2  را نوشت. معادله ریحانه چند جواب صحیح دارد؟  22

 ( جواب صحیح ندارد.2  نهایت جواب صحیح دارد.( بی1

 ( اطلاعات کافی نیست. 4 عمر مریم میرزاخانی جواب صحیح دارد.های سال( به تعداد  3

 

  
x کنیم: معادله داده شده را ساده می  y x y x y+ + = + +  + = −96 4 23 56 2 22 40 2 1 

های صحیح خواسته شده است. اگر به معادله  فقط جواب سوالنهایت جواب است ولی در این دانیم یک معادله خط دارای بی می  .به یک معادله خط رسیدیم

)شود ولی طرف دیگر  زوج است پس حتماً حاصل سمت چپ معادله برای اعداد صحیح، عددی زوج می  yو  xهای دست آمده دقت کنید ضریببه )−1 

 . پس این معادله اصلاً جواب صحیح نخواهد داشت. عددی فرد است

 

 

برای عبارت  
a b c abc

a b c abc
+ +  وجود دارد؟ چند مقدار مختلف +

 شمار بی( 4 3( 3 4( 2 8( 1

 

 آید: دست میبا رابطه زیر به  rحجم و مساحت کره به شعاع  

V r S r=  = 3 24
4

3½o¨ ½o¨
 

 آید: دست میاز رابطه زیر به  aحجم و مساحت مکعب به ضلع  

V a S a= =3 36
K÷§¶ K÷§¶

 

 ( 6 فصل – 9 هیپا  – معادله)  2 نهی پاسخ: گز  

 باشد. مجموع یا تفاضل دو عدد زوج، عددی زوج می
 شود.مجموع یا تفاضل دو عدد فرد، عددی زوج می 

 شود.مجموع یا تفاضل یک عدد فرد و یک عدد زوج، عددی فرد می 

 (2 فصل  – 9 هی پا –  قدرمطلق)  3 نهی پاسخ: گز  



 
 

6 

 

 

  
در نظر گرفت و مقدار   cو    a  ،bتوان برای متغیرهای  های زیر را می حالت 

a b c abc

a b c abc
+ +  دست آورد. را به  +

a b c abc
a , b , c

a b c abc
    + + + = + + + =0 0 0 1 1 1 1 4 

a b c abc
a , b , c

a b c abc
    + + + = + − − =

− −
0 0 0 1 1 1 1 0 

a b c abc
a , b , c

a b c abc
    + + + = − + − =

− −
0 0 0 1 1 1 1 0 

a b c abc
a , b , c

a b c abc
    + + + = − − + =

− −
0 0 0 1 1 1 1 0 

a b c abc
a , b , c

a b c abc
    + + + = − + + − =

− −
0 0 0 1 1 1 1 0 

a b c abc
a , b , c

a b c abc
    + + + = − + − + =

− −
0 0 0 1 1 1 1 0 

a b c abc
a , b , c

a b c abc
    + + + = − − + + =

− −
0 0 0 1 1 1 1 0 

a b c abc
a , b , c

a b c abc
    + + + = − − − − = −

− − − −
0 0 0 1 1 1 1 4 

 و صفر را داشته باشد.   4،  4−تواند مقادیر  پس عبارت داده شده می

 

 

bاعداد طبیعی باشند و داشته باشیم   cو  bو  aاگر   c
a a
− 4  در این صورت کدام گزینه همواره درست است؟ 

1  )a b c + 2  )b a c + 3  )c a b  ( هر سه حالت درست است. 4 +

 

  
 اند.(. طبیعی  bو    aعددی مثبت است )زیرا    −baکنیم. دقت کنید که تقسیم می  −baطرفین نامعادله را بر  

 شود و داریم:پس جهت نامعادله عوض نمی 

b b c
ab c c b

b b

a a
a a a

a a

− −
− +

− −
 ⎯⎯⎯→   

4
4 4 

b    وc  تر از یک خواهد بود و  ها حتماً بزرگ اعداد طبیعی هستند پس مجموع آنa   تر  باید یک باشد زیرا در غیر این صورت اگر به توان عدد طبیعی بزرگ

 شود و داریم:تر میبزرگ   4از یک برسد از  
a

b c b c a
=

+  ⎯⎯⎯→ + 
11 

عددی مثبت باشد، فاصله آن تا مبدا خود   aشود. اگر )فاصله نقطه تا مبدا( نشان داده می  aشود و با نماد به فاصله یک نقطه تا مبدا، قدرمطلق آن گفته می 
 شود پس باید آن را قرینه کنیم. باشد، زیرا فاصله با عددی منفی بیان نمی  aتواند عددی منفی باشد، فاصله آن تا مبدا نمی  aشود ولی اگر می  aعدد 

a a a a a a  =   = −0 0 

های ممکن در سوال را در نظر بگیریم. برای اینکه حالتی از قلم نیافتد یا حالتی را دوبار حساب نکنیم، باید با الگو یا نظم خاصی  در برخی از سوالات ما باید همه حالت

 های ممکن را بنویسیم. همه حالت

 ( 5 و 4های فصل  – 9 هیپا  –نامعادلهو  توان  –ترکیبی  ) 1 نهی پاسخ: گز  
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 : تر استکدام بزرگ   cیا    bتوان گفت  زیرا نمی  ،یستندن  ( همواره صحیح3( و )2های )گزینه

 a
b a c b c

=
 + ⎯⎯⎯→  +

1 1   

 a
c a b c b

=
 + ⎯⎯⎯→  +

1 1   

 

است. اگر تعریف کنیم   3تا   3−و عرض آن از  5تا   5−یک محور مختصات داریم که طول آن از   
x

A |x,y ,x y
y

  
=  +   

  
در  Aگاه  ، آن7

 این محور مختصات چند عضو دارد؟ 

1 )3 2 )13 3 )7 4 )4 

 

  
تر یا مساوی هفت باشد در  شامل نقاطی است که طول و عرض آن عددی صحیح است و مجموع طول و عرض آن نقاط بزرگ  Aمجموعه    ،سوالبا توجه به 

 محور مختصات داده شده داریم:

x y

x y

+ =

+ =

7

8
 

x
x y

x yy

A x y

−   
 −  +  

  +  −    


 +  

5 5
8 8

7 83 3

7

óI£º ­¼ö

óI£º Æoø

¾ø¼µ\¶ ¾M ¾]¼U IM

 

هایی که در  آوریم و سپس حالت دست میشود را به می  8 یا 7هایی که جمع دو عدد . حالا همه حالت 8شود یا می 7دو حالت دارد یا  yو  xپس مجموع 

 کنیم. گیرد را انتخاب میمحور مختصات قرار می

xحالت    2 y
 

+ =   
 

1
7

6
,
 
 
 

2

5
,
 
 
 

3

4
, , ,
     
     
     

4 5 6

3 2 1
 

xحالت    1 y
 

+ =   
 

1
8

7
,
 
 
 

2

6
,
 
 
 

3

5
,
 
 
 

4

4
, ,
   
   
   

5 6

3 2
,
 
 
 

7

1
 

عضوِ    3پس در کل  
 
 
 

4

3
  ،

 
 
 

5

2
و    

 
 
 

5

3
 توان یافت.می  Aبرای    

 
ABبا توجه به شکل مقابل اگر    AC=  وˆNMH= 30  باشد، زاویهN1  چند درجه است؟ 

1  )75 

2  )80 

3  )85 

4  )60 

 
 

 

 

 (6و  1های فصل  – 9  هی پا –  مجموعه و مختصات –ترکیبی  ) 1 نهی پاسخ: گز  

 (3 فصل  – 9 هی پا  – استدلال و اثبات) 1 نهی پاسخ: گز  

 که اندازه آن نصف کمان مقابلش است.  ،گویندمی های آن وتر دایره باشد، زاویه محاطی ای که رأس آن روی محیط دایره و ضلع به زاویه 

 یا

 یا
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برابرند پس کمان   ACو    ABدو وتر   برابر می   ACو    ABها یعنی  های آن باهم    D̂2و    D̂1های  شوند. زاویه باهم 

 داریم:   وپس باهم برابرند    (ACو    ABها باهم برابرند )همان  آن  نهای محاطی هستند که کمازاویه 

الساقین  متساوی  

ˆ ˆAB AC D D

MD MD NDM MDH MN MH MHN

ˆ ˆN H

=  =



= ⎯⎯→   = 


= =  

1 2

90

p»

¥oTz¶ 

 پس داریم:    ،های پای ساق باهم برابرند الساقین زاویهدر مثلث متساوی 

ˆ ˆ ˆNMH N H
 − 

=   = = = 1 1
180 30

30 75
2

 

 

+مقدار عبارت   + + + 1 1400 1 1401 1 1402 1 1403  کدام است؟  1405

1 )1400   2 )1401 3 )1402 4 )1404 

 

 

  
 آوریم:دست می ترین رادیکال شروع کرده و حاصل عبارت را بهبه کمک اتحاد مزدوج از داخلی 

( )( )+  = + − + = + − = =2 21 1403 1405 1 1404 1 1404 1 1 1404 1 1404 1404 

( )( )+  = + − + = + − = =2 21 1402 1404 1 1403 1 1403 1 1 1403 1 1403 1403 

( )( )+  = + − + = + − = =2 21 1401 1403 1 1402 1 1402 1 1 1402 1 1402 1402 

( )( )+  = + − + = + − = =2 21 1400 1402 1 1401 1 1401 1 1 1401 1 1401 1401 

 

 

 های نظیر وترهای مساوی باهم برابرند. کمان 
 های مساوی باهم برابرند. وترهای نظیر کمان 

 ( 5و  4های فصل  –9 هی پا –  رادیکال و اتحاد - ترکیبی ) 2 نهی پاسخ: گز  

آوریم، سپس دست میبه توان از اتحاد مزدوج کمک گرفت، به این صورت که ابتدا عدد وسط دو عدد )میانگین( را  ضرب دو عدد می دست آوردن حاصل برای به 
 کنیم. عددهای داده شده را به مجموع یا تفاضل میانگین با یک عدد تبدیل می 

1403حاصل   مثال:  دست آورید. را با اتحاد مزدوج به  1405
)عبارت    1405جای  است. حالا به   1404عدد    1405و    1403میانگین   )+1404 )عبارت    0314جای  و به  1 )−1404 ضرب به اتحاد  گیریم تا حاصل را در نظر می   1

) مزدوج تبدیل شود:  )( ) ( ) ( ) = − + = − = −2 2 21403 1405 1404 1 1404 1 1404 1 1404 1 

برای    وناً روش مناسبی رمطمئ  ن تا به پاسخ برسین،این روش، زمان زیادی باید صرف کنیبا    نو متوجه شدی  نانتخاب کردی  وسوال روشی ر  هبرای حل ی  هاگ

ثانیه زمان دارید و اگر روش مناسبی به   60شما برای حل هر سوال  ن. دقت کنینبرای سوال در نظر بگیری ایهو باید روش حل دیگ ینحل سوال انتخاب نکرد

کردن سوال صرف  هرسن نمیوذهنت کنیاز حل  اینکه این سوال  ننظر  کنی  رو  یا  اگر بندر زمان اضافه حل  ر. مثلاً در این سوال،  انجام   وخواهیم حاصل  با 

 از دست خواهیم داد. ودیم، زمان زیادی ربگیری انجام عملیات ضرب، جمع و رادیکال
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های آن باشد یکی از رأس   Aکه با این نقاط مثلثی رسم کنیم که نقطه  د. احتمال ایننروی یک خط راست قرار دار  هاتای آن  4نقطه شکل مقابل    9از   

 چقدر است؟ 

1  )
7
20

 

2  )
1
2

 

3  )
1
5

 

4  )
1
9

 

 

 

  
عضوی از  3های  آوریم سپس همه زیرمجموعه دست می نقطه را به   9شامل    هعضوی از مجموعهای سههمه زیرمجموعه   ،هادست آوردن کل مثلث برای به 

 دهد.  نقطه روی یک خط راست تشکیل مثلث نمی   3کنیم زیرا  نقطه روی خط راست را کم می  4شامل    همجموع

 
= =

 

9 8 7
84

3 2 1
 عضوی 9ضوی از مجموعه  ع3های  تعداد زیرمجموعه   

 
= =

 

4 3 2
4

3 2 1
 عضوی 4عضوی از مجموعه  3های  تعداد زیرمجموعه   

= − =84 4  هاتعداد کل مثلث  80

 .آوریمدست می مانده را بهنقطه باقی  8های دو عضوی  های آن است همه زیرمجموعه یکی از رأس Aهایی که حالا برای پیدا کردن مثلث 


= =



8 7
28

2 1
 نقطه  8عضوی  2های  تعداد زیرمجموعه   

 طبق فرمول احتمال داریم:

( )
( )

( )

n A
P A

n S
= = =

28 7
80 20

 

 

xای ، چندجملهxبه ازای کدام مقدار برای    =50 xبر  243 +20  شود؟ پذیر میبخش 1

1  )3  2  )2 3 

3  )3  کدام ( هیچ4  3

 

 ( 1فصل  – 9 هی پا – هااحتمال مجموعه ) 1 نهی پاسخ: گز  

 کنیم: عضوی از رابطه زیر استفاده می  mعضوی از یک مجموعه  nهای  زیرمجموعه تعداد برای پیدا کردن 

( ) ( ) ( )( )
( ) ( ) ( )( )

m m m m n

n n n n n

 −  −   − −
=

 −  −   − −

1 2 1

1 2 1
 عضویmعضوی مجموعه nهای تعداد زیرمجموعه 

 آید: دست میصورت زیر به عضوی به 12عضوی یک مجموعه  5های تعداد زیرمجموعه  :مثال

( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )

 −  −  −  −    
= =

 −  −  −  −    

12 12 1 12 2 12 3 12 4 12 11 10 9 8
792

5 5 1 5 2 5 3 5 4 5 4 3 2 1
 

 ( 7فصل   – 9 هی پا – های گویاعبارت )  1 نهی پاسخ: گز  
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 با انجام عملیات تقسیم داریم: 

x50 x

x

− +

−

20

50

243 1

x x x

x

− −

−

30 30 10

30

x

−

+ 30

243

x

x

+

−

10

10 243

 

xکه برای این  −50 xبر    243 +20 xمانده یعنی پذیر شود باید باقیبخش  1 −10  صفر شود پس داریم:  243

( )x x x x x x− =  =  =  =  =  =
510 10 10 5 2 5 2243 0 243 3 3 3 3 

 

xکه مقدار عددی عبارت  برای این  x+ − 216  کدام است؟  xیک عدد حقیقی شود، حدود   4

1  )x−  5 5 2  )
x

−   +1 5 1 5
2

 3  )x 5 4 5 4  )x−  5 2 5 

 

 

 

  
xکه مقدار عددی عبارت  برای این  x+ − 216  عددی حقیقی شود باید حاصل عبارت زیر رادیکال عددی نامنفی باشد پس داریم:   4

x x+ − 216 4 0 
 ای تبدیل کنیم و داریم:  بع دوجمله برای حل نامعادله باید آن را به اتحاد مر

( )
x x x x x x

 − +
+ −  ⎯⎯⎯→ − −  ⎯⎯⎯→ − + 

1 202 2 216 4 0 4 16 0 4 4 20 

( )x x x
+

 −   −  −  ⎯⎯→ −   +
222 20 20 2 20 2 20 2 20 

x
x −   +  −   +2 2 5 2 2 5 1 5 1 5

2
 

 

 ( 5 و 2های فصل  – 9 هیپا  – اعداد حقیقی، نامعادله و تجزیه –ترکیبی  ) 2 نهی پاسخ: گز  

 دهیم: با یک مثال این مطلب را بیشتر توضیح می

xعبارت   مثال: x−2  را مربع کامل کنید.  4

xدر عبارت   x−2 عبارت ما مربع جمله اول و دو برابر اولی در دومی را داریم و باید مربع جمله دوم را به آن اضافه کنیم تا حاصل مربع کامل شود. با توجه به  4

x2  شویم جمله اول متوجه میx   بوده است و از جملهx−4 دست آوریم. توانیم جمله دوم را به یم 
x x  = −  = −2 4 2 

 شود.  که به عبارت داده شده اضافه شود مربع کامل می  4+است و مربع آن   2−پس جمله دوم  

( )x x x− + − = − −
22 4 4 4 2 4 

 شود )یا صفر(. مجذور هر عددی چه مثبت و چه منفی همواره مثبت میاعداد منفی جذر ندارند زیرا 
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 است؟  درستها های زیر برای مقادیر تعریف شده آنچندتا از عبارت 

 *( ) ( )x x x−  − = −1 1 1  **x x x− + = +2 6 9 3  ***x x− + − =24 4 1 0 

 کدام ( هیچ4 ( سه تا 3 ( دوتا 2 ( یکی 1

 

 
 

  
xزیرا    ،است   درست  (*)عبارت   xزمانی تعریف شده است که    1− − 1  باشد و داریم:  0

(✓)        ( ) ( ) ( )x x x x x−  − = − = − = −
21 1 1 1 1 

 زیرا:   ،نادرست است  (**)عبارت  

()         ( )x x x x x− + = − = −  +
22 6 9 3 3 3 

 زیرا:   ،درست است  (***)عبارت  

(✓)           ( ) ( )x x x x x− + − = − − + = − −
2 22 24 4 1 4 4 1 2 1 

)حاصل  از آنجاکه   )x −
22 )لذا عبارت    پس حاصل قرینه آن همواره نامثبت است،است    نفینام  1 )x− −

22  شود که صفر باشد. وقتی تعریف شده می   1

 
  

 ( 5و  2های فصل  –  9 هیپا  – قدرمطلق و تجزیه –ترکیبی  ) 2 نهی پاسخ: گز  

aوقتی تعریف شده است که   aعبارت     باشد زیرا اعداد منفی جذر ندارند.  0
 ها برقرار است: های زیر در بین قدرمطلق رابطه 

a a a b a b a b a b= +  +  = 2 
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 علوم 

 24شود و جسم به حالت تعادل قرار دارد. اگر فقط نیروی  نیوتونی وارد می  28و    26،  24،  22های  کیلوگرمی همزمان چهار نیرو به اندازه  6به یک جسم   

 چند متر بر ثانیه خواهد شد؟   ، ثانیه 3همان اندازه و جهت اثرگذار باشند، تغییر سرعت جسم بعد از نیوتونی حذف شود و دیگر نیروها با  

1 )24 2 )20 3 )16 4 )12 

 

  
اندازه آن است. پس در این  نیروها در خلاف جهت نیروی حذف شده و همبا توجه به اینکه برایند چهار نیرو، صفر است، با حذف یکی از نیروها، برایند بقیه  

 شود. نیوتون می  24نیوتونی را حذف کنیم، برایند بقیه نیروها برابر با    24تست اگر نیروی  

 توانیم شتاب را محاسبه کنیم: از طرفی مطابق قانون دوم نیوتون، می

F m
a

m s
= = =

2
24

4
6

}²Ii

 

 ابطه شتاب متوسط داریم:حال با استفاده از ر 

av
v v vv m

a v
t t s

− −
= =  =  =
 

2 1 2
2

0
4 12

3
 

 
تکیه اهرم زیر    و  تکیه از یک میله همگن  میله دارای جرم است، چه نیرویی از طرف  با توجه به شکل،  به اهرم وارد  گاه ساخته شده است.  گاه 

N  شود؟ می 
(g )

kg
= 10 

1  )N2 

2  )/ N7 2 

3  )/ N2 8 

4  )N72 

 

 

 

 
 

 

 ( 5و  4های درس  – 9پایه  –ترکیبی  ) 4  نهی پاسخ: گز  

 ( 9درس  – 9پایه ) 2 نهی پاسخ: گز  

 گویند. گاه می تکیه تواند دوران کند. به این نقطه ای تشکیل شده است که حول یک نقطه از خود می اهرم از میله 
 شوند: ها به سه دسته تقسیم می جا کرد. اهرم توان اجسام سنگین را جابه ها میها وسایلی هستند که با آن اهرم 

 گاه بین نیروی محرک و نیروی مقاوم قرار دارد. مانند: الاکلنگ تکیه  . اهرم نوع اول:1
 نیروی محرک قرار دارد. مانند: فرغون گاه و نیروی مقاوم بین تکیه . اهرم نوع دوم:2
 جاروی فراشی گاه و نیروی مقاوم قرار دارد. مانند: نیروی محرک بین تکیه  . اهرم نوع سوم:3

 فرمول گشتاور نیرو:
r F =  

 : نیرو گشتاور اندازه(N.m)          r  محور چرخشنقطه اثر نیرو تا : فاصله  (m)     F  ( اندازه نیرو :N ) 

 تواند ساعتگرد یا پادساعتگرد بچرخد. . گشتاور نیرو می 1
 های در حال تعادل: . توجه کنید در حل مسأله اهرم 2

 گشتاور پادساعتگرد = گشتاور ساعتگرد 
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گاه را به عنوان مرکز دوران در نظر گرفته و گشتاورها را نسبت به  بریم. تکیهمی( بهره  2اسبه کنیم. از نکته )برای حل این مسأله، ابتدا باید جرم میله را مح

 کنیم: آن محاسبه می 

g / N

( / ) / (I)

/ (II)

mg m (III)


 =


 =  − + 
 = 

 = =

20
10 0 2

1000

1 0 6 0 2 1

5 0 2

10

20 ´v]· p» =
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 دهیم:حال نیروها را روی اهرم نشان می 

 نیروهای روبه بالا  =نیروهای روبه پایین     
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یک طرف اهرمی بدون جرم ایستاده است و سر طنابی که سمت دیگرش به طرف دیگر اهرم   ، کیلوگرم است  77که جرمش   مطابق با شکل زیر، مهندسی 

mطناب را با چه نیرویی بکشد تا تعادل اهرم برقرار باشد؟ )شتاب جاذبه زمین را  این مهندسمتصل است در دستان اوست. 

s
2

 ( فرض کنید. 10

 نیوتن   250( 1

 نیوتن   550( 2

 نیوتن   400( 3

 نیوتن   650( 4

 

 

 

 

  
 ها و طناب بکشیم: توانیم اهرم ساده شده را بدون حضور قرقره بنامیم و آن را در سرتاسر طناب یکسان منتقل کنیم، می  Tاگر نیروی کشش طناب را  

 
T−770 

 توان نوشت:  بنابراین می

( )T T T T T T N = −   = −  =  =2 770 5 2 3850 5 7 3850 550 

 

 ( 9درس  – 9 پایه) 2 نهی پاسخ: گز  
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 ؟ است درستناحرکت این دوچرخه  چند مورد در ارتباط با .دهدمیثانیه را نشان  ۱۰نمودار زیر چگونگی حرکت یک دوچرخه در مدت  

 الف( فقط تا ثانیه چهارم حرکت آن شتاب دار بوده است. 

 حرکت دوچرخه یکنواخت است. 8تا ثانیه  4از ثانیه  (ب

 متر جابه جا شده است. 24متحرک  8تا ثانیه  4ج( از ثانیه 

m ثانیه اول برابر 4شتاب دوچرخه در  (د
/

s
2

1  . است 5

 گردد.میثانیه آخر به مبدأ حرکت خود بر  2هـ( در  

 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 

 

  
 : کنیممی را بررسی    هاعبارت با توجه به مطالب گفته شده  

  
 4تا    0از زمان شروع تا ثانیه چهارم و نیز از ثانیه هشتم تا دهم خط اریب داریم که به معنی حرکت شتاب دار است. البته از لحظه    .نادرست   :عبارت )الف(

 ( )  .است  (کاهش تندی)شتاب حرکت منفی    10تا  8افزایش تندی( و از لحظه  ) شتاب حرکت مثبت  

 ( ✓)   اخت( است.یکنو  )حرکت  ثابت  سرعت  معنی   به  که   داریم  افقی  خط  8تا    4از ثانیه    .درست  :عبارت )ب(

m  دهد. مساحت مستطیلمیخط افقی است و مساحت زیر آن یک مستطیل تشکیل    8تا    4نمودار از ثانیه    .درست  :عبارت )ج( = 26 4  ( ✓)  .است  24

 : ثانیه اول  4آید. در  می درست. شتاب از محاسبه شیب خط به دست    :عبارت )د(

(✓)    
m

/
s

= = = =
2

6
1 5

4

ÌIÿUnH Áj¼µø n¼d¶

½kGI¤ Â£ H n¼d¶

 شتاب   

.  ای گرفتتوان بر اساس آن چنین نتیجهو نمی  زمان نیست  -این نمودار مکان  از طرفی    ،شودمیتندی دوچرخه صفر    ،10تا   8از ثانیه    .: نادرست (هـ)عبارت  

 ( )  . شویممی در ضمن مقدار یا اندازه سرعت همیشه مثبت است یعنی همواره حرکت رو به جلو داریم و از مبداً دور  

 
ی کناری این گشتاور را  هادندهکند و چرخمیگشتاور محرک اثر   ، مرکزی  دندهچرخکنید به میی یک ماشین خاص را مشاهده هادندهچرخ  زیر در شکل 

مرکزی کدام    دندهچرخ برای اتصال به    دندهچرخ بهترین    ، برای بالا رفتن از یک سربالایی تند  .کنند تا ماشین حرکت کندمی ی ماشین منتقل  هابه چرخ

 است؟

1 )A 

2 )B 

3 )C 

4 )D 

 

 

 ( 4درس   – 9پایه ) 2 نهی پاسخ: گز  

–t-v

 دهد. میمتحرک و محور افقی زمان را نشان  ایه در این نمودار محور عمودی سرعت لحظ .1
 دهد.می نشان مسافت طی شده در آن مدت زمانی را  /جاییمساحت زیر نمودار در یک بازه زمانی مشخص، جابه  .2
با  )شتاب  بی   باشد   افقی  خط  اگر  و  است   منفی(  /مثبت ) دهد. اگر نمودار خط اریب باشد حرکت با شتاب ثابت  می نشان  شتاب حرکت جسم را    ،شیب نمودار  .3

 است.  (سرعت ثابت 

 ( 9درس  – 9پایه ) 4  نهی پاسخ: گز  
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با    هادندهچرخ چرخد بنابراین سرعت چرخش  می  دندهچرخ کوچک هم همان قدر یک    دندهچرخ بزرگتر بچرخد    دندهچرخ که    دندهچرخ دانیم در ازای هر  می

برای بالا رفتن از سربالایی نیاز است تا ماشین کندتر اما با قدرت   .چرخدمی  ترباشد سریع  ترکوچک   دندهچرخ رابطه معکوس دارد؛ یعنی هر چه    هاآنشعاع  

 ( متصل شود. D  دندهچرخ )  دندهچرخ مرکزی به بزرگترین    دندهخ چربنابراین برای بالا رفتن با قدرت بهترین انتخاب این است که    .بیشتر حرکت کند

 
 ؟ ندادرست هاچند مورد از عبارت  ، در شکل زیر چهار ردیف اول از جدول تناوبی عناصر نشان داده شده است. با توجه به جدول 

 

 شود. میفلزی است که با گرفتن الکترون به آنیون تبدیل  Aعنصر  الف(

 شود.میتشکیل  BD3یک ترکیب یونی با فرمول ، با هم Dو  Bدر اثر واکنش  ب(

 شود. میتشکیل  ABیک ترکیب یونی با فرمول  Bبا  Aدر اثر واکنش ج( 

 دهند. میرا تشکیل  ACو  ADی یونی هاترکیب Aدر اثر واکنش با  Cو  Dعنصرهای  د(

1 )1    2 )2 

3 )3  4 )4 

 
 

 کنند. آن منتقل می  ههای دیگر تماس دارند، نیرو را بدون تغییر دادن انداز ها یا تسمهدنده چرخند و از کنار به چرخ هایی که دور محور مرکزشان میدنده چرخ

 
 دهند.نیرو را تغییر نمی ه)بازوهای محرک و مقاوم با هم برابرند.(، پس اندازگاه آن دقیقاً وسط اهرم است دنده شبیه به اهرمی است که تکیههر چرخ

 

 
 اند.اندازهدنده و زنجیر، حتماً همکنار هم یا بین چرخ هدندهای دو چرخنیروهای کنش و واکنش بین دندانه

 ست. هایی که از کنار با یکدیگر درگیر هستند، »یک« ادنده مکانیکی در مجموعه چرخ  مزیت 
 هایی که از کنار به یکدیگر متصل هستند، تغییر »سرعت چرخش« است.دنده ترین کار چرخ مهم

=
1 2

2 1

½kºjfoa ÁIÀ¾ºHkºj jHk÷U ½kºjfoa yioa Søow

½kºjfoa ÁIÀ¾ºHkºj jHk÷U ½kºjfoa yioa Søow

 

 ( 1درس  – 9پایه ) 1 نهی پاسخ: گز  
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 : ی لایه آخرشان را بررسی کنیم ها ها را رسم کنیم و تعداد الکترون بهتر است مدل اتمی آن   ، در مورد واکنش دادن این عناصر با یکدیگر است   سوال که  توجه به این با  

 دهدفلز، دو الکترون می 

 

 A)اصلی( :  2، گروه  4ردیف  

 دهدفلز، سه الکترون می 

 

 B)اصلی( :  3، گروه  3ردیف  

 گیردالکترون می نافلز، سه  

 

 C)اصلی( :  5، گروه  3ردیف  

 گیردنافلز، یک الکترون می 

 

 D)اصلی( :  7، گروه  2ردیف  

 گیردنافلز، یک الکترون می 

 

 E)اصل( :  7، گروه  3ردیف  

 کند نمی گاز نجیب، در واکنش شرکت  

 

 F:  8، گروه  2ردیف  

  
 ()  گیرد.دهد و الکترون نمیفلز است و الکترون از دست می   Aزیرا    .نادرست استالف(  

از هر کدام  )دهند  تشکیل می  BCخواهد در نتیجه پیوند  سه الکترون می   Cدهد و  سه الکترون می  Bدهند.  با هم ترکیب یونی می  Cو    Bدرست است.    ب(

 ( ✓)کند(.  یک اتم در واکنش شرکت می

 ( )دهند.  با هم واکنش نمی  Bو    Aزیرا دو فلز    .نادرست استج(  

A، ترکیب یونی Aنیز در اثر واکنش با    C  عنصر.  دهدتشکیل می  را  AD2  ترکیب یونی،  A  در اثر واکنش با  Dزیرا عنصر    .نادرست است  د( C3 تشکیل  را   2

 ( ).  دهدمی
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 ، کدام گزینه درست است؟ ی بیان شدههابر اساس ویژگی .استی برج تقطیر های دو نوع هیدروکربن مایع از برشهاویژگی درباره زیرجدول  

)هیدروکربن  ویژگی )A  هیدروکربن( )B 

 سخت آسان جاری شدن 

 خیلی زیاد  کم  نیروی ربایش بین ذرات سازنده 

 خیلی بالا  پایین  جوش  هنقط

 هر دو هیدروکربن با هم از بالاترین برش برج تقطیر، جدا شده اند.  (1

 ی پایین برج تقطیر جدا شده اند.هاهر دو هیدروکربن با هم از یکی از برش( 2

 . استی پایین برج تقطیر جدا شده های بالا و هیدروکربن )ب( از برشها( از برشAهیدروکربن ) ( 3

 . استی بالای برج تقطیر جدا شده هان و هیدروکربن )ب( از برشی پاییها( از برشAهیدروکربن )  (4

 

  
ی بالای برج  ها شود، نیروی ربایش بین ذرات سازنده آن کم است و نقطه جوش آن پایین است. یعنی از برش ( آسان جاری می Aتوجه کنید که هیدروکربن ) 

 .( ها را حفظ کنید پرتکرار است بنابراین این ویژگی   سوال این  ) ی پایین تعلق دارد.  ها ( دارد و به برش Aی عکس هیدروکربن )ها( ویژگی Bهیدروکربن )   .تقطیر است 

 
 گیری درست است؟با توجه به متن زیر، کدام نتیجه 

ها از یکدیگر به انرژی تر بوده و برای جدا کردن کامل یونیونی بیش هتر باشد، استحکام شبکها قویمیان یون ه»در یک ترکیب یونی، هرچه نیروی جاذب

 ، تر باشدها کمتر و شعاع آن های یک ترکیب یونی بیشبار یون  هطور کلی هرچه اندازتر است. به که اغلب نقطه ذوب نیز بیش تری نیاز است. ضمن این بیش

های تر و در آنیونبار، شعاع یون کوچک  هالکترون با افزایش اندازهای همری نیاز است. در کاتیونتهای آن ترکیب به انرژی بیشبرای جدا کردن کامل یون

 شود.«تر میبار، شعاع یون بزرگ هالکترون با افزایش اندازهم

Alطور حتم نقطه ذوب  ( به1 O2  تر است.، بیشMgOاز   3

 است.  KBrتر از  ، بیشKClها در  ( انرژی موردنیاز برای جدا کردن کامل یون2

Oبا   +Naمیان   ه ( نیروی جاذب 3 Mgمیان   هتر از نیروی جاذب، قوی2− Oبا   2+  است. 2−

 شود. تر فروپاشیده میآن آسان ه تر باشد، شبکیک جامد یونی کم ه های سازند( هرچه بار یون4

 

  
های آن ترکیب یونی  ها در یک ترکیب یونی، انرژی لازم برای جدا کردن کامل یون ها و کاهش شعاع یون متن، با افزایش اندازه )قدرمطلق( بار یون   هبر پای

 یابد. ذوب نیز افزایش می  هیابد و در این حالت، اغلب )نه همواره!( نقطافزایش می 

  
Al  های کردن کامل یون   که بتوانیم مقدار انرژی لازم برای جدا برای این   O2  ها را مقایسه کنیم:  ها و شعاع آن بار یون   ه را مقایسه کنیم، باید انداز   MgO  و   3

 :یای از پیوندهای یونخلاصه 
شود و نافلز  می دهد و به یونی با بار مثبت کاتیون( تبدیل می دهد به این ترتیب که فلز الکترون از دست می یک فلز با یک نافلز واکنش اغلب در پیوند یونی  ❖

 شود.می الکترون میگیرد و به یونی با بار منفی )آنیون( تبدیل 
ترکیب شوند و فرمول    Bلازم است تا با یک اتم    Aاتم  گیرد، سه  می نافلزی باشد که سه الکترون    Bدهد و  می فلزی باشد که یک الکترون    Aبرای مثال اگر  

آرایشی شبیه گاز نجیب به    هاگرفتن الکترون نافلز با  با از دست دادن و    فلزدر واقع    (نویسیم.می همیشه اول فلز را  ) شود.  می نوشته    A3Bبه صورت    ترکیب 
 آورند. میدست 

 کنند. می کنند و نافلزات با گرفتن الکترون لایه نیمه خالی خود را پر می از دست دادن الکترون لایه نیمه پر خود را حذف  فلزات بااغلب  ❖

 ( 3درس  – 9پایه ) 3 نهی پاسخ: گز  

 ( 1درس  – 9پایه ) 2 نهی پاسخ: گز  
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O O− −=2 Alو    2 Mg+ +3  بار   هانداز  :  2

O O− −=2 Alو    2 Mg+ +3  شعاع یونی   :  2

Alبنابراین در   O2   ه ها از یکدیگر نیاز است ولی بر پایتری برای جدا کردن کامل یون تر است به انرژی بیش تر و شعاع آن کم بار کاتیون، بیش   هکه انداز  3

Alطور حتم بیان کنیم که نقطه ذوب توانیم به متن، نمی O2  است!   MgOتر از  بیش  3

K)  ها مشترک، کاتیون KBr و  KCl  در   ها توجه کنیم:هستند بنابراین باید به شعاع آنیون   +(

Br Cl−  بار   هانداز  :  =−

Br Cl− −  :  شعاع یونی 

KCl KBr  :   ها از یکدیگر انرژی لازم برای جدا کردن کامل یون 

Na  هایانرژی لازم برای جدا کردن کامل یون  هبرای مقایس  O2  و MgO  با توجه به مشترک بودن آنیون  (O  توان نوشت: می  2−(

Mg Na+ +2  :  بار   هانداز 

Mg Na+ +2  :  شعاع یونی 

MgO Na O  ها از یکدیگر انرژی لازم برای جدا کردن کامل یون   :  2

 بار به شعاع بار یون نیز بستگی دارد.  هیک ترکیب یونی علاوه بر انداز  هطور که در متن بیان شده، فروپاشیده شدن شبکهمان 

 
 در دو یا چند   ی هیدروژن و کربنهاهنگامی که تعداد اتم  .هیدروژن و کربن است  هایتعداد اتم  هامیزان نقطه جوش هیدروکربن  تعیین  عامل اصلی در 

بتوانند بیشتر به هم نزدیک شوند و به یکدیگر بچسبند نقطه جوش    هاهر چه مولکول  .نقطه جوش به شکل مولکول بستگی دارد  ، دمولکول برابر باش

 است؟ درست ی زیر هاجوش مولکول ه برای نقط مقایسهکدام  اتتوضیحبا توجه به این  خواهند داشت.بیشتری 

الف(

 

ب( 

 

 

(ج

 

(د 

  

 

 « مولکول »الف  <« د( مولکول »2  « جمولکول »  >( مولکول »الف« 1

 « دمولکول »  <« ج( مولکول »4  «جمولکول »  >( مولکول »ب« 3

 

  
بنابراین دو هیدروکربن »الف« و »د« که بیشترین تعداد کربن را دارند، نقطه جوش بیشتری    یابدمی افزایش    هانقطه جوش هیدروکربن   هابا افزایش تعداد کربن 

های سوال، بین دو هیدروکربن »الف« و »د«، هیدروکربن »الف« دارای نقطه جوش بیشتری است،  نسبت به دو هیدروکربن »ب« و »ج« دارند. براساس داده 

تا( است. بین دو هیدروکربن »ب« و »ج« نیز هیدروکربن »ب«، نقطه  2های جانبی آن کمتر )های »الف« با »د« یکسان است اما تعداد شاخه ا تعداد کربن زیر

رای کربن  های سوال، هیدروکربنی که داکربن است و بر اساس داده   8کربن و هیدروکربن »ج« دارای    6جوش کمتری دارد زیرا هیدروکربن »ب« دارای  

 کمتری است، نقطه جوش کمتری دارد.

 

 ( 3درس  – 9پایه ) 3 نهی پاسخ: گز  
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پیدا کرده و براساس   تهران  ی رسوبی محدوده البرز شمالهادر سنگ  ، است  )آمونیت(  تنان دارای صدف  زمین شناسان فسیل راهنمای زیر را که از نرم 

به عنوان فسیل راهنمای این   هاسبب شده تا این آمونیت  اند. کدام ویژگیمیلیون سال پیش دانسته  ۱5۰ی رسوبی این منطقه را مربوط به  هاآن لایه

 محدوده سنی معرفی شوند؟ 

 داشتن صدف ( 1

 فراوان بودن و تشخیص آسان ( 2

 ی رسوبی هانحوه فسیل شدن آن در لایه (3

 کمیاب بودن و دوره زندگی طولانی مدت ( 4
 

 

 

  
  . شوند. در نتیجه گسترش جغرافیایی محدود ندارند ی راهنما در همه جا یافت می ها فسیل   . ها فراوان است های موجود آن ی راهنما آسان و نمونه ها تشخیص فسیل 

 ی در برگیرنده آن را تخمین زد. ها توان سن سنگ ی راهنما می ها با استفاده از فسیل   . سنی مشخصی هستند و دوره زندگی طولانی دارند   ه همچنین دارای محدود 

 
 به درستی ترسیم شده است؟  زیر،  شناسایی برای دسته بندی گروه جانوران هایکلید   از کدام یک 

 « پالاناریا - عروس دریایی - آسکاریس -اسفنج »

1)  

 

2  ) 

 ( 7درس  -  9پایه ) 2 نهی پاسخ: گز  

هایی به  ها دارای ویژگی گویند. این فسیل های راهنما میها فسیل تری دارند که به آن ها ارزش بیش ها نسبت به دیگر فسیل شناسان، برخی فسیل نظر فسیل از  
 شرح زیر هستند: 

 از نظر جغرافیایی گسترش زیادی دارند.  ❖
 اند.زندگی محدود و کوتاهی داشته  هدور ❖
 است. ها فراوان های موجود آن نمونه  ❖
 باشند. مربوط به جاندارانی با ساختار ساده می  ❖
 ها آسان است.تشخیص آن  ❖
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3  ) 

4  ) 

 

 

  
در انتهای هر دسته در کلید شناسایی دوراهی باید یک موجود  در  و   بندی جانوران به صورت کلید دوراهی باید از ویژگی پراهمیت شروع کنیم برای دسته

پراهمیت است بعد از آن به سراغ تحرک و عدم تحرک جانور  مهره هستند دارا بودن سلول و بافت تخصصی  بین جانوران داده شده که همگی بی   . قرار گیرد 

تنی عروس دریایی کیسه   ، ای زیادی ندارندهای تخصصی و تنوع یاخته اند که یاخته مهرگانترین بی ها و عروس دریایی ساده رویم اسفنج و نوع گوارش می

هاست  کرمنوع  ای قرار دارد که دستگاه گوارش دهان و مخرج دارد و پلاناریا کرم پهن است که ساده ترین  ی لولههامتحرک است. آسکاریس در دسته کرم

 و مخرج ندارد.

 

 (13 و  11های درس  – 9پایه  –ترکیبی  ) 4  نهی پاسخ: گز  

توان نام یک جاندار خاص را پیدا کرد. یکی از ها میهای جانداران تهیه شده است و به کمک آن ای از سؤالات است که براساس ویژگی کلید شناسایی مجموعه 
 کلیدها که کارایی بالایی نیز دارد، کلید شناسایی دوراهی است. این  

گویند که در هر مرحله با پاسخ دادن به سؤالاتی که تنها دو پاسخ دارند، باید از بین دو حالت، یکی به این دلیل چنین کلیدهایی را کلیدهای شناسایی دوراهی می 
 ظر برسیم. به عنوان مثال: بندی جاندار موردنرا انتخاب کنیم تا به جایگاه رده 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ( بال ندارد: کک1

 ( بال دارد2

 یک جفت بال دارد: مگس حشرات

 دو جفت بال دارد

 پوشاندبال بدن را می
 ها روی هم هستند: سوسریبال

 ها روی هم نیستند: سوسکبال

 بال از بدن بیرون زده است.
 بال با رگ ساده: زنبور عسل

 بال با رگ پیچیده: سنجاقک
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  از  ییک   مالاریا  بیماری.  دارد را انسان  به  مالاریا  بیماری  انتقال  است که توانایی  پشه   هخانواد  از   ایسرده  Anopheles stephensi  علمی   با نام  آنوفل   هپش 

  توان می  آن  علائم  از.  گیردمی   بیماری  این  با  مقابله  راه  و  دارو  به  دسترسی  عدم  علت   به  را  نفر  هامیلیون  جان  سالانه  که  است  انسان  هایبیماری   ترینمهلک

سپارند.کدام گزینه می   جان  مغزی  هایآسیب  و  کبد  کلیه،   نارسایی  خونی، کم  اثر  بر  آن  به  مبتلایان  اما  کرد  اشاره  کردنعرق   و  تشنگی  شدید،   لرزش  تب،   به

 بیان شده است؟ نادرستدر رابطه با این پشه 

 قرار دارد.  Anophelesمتعلق به حشراتی است که در جنس  پشهاین ( 1

2 )stephensi  هم قدرت زادآوری دارد. هاآن هشود که زادمیحشراتی را شامل 

 است.  stephensiقرار دارند بیشتر از حشرات گروه  Anophelesشباهت حشراتی که در  ( 3

 است. stephensiشوند بیشتر از حشرات گروه میمعرفی  Anophelesتعداد حشراتی که با عنوان ( 4

 

 

 

  
جنس نسبت به گونه بیشتر بوده    هکند. ضمن آنکه تعداد جانداران در طبقمیجاندار را معرفی    هدوم گون  هجنس و کلم  هدر نام علمی کلمه اول مشخص کنند 

 نسبت به گونه کمتر است.   هاآن و شباهت  

Anopheles    جنس وstephensi  کند.می را مشخص    آنوفل  هپش  هگون 

 
ن  شود. در گیاهامیدیده    ایه یی به رنگ نارنجی یا قهوهابرآمدگی  هاآنی  هادارند و پشت برگهایی با دمبرگ طویل  برگ  Aگیاهان موجود در دایره   

ویژگی مشترک این دو گیاه در کدام گزینه به   شود.میی مخروط ماده ایجاد  هاشود بلکه روی پولکمیدانه درون میوه تشکیل ن  Bموجود در دایره  

 درستی ترسیم شده است؟

1)

  

 2)

  

 

3)

  

 4)

  

 

 ( 11درس  – 9پایه ) 3 نهی پاسخ: گز  

ریزی شد. کنند. نام علمی، ساختاری دوقسمتی )نظام دو نامی( دارد. که اولین بار توسط لینه پایه المللی( استفاده می )بین ها  های علمی گونهشناسان از نام زیست 
 کنیم.ای را که به آن تعلق دارد )تمامی حروف با حروف کوچک لاتین( ذکر می در نام علمی، ابتدا اسم جنس جاندار )حرف اول با حروف بزرگ لاتین(، سپس گونه

 مثال:
Stereptopelia senegalensis

u¹] ¾º ¼¬

 به معنی قمری خانگی  

Canis familiaris

u¹] ¾º ¼¬

 به معنی سگ اهلی  

Homo sapiens

u¹] ¾º ¼¬

 به معنی انسان خردمند  
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 هر دوی این گیاهان دارای آوند هستند. باشد.  میمعرف کاج    Bمعرف سرخس و گیاه    Aگیاه  

 
کند. جدول میسن او در هر سیاره تغییر    ، با فرض اینکه بتواند به سیارات منظومه شمسی سفر کند   .سال سن دارد  ۱5دانش آموز کلاس نهم است و    فرید 

 است؟  کدام عبارت درباره سیاره مورد نظر درست .دهدمیزیر سن علی را در چند سیاره نشان  

 A B C D ام سیارهن

62/ سن فرید در سیاره 1/ سال 3 23/ سال 9 سال 28  سال 45

 ، قمری وجود ندارد.C هدر اطراف مدار سیار (2  ، از سنگ و فلز است. B هجنس سیار( 1

 ترین سیاره منظومه شمسی است. ، گرمD هسیار (4 ، در گروه سیارات گازی قرار دارد.A هسیار( 3

 

  
  ، باشدمیو زمین است و با توجه به اینکه زمین سومین سیاره    Aبین سن در سیاره    Dبیشتر از زمین بوده و چون سن در سیاره    Dو    Aدر سیارات    فریدسن  

 ترین سیاره منظومه شمسی است.    ( گرمD ناهید است. سیاره ناهید )سیاره   Dعطارد بوده و سیاره    Aدر نتیجه سیاره  

  
 باشد.  می جزء سیارات بیرونی )گازی(    Bست؛ در نتیجه از خورشید دورتر بوده و سیاره  کمتر از زمین ا  Bدر سیاره    فرید  چون سن 

 . ناهید )زهره( دارای قمر هستند  ،سیارات به جز تیر )عطارد(  هاز زمین کمتر بوده در نتیجه از خورشید دورتر بوده و کلی  Cدر سیاره    فرید  سن 

 Aاست. در نتیجه سیاره تر از زمین بوده و به خورشید نزدیکتر بیشتر از زمین است در نتیجه حرکت انتقالی این سیاره سریع  Aدر سیاره  فریدسن  

 جزء سیارات درونی بوده و جنس سنگی دارد.

 
ی مطرح هاه به شکل زیر، چند مورد از عبارتگیرد. با توجمی جای آزاد هایماهی زیرگروه در و است سردآبی هایماهی نوع ماهی ازگلُ یا  آلاقِزِل ماهی 

 اجزای بدن این ماهی با معادل آن در بدن انسان، درست است؟ هشده در رابطه با مقایس

 شود.میدر بدن انسان یافت ن Aهمانند بخش  Jبخش الف( 

 دارد.  هانقش مهمی در گوارش چربی Dمواد ذخیره شده در ب( 

 سمت  چپ بدن انسان قرار دارد. Dبرخلاف بخش  Fبخش ج( 

 شود.انجام می Gگوارش و جذب نهایی مواد غذایی در بخش د( 

 کنند.خون رسانی می Cهای تاجی به بافت بخش رگهـ( 

 توسط میزراه با یکدیگر در ارتباط هستند.  Hو  I بخشو( 

1 )2 2 )3 3 )4 4 )5 

 ( 12درس  -  9پایه ) 2 نهی پاسخ: گز  

اند. زیرزمینی   ه ها اولین گروه از گیاهان آونددار و دارای ساقکند. سرخس طور خودرو رشد می های شمالی ایران از جاهایی است که در آن سرخس به استان ها:  سرخس 
ای نگ نارنجی یا قهوه هایی به رهای سرخس برآمدگی شود که ظاهری شبیه شاخه دارند. گاهی، پشت برگ هایی با دمبرگ طویل ایجاد می ها برگ از این ساقه 
ها با قرار گرفتن در جای مرطوب، رشد و شود. هاگها هاگ تشکیل می ای از تعدادی هاگدان است که در آن ها مجموعه شود. هریک از این برآمدگی دیده می 

 کنند. ها دانه تولید نمیدانید سرخس طور که می کنند. همان سرخس جدیدی ایجاد می 
های این  اند. هر مخروط از تعدادی پولک ساخته شده است. دانه های نر و مادهکاج و سرو دارای مخروط  کنند.گل ندارند؛ اما دانه تولید می بازدانگان  بازدانگان:  

 شوند. های ماده ایجاد می های مخروط شوند؛ بلکه روی پولک گیاهان درون میوه تشکیل نمی 

 ( 10درس  – 9پایه ) 4  نهی پاسخ: گز  
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 کنیم. میرا بررسی    هابا توجه با شکل زیر، عبارت 

 

  
 ( ✓)   درست است. بادکنک شنا و آبشش در انسان وجود ندارد.  الف(

 ( ✓)  درست است.  ب(

های اطراف باریک روده وجود دارد، سرشار از مواد مغذیّ است. این خون ابتدا  خونی که در رگ 

های بدن  مغذّی در این اندام ذخیره و با توجه به نیاز یاخته شود بسیاری از مواد  وارد کبد می 

سازد که بدن ما به شوند. کبد همچنین با این مواد، مواد دیگری می به تدریج وارد خون می

شود.  صفرا ذخیره می   ه ها نیاز دارد. از کارهای دیگر کبد، ساختن صفرا است. این ماده در کیسآن

 ارد. ها نقش دصفرا در گوارش چربی 

 

 ( ✓)  صفرا در سمت راست بدن قرار دارد.  هدرست است. طحال در سمت چپ بدن و کیس  ج(

 ( )  . شود می  روده انجام  در  غذایی  مواد  نهایی  و جذب  نادرست است. گوارش  د(

 ( ✓)  .شوندمی نامیده  کرونر(  ) تاجی های کنند، رگمی هایی که به بافت قلب خونرسانی  رگ   درست است.  هـ(

 

 

 ( )  .هستند  ارتباط  در  یکدیگر  با  میزنای )نه میزراه!(  و مثانه توسط  هانادرست است. کلیه  (و

 

 
  

 ( 14درس  – 9پایه ) 3 نهی پاسخ: گز  
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 فارسی: 

 است؟  متفاوتشده در کدام گزینه با بقیه صمشخّ ۀخوانش و معنی واژ 

 ست بنده به فرمان اوست ا ور نکند حاکم /    او در من مسکین نگاه انعام گر کند  ( 1

 و اکرام خویش  انعامکه در خورد /  در خورد ریشکه مرهم نهادم نه ( 2

 از شما حافظ / حوالتش به لب یار دلنواز کنی  انعامیو گر طلب کند  ( 3

 نیست  انعامین علف جز لایق ا ک/  شان آرام نیستدر جهان مرده( 4

 

 

  
 عطاست.   و  نعام« و به معنی داد و دهششده »اِمشخص   ۀهای دیگر واژشده »اَنعام« و به معنی »چهارپایان« است. در گزینهمشخص   ۀدر این گزینه واژ

 

 
 است؟ نادرستهای زیر املای چند واژه در مجموعه واژه 

  -  فراقت از کار - عظیمت و مسافرت - اسرار غیب - نحرهای جاری - یگذار خدمت - استراغ سمع - فراست و زیرکی -  حقاعتراض به - مسخّر و رام»

 « رزم ۀصحن - ذلت و خاری

 پنج ( 4 شش ( 3 هفت ( 2 هشت ( 1

 

  
 های املایی: غلط

 نهر     . نحر3 ی گزار خدمت     یگذار خدمت .  2 استراق سمع     استراغ سمع  .1

 خواری     خاری.  6 فراغت     فراقت.  5 عزیمت     عظیمت.  4

 
 شود؟ خانواده یافت میهای زیر چند جفت واژه همدر مجموعه واژه 

  -   یقین   -   مغرور   -   ولادت   -   قاری   -   تقوی   -   میلاد   -   اعجاب   -   احساس   -   بصیرت   -   وقار   -   اتّصال   -   سمیع   -   متعجب   -   محسوس   -   صبور   -   »استماع 

 غرّه« -   اصالت 

 ( هشت 4 ( هفت 3 شش  (2 پنج  (1

 

 

 ( 1درس  – 9پایه  –)معنی واژه  4  نهی پاسخ: گز  

 . نوشتن یکسان دارند اما از نظر معنی و تلفظ متفاوتندهایی که واژه
 ... زار وزار و ه  ه   /  رر و آخ  آخ   /  هرههره و ز  ز    /  ست ست و ج  ست / ج  ست و ر  ر   / هرهر و م  م   /  ردرد و خ  خ   / کرکر و ش  ش   / لکلک و م  لک و م  م   / نعامنعام و ا  ا   مثال:

 

 . است   «چهارپایان » معنی به رسیدن  برای ایقرینه  «علف» واژۀ 4  گزینۀ در

 کل کتاب(  – 9پایه  –املا   –)ترکیبی   3 نهی پاسخ: گز  

 ( 9پایه   –خانواده )هم 1 نهی پاسخ: گز  

 باید سه شرط برقرار باشد:  (بین کلمات عربی ) خانواده هم هبرای برقراری رابط 
 .از یک ریشه 1
 ها پشت سرهم. حروف اصلی آن 2
 . از نظر معنی به هم نزدیک 3
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 خانواده: های هم واژه جفت 

 ریشه »و ل د«    ریشه »ح س س« / میلاد و ولادت    ریشه »س م ع« / محسوس و احساس    استماع و سمیع

 ریشه »غ ر ر«     ریشه »ع ج ب« / مغرور و غرّه    اعجاب و متعجب

 
 آمده است؟ نادرستمفهوم کلی کدام گزینه  

 ( چو ما را به دنیا تو کردی عزیز/ به عقبی همین چشم داریم نیز )عزّت در دنیا و آخرت( 1

 ( جهان چون زلف و خال و خط و ابروست / که هر چیزی به جای خویش نیکوست )نظم جهان هستی( 2

 های راه عشق(  ها گر کند خار مغیلان غم مخور )دلپذیر بودن سختیان گر به شوق کعبه خواهی زد قدم / سرزنش( در بیاب 3

 ( آینه چون نقش تو بنمود راست / خود شکن آیینه شکستن خطاست )تأثیر همنشین بد( 4

 

  
 بر انتقادپذیری تأکید دارد و ارتباطی با تأثیر همنشین بد ندارد.  (4)  نهگزی

 
 ؟ شود نمیای ذهنم را روشن کرد، همچون آذرخشی که در دل شب تاریک بدرخشد.« دیده »بلافاصله نور اندیشه عبارت کدام آرایه در 

 نظیر ( مراعات4 ( کنایه 3 ( تشبیه2 ( جناس 1

 

  
 شود. دیده نمی  سوالجناس در عبارت صورت    ۀآرای

  
 اندیشه همچون آذرخش ... /   تشبیهی(تشبیه: نور اندیشه )اضافه   

 شدن چیزی، فهمیدن   متوجه  کنایه از    کنایه: ذهنم را روشن کرد 

 نظیر )تناسب(: بین نور، روشن، آذرخش مراعات  

 
 های کدام گزینه همگی »ساده« است؟ ساختمان واژه 

 نرده -  رایگان  - ( سیاه 2  امید  - دشمن  - ( زندگی 1

 آرزو  –  ستاره -  ( آبی4  نیکو  -  شکوفا -  ( دانش3

 

  
 همگی ساده هستند.   ،نرده  و   رایگان  ،های سیاه اسم  (2)در گزینه  

 هایی که حروف یکسان دارند اما ترتیب قرار گرفتن آنها تفاوت دارد باید دقت کرد، مانند: واژه در 
 »ح ر م«  ۀ: از ریش حریم، حرمت، محرم، محروم، محترم، حرام

 »ر ح م«  ۀ، مراحم: از ریش رحیم،رحمت، مرحمت، مرحوم

 ( 9پایه  –)مفهوم  4  نهی پاسخ: گز  

 ( 9پایه  –)دانش ادبی  2 نهی پاسخ: گز  

 ( 9پایه  –)ساختمان واژه  1 نهی پاسخ: گز  
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 مشتق     زندگی )زنده + ی( 

 مشتق    دانش )دان + ش( 

 مشتق    ی(آبی )آب +   

 
 ؟نیستکدام اثر عطار نیشابوری به نظم  

 نامه ( الهی4 الاولیا ة تذکر( 3 نامه ( مصیبت2 الطیر ( منطق1

 

  
 و تصوف به نثر نوشته شده است.   بزرگان عرفان« که در شرح حال  الاولیاة تذکرجز »آثار ذکر شده از آثار نظم عطار است به  ۀهم

 
 ؟نیستدر کدام گزینه تخلص یک جمله  

 هرگز نیازموده کسی را مدار دوست/  پروین نشان دوست درستی و راستی است( 1

 ( این سخن پروین نه از روی هواست / هر کجا نور است ز انوار خداست 2

 دانش نه گوهر الوان سزاست گوهر /  برای گردن و دست زن نکو پروین( 3

 گر که ما را باشد از فضل و ادب بال و پری /  با چنین درماندگی از ماه و پروین بگذریم( 4

 

  
 آید.ایان شعر می پو نشان در    تخلص نام شعری شاعر است که مانند امضا

  (4) هدر گزین اما  شودهای بیت یک جمله حساب میمناداست که در شمارش جمله   (3( تا )1ی )هااست و در گزینهها »پروین« تخلص در همه ابیات گزینه

 شود. گروه اسمی متممّ است و یک جمله حساب نمینام صورت فلکی، بک  »پروین«  

 
 ؟ شودنمیتوصیۀ کلی عبارت زیر در کدام گزینه دیده  

 ه نشوی.«شی تا گاهی باورهایت را مورد پرسش قرار دهند تا زیاده به خودت غرّ»برایت آرزومندم که دشمن نیز داشته با

 ( هان مشو مغرور از آن گفت نکو / ز آنکه دارد صد بدی در زیر او 1

 تگان پیش او همی گفتید / هزار سال فزون باد عمر سلطان را ف( شما فری 2

 شود ات چاه میمژه( از آفت غرور حذر کن که همچو شمع / چشم از بلندی 3

 چون کبر کردی از همه دونان فروتری/  دعوی مکن که برترم از دیگران به علم( 4

 

  
های  توصیف انسان   (2)نیز بر همین مفهوم تکیه دارند، اما بیت گزینه    (4)و    (3)،  (1) های  دارد و ابیات گزینه انسان را از غرور و تکبر باز می   سوالعبارت صورت  

 خورده است و »فریفتگان« به معنی افراد مغرور نیست، بلکه به معنای افراد گمراه است. گمراه و گول 

 

 ( 9پایه  –)تاریخ ادبیات  3 نهی پاسخ: گز  

 ( 9پایه  –)دانش ادبی و زبانی  4  نهی پاسخ: گز  

 ( 9پایه  –)قرابت معنایی  2 نهی پاسخ: گز  
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 کدام گزینه به درستی آمده است؟ لحن هر یک از ابیات زیر در  

 سه همزادگان  آزادگان / رفت برون با دو ۀالف( کودکی از جمل

 شناس / به نیکی ندارند از بد هراس ب( همه یکدلانند یزدان

 شناسند های بیابان تو را میجوابی / ریگ  ، ج( پرسش تشنگی را تو آبی

 اطفی ع  - حماسی - گویی و( گفت2  عاطفی  - میهنی -  ( روایی1

 روایی  -  حماسی -  ( روایی4  روایی  - میهنی -  ( روایی3

 
 

  
 کند. شود و در ادامه به تناسب تغییر فضا تغییر میدر لحن روایی مطلب با آهنگی نرم و ملایم آغاز می الف(  

 . شود با شور و حرارتی برانگیزاننده غیرت ملی و حس همدلی بیدار شوددر لحن میهنی سعی می  ب(
 های انسان پیوند دارد. عواطف و خواست   ،عاطفی با احساسات  لحنج(  

 
 پس از آن پاسخ دهید. سوالاز بوستان سعدی با حکایت »سیرت سلمان« تناسب مفهومی دارد. آن را بخوانید و به حکایت زیر 

 اندام بود پرور و نازک شنیدم که لقمان سیه فام بود / نه تن( ۱)

 خویش پنداشتش / زبون دید و در کار گل داشتش  ۀیکی بند

 سالی سرایی ز بهرش بساختجفا دید و با جور و قهرش بساخت / به ( 3)

 رفته باز / ز لقمانش آمد نهیبی فراز ۀچو پیش آمدش بند

 به پایش در افتاد و پوزش نمود / بخندید لقمان که پوزش چه سود؟ ( 5)

 به سالی ز جورت جگر خون کنم / به یک ساعت از دل به در چون کنم؟ 

 کردمرد / که سود تو ما را زیانی نولی هم ببخشایم ای نیک( 7)

 تو آباد کردی شبستان خویش / مرا حکمت و معرفت گشت بیش

 ها کار سختغلامی است در خیلم ای نیکبخت / که فرمایمش وقت ( 9)

 سختی کار گل  مسخت، دل / چو یاد آید شدگر ره نیازارم

 است؟ نادرستبا توجه به حکایت کدام گزینه  

 در بیت هفتم »که« از نوع علّت و چرایی است. ( 2 ( پرسش در هر دو بیت پنجم و ششم انکاری است. 1
 دو بیت آخر قید است.هر »سخت« در ( 4 شود.در بیت چهارم یک ترکیب وصفی دیده می( 3

 

  
 . پسین از نوع صفت و در بیت دهم قید است  هوابست  نهم« در بیت  سخت»

  
 توانم از دل بیرون کنم.نمی   پوزش سودی ندارد./ بیت ششم: از دل به در چون کنم؟    بیت پنجم: پوزش چه سود؟ 

 »که« در بیت هفتم به معنی »زیرا« و از نوع علت و چرایی است.  

 است.   ترکیب وصفی« در این بیت رفته  هبند» 

 

 

 ( 9پایه  –)دانش ادبی  1 نهی پاسخ: گز  

 ( 9پایه  –)درک مطلب  4  نهی پاسخ: گز  

 شود و یکی از انواع صفت بیانی و وابستۀ پسین است. مفعولی است که از »بن ماضی + ه« ساخته می »رفته« در بیت چهارم صفت 
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 نقش ضمیرهای بیت آخر به ترتیب در کدام گزینه درست است؟ 

 الیه مضاف -  الیه( مضاف4 شناسه   - ( مفعول 3 الیه مضاف -( مفعول 2 شناسه  -  الیه( مضاف1

 

  
 جا شده است. الیه« است که جابه شود و هر دو ضمیر »مضاف در هر دو مصراع جهش ضمیر دیده می

 الیه یاد(آید. )مضاف   مچو سختی کار گل یادمصراع دوم:  الیه دل( سخت نیازارم. )مضاف   شدگر ره دلمصراع اول: 

 

 
 چیست؟ به ترتیبدر دو بیت هفت و هشت  «را»نوع  

 فک اضافه  -  ( حرف اضافه2  فک اضافه  -  ( مفعولی1

 حرف اضافه  -  ( فک اضافه4  مفعولی  -  ( حرف اضافه3

 

 

  
 اضافه است.»را« در بیت هفتم حرف اضافه و در بیت هشتم فک  

 سود تو برای ما زیانی نکرد.    بیت هفتم:

 حکمت و معرفتِ من گشت بیش  بیت هشتم:

 

 ( 9پایه  –)نقض ضمیر  4  نهی پاسخ: گز  

 

 .باشد آن  اصلی جایگاه و ضمیر جاییجابه به  حواستان  باید ضمیر نقش تعیین در

 ( 9پایه  –)انواع را  2 نهی پاسخ: گز  

 مفعولی  رای • 
 ( متممی)  اضافه حرف رای • 
 ( اضافه  نماینقش ) اضافه فک رای • 
 ( داشتن  مصدر به اسنادی فعل تبدیل)  مالکیت  رای • 

 مفعولی  رای
 : است   رفته  کار  به  مفعولی  رای  حافظ،  از  زیر  بیت   در.  آیدمی  مفعول  از  پس  و  «را  کس  چه/    را  چیز  چه»  به  پاسخ  در  پیداست،  نامش  از  که  گونههمان   مفعولی،  رای

 را  بخارا و سمرقند بخشم هندویش خال به/  را  ما دل آرد دست  به شیرازی ترک  آن  اگر
 .است  مفعول نشانۀ هاآن   از  بعد را  که هستند مفعول «بخارا  و سمرقند» و «ما  دل» بیت  این در

 ( متممی)  اضافه  حرف رای
 .شودمی  متمم آن   از قبل واژۀ و دارد...( و برای به، از،) اضافه حروف معنای که است   فارسی در »را« انواع از یکی  متممی رای

 را  ما ایداده  تو بیابان  و کوه به سر که/  را رعنا غزال آن  بگو لطف  به صبا
 . است  متمم «رعنا غزال» و است  «به »  معنی  به اضافه حرف را که است  «زیبا  غزال آن   به»  معادل «را رعنا غزال آن » حافظ،بالا از  بیت  اول  مصراع در

 اضافه  فک رای
 . کند می   مقدم   مضاف   بر   را   الیه مضاف   غالبا   و   کند می   ایجاد   فاصله   آنها   بین   و   آید می (  الیه مضاف   و   مضاف   یعنی )  اضافی   های ترکیب   در (  اضافه   گسست )   اضافه   فک   رای 

نگ .را.او شد سوده  اندکی و/   زمین به در دم خورد قضا از  آر 
 . است  «او آرنگ  » معادل «آرنگ را او. »دارد اضافه فک رای و است  میرزا ایرج از بالا بیت 
  از زیر  بیت   در  مثال، برای.   شود  ایجاد  فاصله   اضافه  فک  در  مضاف  و  الیهمضاف  بین   است  ممکن  گاهی که  است  این  باشیم، داشته  توجه آن   به  باید  که  اینکته 
 : است  «شکست  تو جم   جام اگر گفت » اول  مصراع از  منظور که  بینیممی  دقت  کمی با عطار،

 بفرستم آنت   از به ديگرى/   را تو  شکست  جم جام اگر گفت 
 مالکیت  رای
 .شودمی  اشاره  چیزی داشتن به که رودمی  کار به  جملاتی در است، مشخص نامش از که طورهمان  و آیدمی   اسنادی جملات در معمولاً  مالکیت  رای
 .« ندارد  راه حضورش در کسهیچ : »است   این نیست« راه حضورش در را کسهیچ  »  جمله معنی
 : است  «دارد  تماشا  عزم کسی چه»  معنیبه  «راست  که تماشا عزم» آن، در که مولوی  از زیر بیت  یا

 راست  که تماشا عزم رویممی  فلک به ما /راست  و چپ  از رسدمی  عشق آواز نفس هر



 
 

29 

 

 کار رفته است؟در کدام بیت مضارع التزامی به 

 ( هفتم4 ( ششم 3 ( پنجم 2 ( سوم 1

 

  
 التزامی به کار رفته است اما در معنی »بکنم« مضارع التزامی است.   ۀدر مصراع دوم بیت ششم فعل »کنم« بدون نشان

  
 « زینت دارد. ـبساخت: ماضی ساده که »ب 

 « زینت دارد.ـهای این بیت ماضی ساده است و »بخندید« »بفعل  ۀهم 

 بخشم« مضارع اخباری است. »ببخشایم« در این بیت به معنی »می 

 
 دارد؟ کدام بیت با متن حکایت ارتباط معنایی  

 که بر زیردستان نگیرند سخت /   کسان بر خورند از جوانی و بخت( 2 ( گر از حاکمان سختت آید سخن / تو بر زیردستان درشتی مکن 1

 گاهی پرس گاهاز حالِ زیردستان می/  سلامت  های ماهِ سرو قامت، شکران( 4 زبردست افتاده مرد خداست /  اگر زیردستی بیفتد چه خاست( 3

 

  
ها  بر این مطلب تأکید دارد که فرمانروایان و بالادستان هرگاه به جای زیردستان قرار بگیرند متوجه رفتار نادرست خود با آن   (1)  هو بیت گزین  حکایتمتن  

 . فهمند نباید به زیردستان خود ستم کنند و زور بگویندشوند و می می

 

 

  

 ( 9پایه  –)زمان فعل  3 نهی پاسخ: گز  

 ( 9پایه  –)درک مطلب  1 نهی پاسخ: گز  

 متن رو که همینطور و باشین چی دنبال باید متن توی بدونید تا بخونید رو متن بعد و  باشین داشته سوالات به کلی نگاه یه اول بهتره مطلب درک سوالات در

  سوالات   تو  که  نبنویسی  خلاصه  خودتون  واسه  رو  متن  کلی  مفهوم  نکنی  سهی  متن  انتهای  در  ون  کنی  مشخص  رو  سوال  مورد  و  مهم  هایقسمت  خونیدمی

 . نباشه نیازی متن کل دوبارۀ خوندن به و باشه ذهنتون  تو کامل مفهوم ،متن از معنایی قرابت



 
 

30 

 

 مطالعات اجتماعی )تاریخ، جغرافی، مدنی(: 

 کشور ایران در کدام گروه قرار دارد؟   ، انسانی هاست و بر مبنای شاخص توسع متفاوتعدالتی در جهان در کدام گزینه با بقیه عامل نابرابری و بی  

 انسانی خیلی بالا  ه توسع - ( نبود وحدت و مشارکت بین مردم 2 انسانی متوسط  ه توسع -غلط  های ها و عادت( وجود برخی فرهنگ1

 توسعه انسانی پایین  - ها به بیگانگان ( وابستگی حکومت4 انسانی بالا  هتوسع  - از استقلال سیاسی و اقتصادی ( جلوگیری3

 

 

  
ها، که تا امروز ادامه دارد، از جمله های مختلف و جلوگیری از استقلال سیاسی و اقتصادی آن ها به شیوهاشغال نظامی کشورها یا دخالت در امور داخلی آن 

 انسانی بالا قرار دارد.   هعدالتی است. کشور ایران در گروه کشورهای با توسعنابرابری و بی   خارجی  علل جدی

  
 عدالتی و نابرابری است. های غلط از عوامل داخلی بی ها و عادت وجود برخی فرهنگ  

 عدالتی و نابرابری است.نبود وحدت و مشارکت بین مردم از عوامل داخلی بی 

 عدالتی و نابرابری است.گان از عوامل داخلی بیها به بیگانوابستگی حکومت  

 
 کند؟ کدام گزینه اوضاع اقتصادی، علمی و فرهنگی ایران عصر صفوی را به درستی بیان می 

زی و بیدل متعلق  تر پادشاهان به شاعران، شعر و ادب فارسی بسیار پررونق بود و سبک هندی و شاعران بزرگی مانند صائب تبری( در عصر صفوی به سبب توجه بیش1

 اند. به این دوره

 زنی و تعزیه بود. خوانی، سینهترین مراسم این دوره روضهترین و باشکوهشد و مهمتر اعیاد اسلامی مانند فطر و غدیر باشکوه و عظمت برگزار میصفوی بیش ه ( در دور2

 دادند. ترین ساکنان را در ایران این دوره تشکیل میکه شهرنشینان بیش  طوریصفوی شهرنشینی گسترش یافت به ه ( در دور3

کاری  آرایی و خاتمنویسی، کتابهای مختلف هنری از جمله معماری، نقاشی، خوشصفوی ذوق و استعداد هنری ایرانیان شکوفا شد و هنرمندان بزرگی در رشته  ه ( در دور4

 شهرت یافتند.

 

 ( 8درس  – 9پایه  –عدالتی و نابرابری در جهان بی ) 3 نهی پاسخ: گز  

 : توان تقسیم کردمی خارجی و داخلی  ل و عوامل نابرابری را به دو بخش عمده  لطور کلی عاما به   گیری نابرابری در جهان نقش دارندعوامل مختلفی در شکل 
  
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 ( 10درس   – 9پایه  –)اوضاع اجتماعی، اقتصادی، علمی و فرهنگی ایران در عصر صفوی  4  نهی پاسخ: گز  

 اشغال نظامی کشورها

 های مختلفها به شیوهدخالت در امور داخلی آن

 جلوگیری از استقلال سیاسی و اقتصادی کشورها

 عدالتی در جهاننابرابری و بی جدی ( عوامل خارجی1

 ها به بیگانگان و استبدادوابستگی حکومت

 اهمیت انگاشتن کار و تلاشمتنبلی و ... کهای غلط مانند ها و عادتوجود برخی فرهنگ

 عدالتی ( عوامل داخلی نابرابری و بی2 نبود مدیریت صحیح

 های داخلی هر کشور غفلت از استعدادها و ظرفیت

 نبود وحدت و مشارکت بین مردم
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 اند. ی بسیار زیبا و نفیسی از خود به یادگار گذاشته روق، آثاذصفوی هنرمندان خوش   هدر دور

  
 ها پررونق نبود. ر و ادب فارسی مانند دیگر رشتهعش  ،توجهی پادشاهان صفویه به علت کم  هدر دور 

های باستانی، اعیاد اسلامی مانند عید  شد و مردم علاوه بر نوروز و دیگر جشنها باشکوه و عظمت برگزار میها و آییندر زمان حکومت صفوی، جشن  

 داشتند. می قربان، فطر و غدیر را نیز گرامی  

 درصد از جمعیت ایران شهرنشین بوند.   15تا    10دادند و حدود  ترین ساکنان را تشکیل مینشینان به ترتیب بیشصفوی روستاییان و کوچ   هدر دور 

 
 داده شده مربوط به شخصیت مقابل خود درست است؟  هدر کدام گزینه واقع 

 ( به توپ بستن مجلس شورای ملی )محمدعلی شاه( 1

 ها )ناصرالدین شاه( ست نظامی و سیاسی از روس( شک2

 با رویکرد استخدام معلمانی از کشورهایی به جز روسیه و انگلستان )میرزاحسن رشدیه(   یدی( تأسیس مدارس جد3

 طرفی ایران )احمدشاه( ( جنگ جهانی دوم و اعلام بی4

 

 

  
ت نوپای  محمدعلی شاه جانشین مظفرالدین شاه پادشاهی مستبد بود او با پشتیبانی دولت روسیه و حمایت طرفداران حکومت استبدادی، تصمیم گرفت حکوم 

ل صدراعظم شاه و سوء قصد به جان شاه به دستور  قتالفان مشروطه و حوادثی مانند  مشروطه را نابود سازد. پس از چند ماه اختلاف و درگیری موافقان و مخ

 محمدعلی شاه، مجلس به توپ بسته و منحل شد. 

اجتماعی به دلیل وجود حکومت مرکزی نیرومند و برقراری نظم و امنیت در سراسر کشور، شرایط مناسبی برای رونق زندگی   زندگی اجتماعی و اقتصادی 
 و اقتصادی پدید آمد. 

علاوه بر کشاورزی و دامداری، صنایع ایران نیز در این دوره شکوفا و پررونق بود و صنعت بافندگی یکی از صنایع پررونق  شکوفایی صنعت 
 کرد.  ایران در این دوره بود که با صنعت نساجی اروپا رقابت می 

و خارجی پررونق بود و شاهان   به دلیل یکپارچه بودن سرزمین ایران و وجود نظم و امنیت در سراسر کشور، تجارت داخلی تجارت 
 صفوی به خصوص شاه عباس اول برای گسترش تجارت بسیار کوشید.  

 علمی و فرهنگی 
های های زیادی در این زمینه صورت گرفت. پادشاهان و مقامتعلیم و تربیت در این دوره بسیار مورد توجه بود و فعالیت 

از مراکز عکشوری علاوه بر آن  را  ایران دعوت کردند، مدرسه   تشیّعلمی  که عالمان بزرگی  های ها و کتابخانه در جهان به 
 ها کردند.  عظیمی به ویژه در پایتخت صفوی ساختند و اموال و املاک بسیاری را وقف آن 

 

 (14و  13، 12، 11های درس  – 9پایه  –)ترکیبی   1 نهی پاسخ: گز  

 ها تدوین متمم قانون اساسی و شدت گرفتن اختلاف  .1
ها به قانون. نتیجه: شرکت چند نفر از مجتهدان و فقیهان  درخواست علما مبنی بر افزودن برخی متمم   ⟵  اساسیها به علت تنظیم شتابان قانون  وجود کاستی 

 الله نوری. های جدّی شیخ فضل اسلام برای عدم تصویب قانون مخالف قواعد اسلامی با مجاهدت 
 ه و تعطیل شد. تبه توپ بس، مجلس محمدعلی شاه های سوء قصد به جان شاه و صدراعظم با پشتیبانی روسیه توسطتعطیلی مجلس: با بهانه . 2
الله فضل  محمدعلی شاه بدون محاکمه به خارج از کشور منتقل شد ولی شیخ   ⟵خواهان  بعد از فتح تهران توسط مشروطه   ⟵الله نوری  شهادت شیخ فضل   .3

 نمایشی اعدام شد.  هنوری با یک محاکم
 با هدف مقابله با قدرت روزافزون آلمان و متحدانش.  1907انگلستان و روسیه طی قرارداد های خارجی: تقسیم ایران میان افزایش دخالت  .4
ورود نیروهای انگلستان و روسیه که از متقفین بودند و کشور عثمانی که از متحدین بود و   ⟵طرفی ایران  جنگ جهانی اول: آغاز جنگ جهانی اول و اعلام بی   .5

 تر اوضاع ایران شد. ثباتی و آشفتگی بیش خود که منجر به بی  نبرد نیروهای  هتبدیل ایران به صحن
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در پایان  در دوران فتحعلی شاه روسیه با ارتشی مجهز به مرزهای ایران در قفقاز حمله کرد که سرانجام این جنگ تحمیل عهدنامه گلستان به ایران و  

 چای به ایران بود. نادوم تحمیل عهدنامه ترکم  ههای دورجنگ 

مانی را علتری از ایرانیان علوم و فنون جدید را بیاموزند. او همچنین مدر ایران تأسیس کند تا تعداد بیش یهای جدید امیرکبیر تصمیم گرفت مدرسه  

 رالفنون استخدام کرد. دا   هاز کشورهایی به جز روسیه و انگلیس استعمارگر برای تدریس در مدرس

 وارد ایران شدند.   1320طرفی ایران متفقین در شهریور  جنگ جهانی دوم در دوران رضاخان رخ داد و با وجود اعلام بی 

 
انگلستان برای تغییر ها در امور داخلی ایران در اواخر جنگ جهانی اول شد و پس از این واقعه اولین اقدام یک از وقایع زیر باعث کاهش نفوذ روسکدام 

 حکومت در ایران چه بود؟ 

 1919قرارداد  -  ( جنبش تنباکو1

 1299کودتای  - ( نهضت ملی شدن نفت2

 1919قرارداد  -  ( سرنگونی حکومت تزاری3

 1299کودتای  - ( ورود کارشناسان آلمانی به ایران 4

 

 

  
جدید شوروی    در اواخر جنگ جهانی اول حکومت تزاری روسیه بر اثر وقوع انقلابی عظیم سرنگون شد و این کشور به اتحاد جماهیر شوروی تغییر یافت. دولت

خود را در کشور ما تثبیت کند. از    هاین موقعیت کوشید نفوذ و سلط  استفاده از  سرگرم مسائل داخلی خود شد. انگلستان بانیروهایش را از ایران فراخواند و  

 معروف شد.   1919وزیر ایران قراردادی بست که به قرارداد  الدوله، نخست این رو با وثوق 

  
 روطه بود. ای برای جنبش مش جنبش تنباکو در زمان ناصرالدین شاه رخ داد و مقدمه  

 نهضت ملی شدن صنعت نفت در دوران محمدرضا شاه و بعد از تغییر حکومت قاجار به پهلوی رخ داد.  

 طرفی در ایران بود. ورود متفقین به ایران در جنگ جهانی اول علیرغم اعلام بی  هبهان  به  حضور کارشناسان آلمانی در ایران در دوران رضاخان 

 

 

 ( 14درس  – 9پایه  –های تغییر حکومت از قاجاریه به پهلوی )زمینه  3 نهی پاسخ: گز  

 الدوله احمدشاه و وزارت وثوق  در زمان 
 انگلستان  کشور مقابل 
 گرفت. امور مالی و نظامی ایران در اختیار کارشناسان و مستشاران نظامی و مالی انگلستان قرار می  هادار مفاد قرارداد 

الله مدرس و شیخ محمد خیابانی با  خواه مانند آیت های مبارز و آزادی رو شد. بسیاری از شخصیت ای روبه با مخالفت گسترده  موضع مردم و روحانیون 
 آن به مخالفت برخاستند. 

 ها احمدشاه از تأیید آن خودداری کرد. به همت مخالفت مردم و شخصیت  ام قرارداد سرانج
 

  

آموز باید برای تشخیص گزینه درست، صورت سوال را با دقت مطالعه نماید، جهانی اول است و دانش سوال مربوط به جنگ  

( را نیز به عنوان پاسخ انتخاب کند، چون ملی شدن نفت نیز باعث کاهش نفوذ کشورهای استعمارگر شد ولی این 2زیرا ممکن است با عدم دقت به سوال، گزینه )

 هانی دوم بود.موضوع مربوط به بعد از جنگ ج



 
 

33 

 

النهارها کدام عبارت درست است و کدام نقطه با شهری که در مختصات جغرافیایی  در خصوص مدارها و نصف 
N

E






90
30

واقع شده است از نظر زمانی   

 ترین اختلاف را دارد؟  کم

 شرقی  ه درج 105و  جنوبی  ه درج 85 ه( با تغییر هر مدار باید ساعت رسمی هم تغییر یابد. نقط 1

 غربی  هدرج  120جنوبی و  ه درج 30 ه زمین است. نقط  هالنهار کرترین نصفالنهار مبدأ بزرگ( نصف2

 غربی  ه درج 30شمالی و  ه درج 85 ه مساوی از دو قطب شمال و جنوب خط استوا واقع شده است. نقط ه ( در فاصل3

 شرقی  ه درج 120شمالی و  ه درج 60 هشود. نقط تر میالنهارها کوچکنصف ه النهار مبدأ، انداز( با فاصله گرفتن از نصف4

 

 

  
 بزرگ اِستوا نام دارد.   هبزرگ را به دور زمین تصور کنیم. این دایر  هتوانیم یک دایرمساوی از دو قطب شمال و جنوب می  هدر فاصل

  
 النهار مبدأ مربوط است. نادرست است. زیرا تغییر ساعت به طول جغرافیایی یعنی به میزان فاصله از نصف 

النهارها به یک اندازه  نصف  هاند و از نظر اندازه همالنهارها از قطب جنوب تا قطب شمال به دور زمین کشیده شده نصف  هنادرست است. زیرا هم   و 
 اند. النهار مبدأ در نظر گرفته گذشته به عنوان نصف  گرینویچالنهاری که از  بندی، نصف هستند. فقط برای درجه 

مشخص شده    W30نیز    3قرار گرفته و در گزینه    E30در مختصات جغرافیایی توجه کنیم. شهر در    Eو    Sباید به    برای تشخیص ساعت یک نقطه

+که اختلاف ساعت این نقطه   =  =30 30 60 15  ساعت است.   4نقاط اختلاف ساعت بالاتر از    هساعت است ولی با بقی  4

 

 
متری    3000درجه است. گروه اول در ارتفاع    25−این کوه   همتری هستند، دمای هوا در قل  4500ای به ارتفاع  دو گروه کوهنوردی در حال صعود به قله 

 متری در حال صعود هستند به ترتیب: 1500وه دوم در ارتفاع  و گر

 الف( دمای هوا در محل صعود گروه اول چند درجه است؟ 

 ب( دمای هوا در محل صعود گروه دوم چند درجه است؟

 تر است؟ پ( در محل صعود کدام گروه فشار هوا کم

 پ( گروه اول  9−ب(   16−( الف(  2 اول پ( گروه  9−ب(   12−( الف(  1

 پ( گروه دوم  7−ب(   12−( الف  4 دوم پ( گروه  7−ب(   16−( الف(  3

 

 (2و  1های درس  – 9پایه  –)ترکیبی   3 نهی پاسخ: گز  

 مدارها

ستوا رسم شدهدایره  تر ها کوچکشویم، این دایره می تر  . هرچه به قطب شمال یا جنوب نزدیک د، مدار نام دارند انهایی که به موازات خط ا 
 اند. بندی شده شمالی یا جنوبی درجه  ه درج 90تا  0مدارها بین  هشوند. مدار استوا )مدار مبدأ( صفر درجه است. بقیمی 

(N)مدارهای شمالی

مدار استوا

 (S)مدارهای جنوبی

 النهار نصف
النهار مبدأ و امتداد  اند و طول مساوی دارند. نصفشده های فرضی هستند که از قطب شمال تا قطب جنوب کشیده  دایره النهارها نیم نصف

 مساوی شرقی و غربی تقسیم کرده است. هآن در سوی دیگر کره زمین را به دو نیمکر
 . درجه است   360اند؛ زیرا محیط زمین  بندی شده شرقی درجه   ه درج   180درجه غربی و    180تا    0النهارهای دیگر از  النهار مبدأ صفر درجه و نصف نصف 

 

 

 

W)النهارها توجه کنیم برای تعیین ساعت یک نقطه باید به نصف ,E)   اینکه  آموز این نکته را متوجه نشده باشد، محاسبه ساعت دشوار خواهد بود یا  اگر دانش
 برای انتخاب گزینه درست دچار مشکل خواهد شد. 

 ( 4درس  – 9پایه  –)آب فراوان، هوای پاک  3 نهی پاسخ: گز  
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 یابد. بنابراین: درجه کاهش می   6متر، ارتفاع دمای هوا    1000دانیم که به ازای هر  می

−دمای هوا در محل صعود گروه اول   =  − − = −4500 3000 1500 25 9 16 

−دمای هوا در محل صعود گروه دوم   =  − − = −4500 1500 3000 25 18 7 

تر و چگالی آن کم است. زیرا با فاصله گرفتن از سطح زمین  علت این امر این است که با بالا رفتن از سطح زمین هوا رقیقفشار هوا در ارتفاعات کم است  

 شود. بنابراین در ارتفاعات فشار هوا کم است. تر میمقدار جاذبه کم

 

کشوری در عرض جغرافیایی  
N

S






35
20

و طول جغرافیایی  
E

W






30
90

 این کشور بیان کرد؟   هدربار  تواننمیواقع شده است. کدام گزینه را  

 ساعت رسمی است. 8( این کشور دارای 1

 ( در این کشور همیشه طول روز و شب برابر است یعنی حالت اعتدالین برقرار است.2

 عت خود را عقب بکشند.( مردم این کشور هرگاه بخواهند از غرب به سمت شرق مسافرت کنند باید سا3

 تابد.مناطق این کشور تقریباً عمود می ه( خورشید همیشه به هم 4

 

 شود.وا کم می هرویم دمای از سطح زمین بالا می   هرچهزمین(   هجو ب هترین لای)نزدیک  رهوردسپ هانی در لایهوای جهوعوامل مؤثر بر آب ارتفاع از زمین یکی از 
 
 
 
 
 

 
 :واهوعنوان یکی از عوامل مؤثر بر آب  هوا بهفشار 
 یابد. تری دارد جریان می فشار کم   هایی کهسمت   هتری دارد بفشار بیش   هاز جایی ک  همیشهوا  هکند.  چیز فشار وارد می   همه ا سنگینی دارد و بر  هگاز  همهوا مانند  ه
 تری دارد. وای گرم فشار کم ه
 وا کم است.هوای سرد فشار هتری دارد. ولی در ارتفاعات با وجود وای سرد فشار بیش ه

 آید. وجود می  هفشار باد بم وای گرم کهوای سرد پر فشار و هجایی ه از جاب

 (4و  2های درس  – 9پایه  –)ترکیبی   3 نهی پاسخ: گز  

 ها دمای هوا کمها و دامنهدر قله کوه

 در نواحی پست دمای هوا نسبت به نواحی مرتفع بالاتر
 بنابراین:
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 بکشند و بالعکس.   جلودر برخی کشورهای وسیع که چند ساعت رسمی دارند اگر مردم این کشور بخواهند از غرب به شرق مسافرت کنند باید ساعت خود را  

 

 
یک از کشورهای ابتکار عمل در دست کدام  حکومت در ایران شد و در این واقعهتغییر  بین دو جنگ جهانی اول و دوم کدام واقعه منجر به    هدر فاصل 

 استعمارگر بود؟ 

 انگلستان  -  1299( کودتای 2  انگلستان   - 1919( قرارداد 1

 آمریکا  - مرداد  28( کودتای 4  روسیه  -  ( انقلاب مشروطه3

 

 

  
برآمد که از طریق کودتا   ددرصد، 1919ای برای تغییر حکومت در ایران بود. انگلستان پس از ناکامی در اجرای قرارداد توسط انگلیس مقدمه  1299کودتای 

 اهداف استعماری خود را در ایران پیگیری کند. 

 ساعت واقعی، ساعت رسمی 

اگر    24به دور خود بچرخد،    360که یک دور یا  کره زمین برای آن ساعت رسمی:   ساعت وقت لازم دارد پس 
360  درجه پهنا دارد.  15ها قاچ تقسیم کنیم، هریک از قاچ  24زمین را به  همحیط کر 

 دهد.  زمانی یک قاچ است و یک ساعت را به خود اختصاص می   ههر منطق
بنابراین مردم این کشورها هرگاه از شرق به غرب یا برعکس  در برخی کشورهای وسیع چند ساعت رسمی وجود دارد.  

 مسافرت کنند، مجبورند ساعت خود را جلو یا عقب بکشند. 

 اعتدالین 

شود به این دو زمان  برابر می   و شب کره زمین در دو موقع از سال یعنی اول بهار و اول پاییز، طول روز  بر روی  
 گویند. ی( می »اعتدالین« )اعتدال بهاری و اعتدال پاییز 

تاریک و روشن همواره یکسان است و در نتیجه طول روز   هدر مناطق مجاور استوا مسیر پیموده شده در دو منطق
 و شب همواره مساوی است.

 

 

 

آموز  د و ممکن است دانش اند، ولی دارای یک ساعت رسمی هستنچ گسترده شده این سوال نیز دارای دام آموزشی است، زیرا بعضی از کشورها اگرچه در چندین قا
 ( از نظر علمی نادرست است. 3گفت آمده، بنابراین گزینه ) توان نمی ( را انتخاب کند ولی در صورت سوال گفته کشوری )نامشخص( و اینکه عنوان 1گزینه )

 ( 14درس  – 9پایه  -  ایران در دوران حکومت پهلوی) 2 نهی پاسخ: گز  

 و انتقال حکومت از قاجاریه به پهلوی  1299کودتای 
 کشور انگلستان  توسط 
 تغییر حکومت در ایران و تثبیت سلطه و نفوذ خود در کشور ما هدف 

 روش
نظامی و سید ضیاءالدین طباطبایی را به عنوان   هها یکی از فرماندهان نیروی قزاق به نام رضاخان را به عنوان مهر انگلیسی 

 سیاسی کودتا برگزیدند.  همهر

نیروهای تحت فرمان رضاخان مراکز مهم پایتخت را اشغال کردند و احمد شاه مجبور شد سید ضیاء را به  1299در سوم اسفند  زمان و اقدامات 
 وزیری و رضاخان را به فرماندهی کل قوا منصوب کند. نخست 

 نتیجه 

 اقدامات زیر پرداخت: رضاخان پس از کودتا به تکاپو افتاد و با سرسختی برای گسترش و تثبیت قدرت خود به اقداماتی مانند  
تر  ایجاد نظم و آرامش ظاهری، تبلیغات طرفداران او برای نشان دادن شایستگی بیش   ،ایجاد رعب و وحشت در بین مردم

 د کردن طرفداران خود به مجلس شورای ملی با استفاده از موقعیت خود رضاخان نسبت به احمدشاه برای حکومت، وار
ش مجلس شورای ملی احمدشاه را برکنار و رضاخان را به قدرت رساند و سپس واگذاری حکومت به 1304در نتیجه در سال  

 موسسان صورت گرفت.طور رسمی توسط مجلس رضاخان و خانواده او به 
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پوشد. وی فردی اهل مطالعه است و در روزهای عزاداری محرم کند و لباس بلوچی میاست او به زبان بلوچی صحبت می  »خانم فرهمند اهل بلوچستان 

 کند.«  ت مذهبی محل زندگی خود شرکت میئدر هی

 های فرهنگ به ترتیب آمده است؟  در متن فوق کدام لایه

 عقیده  -  ارزش  - هنجار -  ( هنجار2  ارزش  -  عقیده -  هنجار -  ( نماد1

 هنجار  – ارزش  -  نماد -  ( نماد4  نماد  -  ارزش -  نماد -  ( هنجار3

 

 

  
 شرکت در مراسم عزاداری: هنجار  -  اهل مطالعه بودن: ارزش پوشیدن لباس بلوچی: نماد   -  زبان بلوچی: نماد

 
های دشمنان علیه کشورمان بعد از پیروزی انقلاب اسلامی در جهت وری سازگار است و کدام توطئهیک از کشورهای زیر، با اصول بهرههای کدامسیاست  

 تقویت اقتصاد مقاومتی تأثیر به سزایی داشته است؟ 

 جنگ تحمیلی   -، به علت دارا بودن منابع معدنی زیاد اقتصاد خود را براساس صادرات این منابع بنیان نهاده است (الف) ( کشور 1

 جنگ نرم   - وری سعی در عدم استفاده از این منابع دارد های بهره ، منابع طبیعی فراوانی دارد ولی برای موفقیت در برنامه ( ب ) ( کشور  2

 ایجاد شورش و ناامنی  - یش میزان تولید محصولات کشاورزی فراوان داردات کشاورزی با استفاده از کودهای شیمیایی سعی در افز ، با افزایش تولیدا (پ) ( کشور 3

ه افزایش  های تلویزیونی و ارتباط جمعی مردم را تشویق به استفاده از حمل و نقل عمومی کند و در جهت تحقق این هدف خود اقدام ب، سعی دارد با برنامه(ت )( کشور 4

 اقتصادی   تحریم  - این وسایل در سطح کشور کرده است.

 

 

  

علما بود، ، انقلاب مشروطه باعث تغییر نوع حکومت از پادشاهی به استبدادی شد و قسمت دوم سوال نیز انقلاب مشروطه خواست مردم و با رهبری  53در سوال  
 ( را نیز به عنوان گزینه درست در نظر بگیرد. 3آموز ممکن است به اشتباه گزینه )بنابراین دانش 

 ( 17درس   – 9پایه  –)فرهنگ  4  نهی پاسخ: گز  

 نگ های فرههلای 
 افتیم.  یاد آن چیزی می   هبا دیدن نماد ب هطوری کهیک چیز دیگر است ب  هیا نمایند  هنشان ،نماد اهنماد

ا نقش نمادین  همچنین برخی رفتارهای انسان و  ههاشیاء و دست ساخت  همها، نوع پوشاک و  هزبان گفتاری و نوشتاری، تصاویر، بنا
 دارند. 

 ه ای مورد قبول یک جامعههقواعد و شیو هعبارت دیگر ب هاند. بو متداول  هشد ه، پذیرفتهدر یک جامع هستند کهای معینی هرفتار اهنجاره
 گویند. نجار می های مختلف هبرای انجام دادن کار

 گیرد. بی، قواعد، قوانین و مقررات را در بر می همذ ا، آداب و رسوم اجتماعی، مناسک هعادت  همها در واقع هنجاره
ل  هطلبی، سبک زندگی دینی، انفاق، اادت هسالمندان، ش  هاموری را خوب مطلوب و مثبت تلقی کنیم، احترام ب  هچ  هیعنی این ک  اهارزش 

 ستند. ها هایی از ارزش هه بودن و ... نمون همطالع
دادن و انفاق برای فرد مسلمان یک ارزش است   ها مؤثر است. برای مثال صدق هگیری ارزش در شکل  همی است کهیکی از عوامل م عقاید دینی 

 جلب خشنودی خداوند و اطاعت از او داریم.  هما ب هو این ارزش ناشی از اعتقادی است ک
 

 (24درس  – 9پایه  –وری )اقتصاد و بهره  4  نهی پاسخ: گز  
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سازگار نیست    وریبهره   های اقتصادی اگر به محیط زیست لطمه بزند با اصولتولید و فعالیتافزایش تولید به هر روش و به هر قیمتی مجاز نیست. افزایش  

 آورد.  ناپذیری برای ما به وجود می های مجدد و مشکلات جبران زیرا نابودی و تخریب طبیعت، خود هزینه

دهند و آن کشور را از مبادلات اقتصادی و  کشور دیگر انجام میالمللی با هدف مجازات یک یا چند  تحریم اقتصادی اقدامی است که یک یا چند قدرت بین 

 شود.   مجبورجو  سلطههای کشورهای  کنند تا با پذیرش هنجارها و خواسته ان محروم می ه روابط تجاری با دیگر کشورهای ج

 

  

 وریبهره 
، انجام  جویی صرفه وری با  درست را انتخاب کنیم و آن را با روش مناسب انجام دهیم. بهره   وری یعنی از بین کارهای ممکن کاربهره 

های الهی، کاهش  صحیح از امکانات و نعمت   هصورت آگاهانه و عاقلانه، جلوگیری از اسراف و اتلاف منابع، استفاددادن کارها به 
 ها و مانند آن ارتباط دارد.  هزینه 

 وری سبز بهره 

وجه و تخریب و نابودی طبیعت همچنان به  گیرد و سودجویان بدون تتر انجام می در دنیای امروز تولید با هدف کسب سود بیش 
رویه از منابع طبیعی  برداری بیدهند. پس از انقلاب صنعتی در غرب، کشورهای صنعتی و قدرتمند به بهره تر ادامه می تولید بیش 

طور از نیست. به تری تولید کنند. اما افزایش تولید به هر روش و به هر قیمتی مجاند تا بتوانند کالاهای بیش و طبیعت دست زده 
دهد رویه از کودهای شیمیایی و سموم کشاورزی در تولید سبزیجات اگرچه میزان تولید این محصول را افزایش می بی   همثال استفاد 

 شود. های خطرناک می اما به دلیل انتقال سموم به آب و خاک و بدن انسان موجب شیوع بیماری 

ترین اتلاف هزینه را داشته باشیم، روی پای خود بایستیم. از تولید ملی حمایت  اقتصاد مقاومتی یعنی در شرایط سخت بتوانیم کم  مقاومتی اقتصاد 
 کنیم. از اسراف بپرهیزیم و از منابع و امکانات حداکثر استفاده را بکنیم. 
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 های آسمان: قرآن و پیام 
 بِسْمِ اللهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِیمِ 

قُونَ   خَلَقنْاَكمُْ فَلوَْ نحَْنُ   رْناَ بيَنْكَمُُ المَْوْتَ وَ   ﴾59﴿  أَأنَتُْمْ تخَْلُقوُنهَُ أمَْ نحَْنُ الخَْالقِوُنَ   ﴾58﴿  أَفَرَأَيتُْمْ مَا تمُْنوُنَ   ﴾57﴿  لََ تصَُدِّ أَنْ   یعَلَ   ﴾60﴿  مَا نحَْنُ بمَِسْبُوقِينَ   نحَْنُ قَدَّ
لَ أَمثْاَلكَمُْ وَ  ارِعُونَ  ﴾63﴿ أَفَرَأَيتُْمْ مَا تحَْرُثوُنَ  ﴾62﴿  لََ تذََكَّرُونَ  فَلوَْ   يالْْوُلَ   ةَ لقَدَْ عَلِمْتُمُ النَّشْأ وَ  ﴾61﴿ فِيمَا لََ تعَلَْمُونَ  ننُشِْئكَمُْ  نبُدَِّ   ﴾ 64﴿أَأنَتُْمْ تزَْرَعُونهَُ أمَْ نحَْنُ الزَّ

أَأنَتُْمْ أنَزَْلتُْمُوهُ مِنَ المُْزْنِ أمَْ نحَْنُ   ﴾68﴿تشَْرَبوُنَ    یأَفَرَأَيتُْمُ المَْاءَ الَّذِ   ﴾67﴿بلَْ نحَْنُ محَْرُوموُنَ    ﴾66﴿  إِنَّا لمَُغرَْموُنَ   ﴾65﴿  تفََكَّهُونَ لوَْ نشََاءُ لجََعَلنْاَهُ حُطاَماً فَظلَتُْمْ  
  ةً نحَْنُ جَعَلنَْاهَا تذَْكِرَ  ﴾72﴿أَأنَتُْمْ أنَشَْأتْمُْ شَجَرَتهََا أمَْ نحَْنُ المُْنشِْئوُنَ  ﴾71﴿توُرُونَ  یأَفَرَأَيتُْمُ النَّارَ الَّتِ  ﴾70﴿لََ تشَْكرُُونَ  لوَْ نشََاءُ جَعَلنْاَهُ أُجَاجًا فَلوَْ  ﴾69﴿المُْنزْلِوُنَ 

 ﴾ 74﴿ رَبِّكَ العْظَِيمِ   فَسَبِّحْ باِسْمِ  ﴾73﴿مَتَاعًا للِمُْقوِْينَ  وَ 

 پاسخ دهید. 62تا  56ی ها* با توجه به آیات شریفه بالا به پرسش

 چه معناست؟ ترتیب به به  «7۰»  شریفه و حرف »لو« در ابتدای آیه « 63» شریفه حرف »اَ« در ابتدای آیه 

 شاید  –  ( چرا4 اگر   -  ( چرا3 شاید   - آیا  (2 اگر   -( آیا 1

 

  
 »لو: اگر«  -»اَ: آیا«  

 

 
 به زیباترین شیوه پیروی کرده است؟ «74»شریفه  هشاعر بلندآوازه ایرانی در کدام بیت از دستور خداوند در آی ، سنایی 

 نتوان شبه تو جستن که تو در وهم نیایی   /نتوان وصف تو گفتن که تو در فهم نگنجی ( 1

 بری از بیم و امیدی، بری از عیب و خطایی   /بری از رنج و گدازی، بری از درد و نیازی ( 2

 نروم جز به همان ره که توام راهنمایی /ملکا ذکر تو گویم که تو پاکی و خدایی ( 3

 ید تو گویم که به توحید سزایی حهمه تو / همه درگاه تو جویم همه از فضل تو پویم ( 4

 

 

  
بری از    / در بیت »بری از رنج و گدازی، بری از درد و نیازی  نیز  « سنایی  .فرماید: »نام پروردگار با عظمتت را تسبیح کنخداوند متعال می   74شریفه  در آیه  

 . شماردو او را از هر عیب و نقصی منزه می   کندخداوند را تسبیح می  بیم و امیدی، بری از عیب و خطایی«

 
 است؟ نگردیدهذکر بالا  شریفه آیات های طبیعی در یک از پدیدهکدام 

 ( ابر 4 ( آب 3 ( باد 2 ( آتش 1

 
 

  
 سخنی به میان نیامده است.   »الریح: باد«در خصوص    ،شده  بیانشریفه  در آیات  

 ( 65صفحه  –قرآن  – 9)پایه  1 نهی پاسخ: گز  

 .باشد متفاوت است   ممكن جمله، در جايگاهشان  به توجه  با حروف و كلمات معناي 

 (17و  11صفحات   –های آسمان پیام  – 9پایه  –  ترکیبی) 2 نهی پاسخ: گز  

 ، پس ستایش حقیقی و حمد واقعی از آن اوست.هاي جهان از خداست ها و خوبيهمه زيبايياز آنجا که  ⎯⎯حمد يعني ستايش 

 منزه است.  ،خداوند از هر نقص و عيبي ⎯⎯  تسبيح يعني پاك و منزه دانستن

 ( 67صفحه  –قرآن  – 9)پایه  2 نهی پاسخ: گز  
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 ذکر شده است.   71شریفه  ار: آتش« در آیه  »النّ 

 ذکر شده است.   68شریفه  »الماء: آب« در آیه   

 ذکر شده است.   69شریفه  »المزن: ابر« در آیه   

 

 
بر  .«  ها خواهم مردای مردم، مرگ برای هر انسانی حتمی است و من نیز مانند دیگر انسان»در روز غدیرخم که به مردم فرمودند:    (صلى الله عليه وسلم)این جمله پیامبر   

 گذارد؟ صحه میشریفه مفهوم کدام آیه 

 65 شریفه ( آیه4 60 شریفه ( آیه3 59شریفه ( آیه 2 57شریفه ( آیه 1

 

  
به مفهوم    ﴾!گیردساختیم و هرگز کسی بر ما پیشی نمی ما در میان شما مرگ را مقدّر  :  سبوقینم  ب    حن  ما ن    و    وت  الم    م  ك  ین  رنا ب  د  ق    حن  ن  ﴿:    60شریفه  در آیه  

 شده است. ها اشاره  حتمی بودن مرگ برای همه انسان 

 

 
َ « و »لناهُ عَ جَ های قرآنی »ترکیبترجمه    « در کدام گزینه به درستی بیان شده است؟ حرومون مَ  حنُ ن

 شما نیازمندید   -دهیم برای او ( قرار می2  ما نیازمندیم  -دادیم او را   ( قرار1

 شما نیازمندید  -  دادیم او را قرار (4  ما نیازمندیم  - دهیم برای او( قرار می3

 

  
 حرومون: ما نیازمندیم«مَ  حنُ»نَ                              دادیم او را«  قرار  :لناهُعَ»جَ

 

 
 کند؟ به کدام ویژگی جهان آخرت اشاره می 6۱ شریفه خداوند در آیه 

 ها در آنجا ( حسابرسی اعمال انسان2  ( دائمی و همیشگی بودن آن 1

 ها ( ناشناخته بودن جهان آخرت برای انسان4 شمار الهی در آخرتهای بی( وجود نعمت3

 

گزینه ها را بدانید و سپس به سراغ متن قرآن بروید و با یك نگاه سریع سعی کنید   های بیان شده در واژه  برای پاسخ به این سوال باید ابتدا ترجمه عربی هر یك از

 ها را پیدا کنید. آن 

 ( 53صفحه  – 8پایه  –های آسمان هدیه  –)ترکیبی   3 نهی پاسخ: گز  

 . است 60آیه  ،ای که این کلمه در آن آمده شود »الموت« تنها آیهاست که در زبان عربی می «مرگ»کلیدواژه سوال  ها توجه کنید!در سوالات به کلیدواژه

 ( 66صفحه  –قرآن  – 9)پایه  1 نهی پاسخ: گز  

 پس شما همیشه حواستون به این دوتا باشه.  ؛کننبا زمان فعل یا با ضمائر بازی می ،ترجمه اگر بخوان شما رو به اشتباه بندازن  های تستطراح معمولاً

 ( 65صفحه  –قرآن  – 9)پایه  4  نهی پاسخ: گز  
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ئ ك مْ ف    یع ل  ﴿ :  61  شریفه  آیه ل  أ مْث ال ك مْ و  ن نْش  ون    یأ نْ ن ب د ِّ ای  آفرینش تازه   ،دانیدتا گروهی را به جای گروه دیگری بیاوریم و شما را در جهانی که نمی :  م ا لا  ت عْل م 

 ﴾!بخشیم

 دانیم و برای ما ناشناخته است! فرماید که ما چیزی درباره این عالم نمیکند و میها در قیامت اشاره می خداوند به زنده شدن دوباره انسان   ،در این آیه

 
 است؟  نادرستکدام گزینه  

 کشد. کند و قدرت خود را به رخ میها اشاره میخداوند به خلقت ابتدایی انسان ،57 شریفه   در آیه (1

 کند.خداوند ما را به اندیشیدن درباره چگونگی آفرینش انسان در روز ازل دعوت می ،63شریفه ( در آیه  2

 شود.به نقش اراده و و خواست خداوند تعالی در زراعت و کشاورزی اشاره می،  65و  64 شریفه ( در آیات 3

 کند. های الهی مواخذه مینعمتشان دربرابر  ها را بخاطر ناسپاسیخداوند انسان ،70 شریفه   در آیه( 4

 

  
کاریم و فرآیند کاشت بذر  خداوند ما را به اندیشیدن درباره محصولاتی که می  ﴾اید؟کارید اندیشیده : آیا درباره آنچه می ثونحر  م ما ت  رايت  ا ف  ﴿  :63  شریفه  در آیه

 کند. تا برداشت محصول دعوت می

 
اَ قَلَ ﴿  شریفه  با توجه به مفهوم آیه  بِ لَ سُ لنا رُ رسَ د  اَ   ناتِ يِ  البَ نا  برای جای خالی کلمه مناسب را    ﴾سطِ القِ بِ   الن اسُ   قومَ يَ لِ   ....................و    تابَ الكِ   مُ هُ عَ لنا مَ نزَ و 

 انتخاب کنید. 

 ( السبیل4 ( الحديد 3 ( المیزان 2 ( الغیب 1

 

  
لنا  ل ق د  ﴿سوره حدید:    25  شریفه  آیه ل نا   ا رس  س  م    ا نز لنا  و  ب الب ی ِّنات    ر  : همانا پیامبرانمان را فرستادیم با دلایل روشن و با  ب الق سط    النِّاس    ل ی قوم    المیزان    و  الك تاب    م ع ه 

 ﴾ به پادارند.ها کتاب و میزان نازل کردیم تا مردم عدل را  آن

 

 
 و در کدام عبارت شریفه وحی الهی به آن اشاره شده است؟ ست یک از آثار ایمان به خدااز اصول دینی ما مسلمانان، مربوط به کدام ، اعتقاد به معاد 

 «الا بذکر الله تطمئن القلوب» - آرامش( 1

 « الا بذکر الله تطمئن القلوب » -رهایی از سردرگمی و بی هدفی( 2

 « افحسبتم انِّما خلقناکم عبثا و انكم الینا لا ترجعون» - آرامش( 3

 « افحسبتم انِّما خلقناکم عبثا و انكم الینا لا ترجعون» -هدفی  رهایی از سردرگمی و بی( 4

 

 ( 65صفحه  –قرآن  – 9)پایه  2 نهی پاسخ: گز  

 ( 72صفحه   –قرآن  – 9)پایه  2 نهی پاسخ: گز  

مشابه این تیپ سوال   1402که سال    اما اولاً  حفظ باشیم؟؟؟رو  شاید در نگاه اول این سوال خیلی به نظرتون دشوار و غیر منطقی برسه که مگه ما باید همه آیات  

ط ترجمه اون قسمتی از آیه که داده شده رو قخیلی سخت نیست! کافیه ف  جواب دادن بهش واقعاً  وده و دوماًبده  مدر آزمون ورودی مدارس نمونه دولتی او 

باتوجه به کلیدواژه   ،مردم عدل را به پادارند.« همونطور که میدونینبدونین: »همانا پیامبرانمان را فرستادیم با دلایل روشن و با آنها کتاب و ... نازل کردیم تا  

 بلدین:  وها رو هم که ترجمه شونعدل« باید یك کلمه خیلی نزدیك به این مفهوم انتخاب کنیم، خب گزینه »قسط:

 ترین مفهوم به عدل میشه میزان! كنزدی  ( السبیل: راه، خب طبیعتا4ً( الحدید: آهن 3( المیزان: ترازو، میزان 2( غیب: پنهان، نهان 1

 (23صفحه  –های آسمان پیام  – 9)پایه  4  نهی پاسخ: گز  
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 به آن اشاره دارد.   ﴾انِّكم الینا لا ترجعون﴿از آثار ایمان به خداست که عبارت    «،هدفیرهایی از سردرگمی و بی»مربوط به    «اعتقاد به معاد»

 
سالانه بالغ بر دو میلیون نفر در   ، میرند و از سوی دیگرسالانه دو میلیون و ششصد هزار کودک زیر پنج سال بر اثر فقر می  ، گویند: »در جهان آمارها می  

 چیست؟  هاروند!« راهکار قرآن و دین اسلام برای نجات بشر از این گرفتاریهای ناشی از پرخوری از دنیا میسراسر جهان در اثر بیماری

 ﴾ بیلا سول س  الرِّ  ع  م   خذت  ات   ینیت  يا ل    قول  ي   يه  د  ي    یلالم ع  الظِّ  عض  ي    وم  ي   و  ﴿ (1

 ﴾الله بیل  س   ی لون فقات  ه ي  ن  م الج  ه  ل   ن  م با  ه  موال  ا   م و  ه  س  نف  ا    ومنین  الم   ن  م   یاشتر ن الله  ا  ﴿( 2

 ﴾ ئیس  ب   ذاب  ع  موا ب  ل  ظ   ذين  ذنا ال  خ  ا   و   وء  الس   ن  ع   ون  نه  ي    ذين  ا ال  نجین  سوا ما ذکروا به ا  ا ن  مِّ ل  ف  ﴿( 3

  ﴾نونحز  م ي  لا ه   م و  لیه  ع    وف  م و لا خ  ه  ب  ر   ند  م ع  ه  جر  ا   ةا ی  لن  و ع   اا ر  هار س  و الن   لیل  ال  م ب  ه  موال  ا    نفقون  ذين ي  ال  ﴿( 4

 

  
م  ي نفقون    ال ذين  ﴿انفاق است.    توسط  رفع فقر  ،قرآنیراهکار   هار  و ب ال لیل    ا موال ه  اا   الن  ر  ةا   و  س  م  ع ند   ا جر ه م  ع لن ی  ب ه  م خ وف    لا  و  ر  : کسانی که  ي حز نون  ه م  لا  و    ع لیه 

 ﴾ ن می شوند.پروردگارشان است. نه ترسی دارند و نه غمگیاموال خود را انفاق می کنند در شب و روز به صورت پنهانی و آشکارا پاداششان نزد  

 

  

ذِينَ آمَنُوا وَ  آرامش   تَطْمَئِنُّ قُلُوبُهُمْ بِذِكْرِ اللَّهِ أَلَا بِذِكْرِ اللَّهِ تَطْمَئِنُّ الْقُلُوبُ  الَّ
كُمْ إِلَيْنَا لَا تُرْجَعُونَ  رهايي از سردرگمي و بي هدفي مَا خَلَقْنَاكُمْ عَبَثًا وَأَنَّ  أَفَحَسِبْتُمْ أَنَّ

 

 (122صفحه  –های آسمان پیام  – 9)پایه  4  نهی پاسخ: گز  
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 عربی: 
 ؟ ترجمه کدام عبارت صحیح است 

عنا ف ريق  1 جِّ سابق   ةالفائ ز ف ی ن هاي    ن ا( ش   ( .کرديمپايان مسابقه تشويق می در مان را)تیم برنده ة!:الم 

ف ع  الله  ع نه  ع ذاب  2 به  د  ف ع  غ ض   ( .کنددفع می را کنترل کند عذاب خداوند را خشم خود کس  )هر !:ة ( م ن د 

بات ک الم درسیِّ 3  انجام دادی؟(  را  )آيا تكالیف درسی خود  :؟ة ( ه ل ا نت  ت عمل  ب واج 

ا  (4 علِّم م نِّ بات نا  ن لا ا  ط ل ب  الم   (.فراموش نكنیم خواست که تكالیفمان را  ما )معلم از  !:ن نسی واج 

 

 
 

   

 شود. مشخص می ها ترجمه درست  طلبَ )خواست(، منّا )از ما(، اَن )که(، لا ننَسی )فراموش نکنیم(، واجباتنا )تکالیفمان(؛ با توجه به معنی واژه 

  
عنا   )تشویق کردیم( به اشتباه به صورت ماضی استمراری ترجمه شده است.   شجِّ

ف ع    )دور کرد، دور کند( نادرست ترجمه شده است، همچنین ترجمه قسمت دوم عبارت درست نیست. ترجمه درست: هر کس خشم خود را دور کند،    د 
 کند. خداوند عذابش را از او دور می

ات« است که نادرست  « به معنی »تکالیف مدرسه المدرسیةدهی( به اشتباه به صورت ماضی ترجمه شده است. همچنین »واجباتک  )انجام می  ل  ت عم   
 ترجمه شده است. 

 

 
 های مشخص شده صحیح است؟ فعل یک ازترجمه کدام 

دين  اکت بآم نِّا ف  ﴿( 1 اه  تب    ت وج د  ( 2  )نوشتیم( ﴾.نا م ع  الشِّ یِّارات  ل لع   )يافتی(  .ةس 

ی 3 راس   ت رک ت  ( ه  ع  ما ( 4  )رهاکرد(  .ةالدِّ ر ت زر  د ف ی الآخ  نیا ت حص   کاری( )نمی .ةف ی الدِّ

 

 

   

 ره آمده است. تَرکَت )ترک کرد، رها کرد( فعل ماضی در صیغه )مفرد مونث غایت( است که به دلیل همراه شدن با اسم )ال(دار، در انتهای آن کس  
 ترجمه عبارت: او تحصیل را رها کرد.  –  سةتَرکَت + الدرا 

  
 ترجمه عبارت: پروردگارا ! ايمان آورديم پس ما را با شاهدان بنويس.   –)ما را بنويس(  بنا  کت  ا   

 شود. هايی برای بارگاه پیدا می ترجمه عبارت: ماشین   – شود(  شود، يافت می)پیدا می   وج د  ت   

ترجمه عبارت: هر چه در دنیا بکاری، در    –شود.  کاری(؛ که در اینجا به خاطر شرطی بودن معنای جمله به صورت »بکاری« ترجمه می )می   ع  زر  ما ت   
 کنی.آخرت درو می 

 ( الدرس السابع – 9پایه  –ترجمه ) 4  نهی پاسخ: گز  

 ها توجه کنیم. در ترجمه عبارت، لازم است که به زمان افعال و به ضمیر متصل به کلمه 

  ( 1. بنابراین در گزینه )شوندمی   ن آ  مصدر  و  امر  و  مضارع  و  ماضی در فعل  تغیییر  باعث   و  روندمی   مختلف  باب  8  به  ها  فعل  

 . است  ماضی  نوع از و و رفته  تفعیل  باب به «شجّعنا»

 ( الدرس السابع – 9پایه  – تشخیص انواع فعل و ترجمه صحیح فعل) 3 نهی پاسخ: گز  

 امر( را هم تشخیص بدهیم تا بتوانیم به درستی فعل را ترجمه کنیم.  –مضارع  –ها، علاوه بر تسلط بر صیغه فعل باید زمان آن )ماضی برای ترجمه فعل 
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 ؟ نیستصحیح ام کلمه جمع کد  

رر:  (2 ( فريق: فرائق 1  ( ماء: میاه 4 مطار أ( م ط ر:  3 ضرار أ ض 

 

 

  
 . است  «هاقة: گروه فراَ»  به معنی گروه،    «فریق»جمع کلمه  

  
 . درست استها  جمع سایر گزینه

 
 ؟ دارد  درکدام گزینه فعل نهی وجود 

بِّنا لا ﴿( 1 حت  ب دن ک 2  ﴾.ت جع لنا م ع  الق وم  الظِّال مین   ر  ر   ن ت  لاأ ( ل قد ج رِّ  .ت قد 

؟ لا( 3 ل   ةفائ د ل م  ت حاو ل  حاو   .عل م  ن صف  الع لمأ ( ق ول  لا 4  . ةل لم 

 

 

  
 « فعل نهی است. ترجمه عبارت: پروردگارا! ما را با گروه ستمکاران قرار نده. قرار نده» ( به معنیتجعلْ+  لا  لا تَجعَلنا )

 فعل نهی 

  
 تقدر / فعل مضارع منفی است. لا   

 باشد. حرف لا بر سر اسم آمده و فعل نهی نمی  / هلا فائد 

 فعل لا اعلمُ / فعل مضارع منفی است. 

 

 

 
( 3در خصوص گزینه ) 

 
تم شود و اسم خیعنی زمانی که فعل به حرف ساکن    ؛التقای ساکنین )برخورد دو ساکن( است   آن فعل ترکت ماضی مفرد مؤنث غایب است علت کسره گرفتن  

ـ می حرکت ، دار باشد برای رفع التقای ساکنین به آخر فعل( ال)بعد از آن   ـ  را درست تلفظ کنیم. دهیم تا بتوانیم کلمه کسره ـ

 ( الدرس الرابع – 9پایه   – جمع مکسر)  1 نهی پاسخ: گز  

 های مکسر است.لیستی از پرکاربردترین جمع توانیم از روش جمع مکسر استفاده کنیم که تنها راه کار با آن، به خاطر سپردن برای جمع بستن تعدادی از کلمات می 

 ( الدرس الخامس  – 9پایه   – فعل نهی)  1 نهی پاسخ: گز  

 برای تشخیص فعل نهی به موارد زیر دقت کنید: 
 شود.صیغه مخاطب ساخته می 6فعل نهی از 

 ساکن یا با حذف نون( به جز فعل جمع مونث مخاطب کند )یا با آخر فعل را مجزوم می 
 معنای بازداشتن از کاری را در بر دارد.  

ب: نرو  لاتذهبوا: نروید  مثال: ذه   لا ت 

  
شود حرکت ختم نمی  (ن )شود جز )ن جمع مؤنث( و فعلی که به حرف ها حذف می آن  (ن )شوند ختم می  (ن )هایی که به فعل نهی باید مجزوم شود یعنی فعل 

ـ تبدیل می  ْـ  شود.آخرش به ساکن ـ
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 ؟ نیستگزینه صحیح  هر  کدام فعل برای تکمیل جای خالی در 

بِّک   ....................( ا نت  1 ن  ا نت م 2  )ا شك ری(   .ر  ع بو  لع ب یف   .................... ( ا يِّها اللِّ  )ت لع بو ن(  .الم 

ب م ن  الم خت ب ر ....................( 3 بی( )لا  .ح د  أ یع ل ....................ا خ واتی   ( يا4  ( )ر ج ع    .الط لِّ  ت غض 

 

  
 شود. غلط محسوب می  است،برای مفرد مؤنث  که    «تغضبی   لا »اسم جمع مؤنث است بنابراین فعل    «اَخوات»

  
 است، تناسب دارد.   مفرد مؤنث مخاطب: تشکر کن« که  اُشکری با فعل »  مفرد مؤنث مخاطب(  تو:نتِ )أ 

 است، تناسب دارد.   ذکر مخاطبجمع مکنید« که  «، فعل »تلعبون: بازی میانتم« که اسم جمع مذکر است، ضمیر »اللّاعبِوُنَ» 

 آید، بنابراین »رجع« برای این عبارت درست است. فعل در ابتدای جمله به صورت مفرد می 

 

 
 ؟رفته است درکدام گزینه فعل صحیح به کار 

علِّم (1 ع  الطِّال بات  کلم  الم  دن  الزِّرع  2  .ت سم  جال  ي حص   .( ا لرِّ

رس؟ ةفاطم   يا (3  . ةالم درس   ة  اللع بان  ل عبت ما ف ی ساح  ( 4  ، ا ين  ذ هبت  ب عد  الدِّ

 

  
 مثنی یا جمع باشد. آن  آید اگرچه فاعل  صورت مفرد میهای غایب اگر در ابتدای جمله واقع شوند به فعل صیغه

 فعل مفرد مؤنث   ⟵فعل تسمع  
 فاعل جمع مؤنث   ⟵الطالبات  

  
 باشد. « مینَوحصدیَاست و فعل متناسب با آن »  (جمع مکسر)  جالُالرّ  

 « است.  ذهبتِآن »  متناسب با( است و فعل  مخاطب  )مفرد مؤنث هفاطم 

 آید.« به شکل مثنی مذکر غایب می باعِلَمناسب برای آن »  )مثنی مذکر( است و فعل  لاعبانِال 

 

 
 ؟اضافی( آمده است ترکیب )وصفی و دو کدام گزینه هر در 

سِّ 2  .ة  ک بیر   م حاف ظ ه   يتاريخی  ف   هذا ا ث ر   (1 رک ه، م وسِّ يِّه  ي عم ل  ف یها ک ثیر    ا و ة  ت جار يِّ  ة  ( الشِّ  .م ن  النِّاس   ا قت صاد 

ت  (3 هال ب س  ه بی ف   ا مِّی خات م  لون  ف  4 .میلدی ة  ح فل   ی الذِّ دون  ي عم  ال  م جت ه   . الم صن ع  الك بیر  ی( ع مِّ

 

 (الدرس السادس – 9پایه  – تشخیص انواع فعل و مطابقت فعل با اسم و ضمیر) 4  نهی پاسخ: گز  

تواند ضمیر منفصل یا متصل باشد یا میاین راهنما شود؛  پردازند، همیشه یك راهنمای تشخیص قرار داده میسوالاتی که به تشخیص فعل در جای خالی می در

 توانید با در نظر گرفتن این موارد، فعل متناسب با عبارت را انتخاب کنید. فرد، مثنی یا جمع که میاسم م

 ( الدرس الاول  – 9پایه  –)قواعد مطابقت اسم و فعل  1 نهی پاسخ: گز  

تشخیص فعل صحیح در جمله: برای اینکه تشخیص دهیم فعل در جمله درست است یا نه، باید به مواردی چون صیغه فعل و تناسب آن با ضمیر و 

 هماهنگی با قید زمانی )اگر موجود باشد( توجه کنیم. اجزای جمله و 

 ( الدرس السابع – 9پایه   – ترکیب وصفی و ترکیب اضافی) 3 نهی پاسخ: گز  
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 اش()انگشتر طلایی   الذهبی     خاتمها  
 صفت الیه مضاف 

  
 )وصفی( ة کبیر  همحافظاثرٌ تاریخیٌ )وصفی(   

 والد الطفل )اضافی( شرکته )اضافی(  

 عمّالٌ مجتهدون )وصفی( المصنع الکبیر )وصفی(  

 
 ؟ رفته است درکدام گزینه مفهوم واژه داخل پرانتز صحیح به کار 

بیع(  ( ف صل  ي اتی ب عد  1 ريف )الرِّ ف   (2  الخ  ن  ص  ف(  ة  ا حس  ج فِّ  ل لح لیب  )الم 

ر  ف  3 ماء   ی( ل ون  ي ظه  افیِّ  السِّ ق(   ةالصِّ ب(  ی( الطِّال ب  الِّذی ي نج ح  ف  4  )الا زر  مت حانات )راس   الا 

 

  
 ( ✓)  (رنگ آبی)  شودرنگی که در آسمان صاف آشکار می 

  
 ( )   (بهار)آید  فصلی که بعد از پاییز می 

 ( )  (خشک )   بهترین صفت برای شیر 

 ( ) شود. )مردود(  می  موفقآموزی که در امتحانات  دانش  

 
 « كرَبلا؟ یكمَ يوَماً تبَقوُنَ فِ » کدام پاسخ برای پرسش مقابل صحیح است؟ 

ق( ن بق ی ف ی 3 . ( ا بق ی ا سب وعاا 2 . ( ن بقی ا سب وع ین  1 ند  تِّ  (4 . الف   .ا يِّام   ة  ت بق ون  س 

 

 

  
 مانیم.مانید = دو هفته میچند روز در کربلا می 

  
 مانم.= یک هفته می  ا بقی ا سبوعاا  

 مانیم.= در هتل می  تبقی فی الفندق 

 مانید. روز می  6=    تبقون ستته ايام 

 

 ( الدرس التاسع – 9پایه  – درک مفهوم جمله)  3 نهی پاسخ: گز  

 ( الدرس الاول – 9پایه   –)مکالمه و نحوه استفاده از فعل صحیح در مکالمه  1 نهی پاسخ: گز  

های مخاطب باشد دو حالت صیغه از    شود اما اگر فعلهای غایب استفاده میهای غایب باشد در جواب از صیغه سؤال و پاسخ در قسمت مکالمه اگر فعل از صیغه 
 کنیم. الغیر استفاده می مع جواب از فعل متکلم    در فعل مفرد باشد در جواب از فعل متکلم وحده ولی اگر فعل مثنی یا جمع مخاطب باشد   دارد: 
 مثال:

؟ نعم ا   نت  ذهبت   نا ذهبت  هل ا 
 هل انتما ذهبتما؟ نعم نحن ذهبنا 
 هل انتم ذهبتم؟ نعم نحن ذهبنا 

 های مؤنث.طور برای صیغه مینو ه
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 ؟است ناهماهنگ درکدام گزینه وزن کلمات  

 ة ر  م هاج   - ةر  م شاج   - ةث  ( م باح  2  ا ست تار  - ا ست خدام   -( ا ست قبال 1

ر  4  ا رت باط  - ا شت غال   - ( ا ست ماع 3 ك  ث - ( ت ف   ت ك ب ر  - ت ح د 

 

   

بر وزن »استفعال« هستند اما »استتار« با حروف اصلی »س ت ر«، بر  »استقبال« با حروف اصلی »ق ب ل« و »استخدام« با حروف اصلی »خ د م« هر دو  

 وزن »افتعال« است. 

   

 « ةل  م فاع  »همه کلمات بر وزن   

 « ا فتعال»همه کلمات بر وزن   

ل»همه کلمات بر وزن     « ت ف ع 

 

 

 ( الدرس الثانی – 9پایه   – و حروف اصلی)وزن کلمات  1 نهی پاسخ: گز  

طور تشخیص حروف اصلی کلمه برای تعیین وزن به ما کمك همینها باید به آهنگ تلفظ هر کلمه توجه کنیم؛  وزن کلمات: برای تشخیص وزن کلمه

 تواند بر وزن »استفعال« باشد، بلکه وزن آن »افتعال« است.کند. مثلا در کلمه »استماع«، حروف اصلی کلمه »س م ع« است. بنابراین نمیمی
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 پاسخ دهید. 77و  76سوالات به زیر با توجه به متن 

گاه او برخی از دانشمندان مدرن، عقیده دارند مردی که بر کمبوجیه شورید بردیای واقعی و وارث حقیقی سلطنت بود که داریوش او را کشت، آن

پادشاهی در  نویسد، داریوش پس از  را گئومات نامید و داستان بردیای دروغین را اختراع کرد تا غصب سلطنت را موجه جلوه دهد. او مستند می

گزارش رسمی خود روی صخره بهستان، طوری وانمود و به جهان آگهی کرد که گویی وارث قانونی تاج و تخت است. هرودوت، کتزیاس و جانشینان  

روش ازدواج  هایی هست که این داستان بسیار دور از حقیقت است. داریوش وقتی شاه شد با پارمیس، نوه کوها آن را پذیرفتند ولی نشانهیونانی آن

 کرد تا به جایگاه خود، وجاهت قانونی ببخشد. 

 داریوش با چه کسی ازدواج کرد؟   . 76

 خواهرزاده ماندانا ( 4 دختر گئومات ( 3 دختر بردیا ( 2 نوه کمبوجیه ( 1

 

 

  
 است. نوه کوروش، دختر بردیا  

  
 شود. نوه کمبوجیه، نتیجه کوروش می 

 گئومات فردی دروغین بود و نسبتی با کوروش نداشت.  

 ماندانا مادر کوروش بود.  

 

در این  استرس و اضطرابدهند. مدیریت را مورد سنجش قرار می شما هوش و استعداد تحلیلی، آزمون دوم های دفترچهالوس

شود. توصیه ، زیرا آزمون نمره منفی دارد و به ازای هر پاسخ غلط، یک نمره منفی برای داوطلب در نظر گرفته میدفترچه بسیار مهم است

شده حواستان به زمان صرف کنیمپیشنهاد میکنیم اگر در درستی پاسخ یک سوال شک دارید، به آن پاسخی ندهید. همچنین می

ثانیه  60ال حداکثر ودادن به هر سزیرا برای پاسخ ،ها را داشته باشیدالودن به همه سداباشد تا زمان کافی برای پاسخ الوبرای هر س

 زمان دارید!

در پاسخنامه برای هر سوال، درجه سختی، نوع هوش و  ،روند آزمون و سوالات هوش و استعداد تحلیلیبرای آشنایی بیشتر شما با 

 م:ایتیپ مورد سنجش را مشخص کرده

 
سوالات آسان

 
سوالات متوسط 

  
سوالات دشوار

 

های آموزشی دامو  ایمهای پر تکرار آزمون تیزهوشان هستند، درسنامه مختصری بیان کردهدر سوالاتی که مربوط به تیپهمچنین 

»مشاورنامه«  کنند را تحت عناوین »توجه داشته باشین که« وبه شما کمک می دنزسوالات یا نکات مهمی که در تستبعضی 

 ها برای تسلط بیشتر شما بر مباحث هوش و استعداد تحلیلی بسیار مفید است.ایم. توجه به این بخشآورده

 ( درک متن  –هوش کلامی و درک مطلب ( 2 نهی پاسخ: گز  

 و   هامتن  خواندن   در  آموزان دانش   مهارت  سنجش  طراح،  هدف  تیپ   این  هایسوال  در.  است   متن  درک  مبحث   مطلب،  درک  و  کلامی  هوش  مهم  مباحث   از  یکی
 ادبی،  علمی،  باشد،  تواندمی  چیزی  هر  هاسوال  این  هایمتن   موضوع.  دارید  نیاز  متن  از  گیرینتیجه   و  تحلیل  به  نیز  هاسوال   از  بعضی  در  البته.  هاست آن   درک

 متن  خود در دارید لازم گوییپاسخ  برای که اطلاعاتی که است  این باشید داشته نظر در سوال تیپ   این حل در باید که اینکته  ترینمهم...  و نامهزندگی  سفرنامه،
  .دهید  خرج به دقت  کمی گیری،نتیجه   و تحلیل  برای است   لازم گاهی البته! شما شخصی دانش نه باشد شده داده اطلاعات اساس بر  باید شما پاسخ و آمده
 متن   خواندن   هنگام  که بدانید  شودمی  باعث   کار  این.  بخوانید  هاگزینه   به  توجه  بدون   را  هاسوال   صورت  ابتدا  است   بهتر  متن،  درک  هایسوال   به  گوییپاسخ  برای

 کلی   ساختار  بتوانید  که  طوری  به  بخوانید،  زمان   مدیریت   رعایت   با  را  متن  ها،سوال  صورت  خواندن   از  بعد.  باشید   داشته  بیشتری   توجه  مواردی  چه  به  باید  اصلی
 دارند،  بیشتری  ارتباط  هاسوال   صورت  به  که   متن  از  هاییبخش   روی  و  بکشید  خط  کلیدی  هایکلمه  و  هاعبارت   زیر  متن،  خواندن   هنگام.  دهید  تشخیص  را  متن

 . کنید  تمرکز
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 کدام گزینه بر اساس متن درست است؟ . 77

 داریوش گئومات را به قتل رساند.( 2 داریوش وارث به حق سلسله هخامنشیان بود.( 1

 وارث حقیقی تخت داریوش بردیا بود.  (4 یونانیان جانشینی کمبوجیه را قبول داشتند. (3

 

  
 داریوش گئومات )جانشین دروغین بردیا( را به قتل رساند. 

  
 وارث حقیقی سلسله هخامنشیان بعد از کوروش، کمبوجیه و بردیا بودند.  

 ها، جانشینی داریوش را پذیرفتند. هرودوت، کتزیاس و دیگر یونانی 

داریوش بعد از بردیا بر تخت نشست.  

 

 

  شماره حروفی که در جدول حروف الفبا شماره فرد دارند سپس ؛به صورت معکوس در نظر بگیرید )از آخر به اول(الدین کزازی« را اگر حروف »میرجلال . 78

؛ چندمین حرف جدول حروف الفبا بیشتر از دیگر حروف کنیدمنهای دو  ،  شماره زوج دارند  در جدول حروف الفبا  علاوه یک و شماره حروفی کهبه  را

 تکرار خواهد شد؟ 

 دهمین ( 4 امین سی( 3 بیست و ششمین ( 2 دومین ( 1

 
 

 

 ( درک متن  –هوش کلامی و درک مطلب ( 2 نهی پاسخ: گز  

 رو  هاسوال  اون  کشید،  طول  مجاز،  زمان  از   بیشتر  هاسوال  از  چندتا  یا  یک  به  شما  پاسخ   اگه  و  مهمه  بسیار  سوال  تیپ  این  در  زمان  مدیریت  که  نکنین  فراموش

 . برید هاسوال اون سراغ به دوباره داشتین، اضافه زمان اگه آزمون، پایان در. بشین  رد ازشون و کنین گذاریعلامت

 ( ترتیب الفبایی   –هوش کلامی و درک مطلب ( 3 نهی پاسخ: گز  

صورت ترکیبی در مسائل مربوط به مباحث دیگر هم به چشم های مستقیم و مستقلی دارند، بلکه گاهی به های الفبایی نه تنها در آزمون تیزهوشان سوالسوال
ها بهتر است حروف الفبای فارسی را  ای حل آن ای هستند که بر های سادههای این قسمت نباشید زیرا معمولًا سوالخورند. نگران طولانی بودن بعضی از سوالمی 

 سوال را پیگیری کنیم. در جدول زیر جایگاه هر حرف در الفبا مشخص شده است:  بنویسیم و مرحله مرحله خواسته 

 ح  چ  ج  ث ت پ ب ا 

1 2 3 4 5 6 7 8 

 ش  س  ژ ز ر ذ د خ 

9 10 11 12 13 14 15 16 

 ق ف غ ع ظ  ط  ض  ص 

17 18 19 20 21 22 23 24 

 ی  هـ و  ن م ل  گ ک

25 26 27 28 29 30 31 32 
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 م ی  ر ج  ل  ا  ل  ا  ل  د ی  ن ک ز ا  ز ی  عبارت برعکس شده 

 28 32 12 6 27 1 27 1 27 10 32 29 25 13 1 13 32 در جدول الفبا   شماره حروف

 26 30 10 4 28 2 28 2 28 8 30 30 26 14 2 14 30 شماره جدید حروف 
 

 

 

 
)حروف تکراری را   جدول حروف الفبا به نیمه دوم آن، کدام گزینه است؟  نیمه اولِ  »مهدی اخوان ثالث«، نسبت تعداد حروفِ  هدهنددر حروف تشکیل . 79

 بار در نظر بگیرید.( یک

 ر چهابه   شش (4 یک  (3 ه سبه   دو (2 هفت به   سه( 1

 

  
 ی   ـل م ن و ه        ا ث خ د  ⟵حروف »مهدی اخوان ثالث« به ترتیب الفبا  

 نیمه دوم نیمه اول  

 است.   هسبه    شش یا همان دوبه    نسبت تعداد حروف نیمه اول به نیمه دوم جدول حروف الفبا چهار

 
یک    ، )هر طبقه یک واحد دارد(  یاس هستند  طبقه  6  های سهیلا، سمیرا و سالومه که از اهالی ساختمان نامهای صادق، صالح و صابر و سه زن به  سه مرد به نام

باشد. با  ها پزشک، معلم، مهندس ساختمان، مدیر مدرسه، کارمند بانک و رئیس شرکت داروسازی میروز تعطیل در حال صحبت کردن با یکدیگرند. شغل آن

 :پاسخ دهید 83تا  80 تسوالا های زیر به توجه به محدودیت

 کنند.های سوم، چهارم و پنجم زندگی نمییک در طبقهشرکت داروسازی هستند و هیچ، پزشک و رئیس سمیرا، کنندمیالف( سه زنی که باهم صحبت 

 ب( صالح، معلم است او با زنی که کارمند بانک است به تازگی نامزد کرده است. 

 کند اما پزشک نیست.یاول زندگی م هپ( سالومه در طبق

 کنند، دوستان قدیمی هستند.های چهارم و پنجم زندگی میصادق و دو مردی که در طبقهت( 

 کند. ث( کسی که مدیر مدرسه است در پنجمین طبقه زندگی می

 کند.دوم زندگی نمی هج( سهیلا در طبق

 چه کسی پزشک است؟ . 80

 ( صابر 4 ( سهیل 3 ( سالومه 2 ( صادق 1

 

 
 پاسخ به این پرسش نیازی به معکوس نوشتن حروف نیست و برای اطلاعات بیشتر شما آورده شده است.برای 

  هر   انتخاب  الگوی  کردن  پیدا  با  و  بگیرید   کمک  هم  ریاضیات  از  باید  هاتست  بعضی  به  پاسخ  در  ،کدام  هر  جایگاه  و  الفبا  حروف  ترتیب  دانستن  برعلاوه  گاهی

 . برسید  نهایی پاسخ به  توانیدمی حرف

 ترتیب الفبایی(  –مطلب )هوش کلامی و درک   2 نهی پاسخ: گز  

 استدلال منطقی(  –)هوش منطقی  3 نهی پاسخ: گز  
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 کنیم: ها جدول زیر را کامل میبا توجه به عبارت 

ه 
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ک 
زش

پ
 

 

     
        صادق 

     
     ✓  صالح 

     
        صابر 

✓           ✓  سهیل 

    ✓   ✓      سمیرا 

     ✓ ✓       سالومه 

 از ترکیب عبارات )الف( و )پ( مشخص است که سالومه رئیس شرکت داروسازی و سهیل پزشک است. 

 
 شغل سمیرا کدام است؟  . 81

 ( کارمند بانک 2  ( مدیر مدرسه 1

 ( معلم 4  ( مهندس ساختمان 3

 

  
ستون مربوط به کارمند بانک دقت کنیم، سمیرا  و    ، مشخص بودن شغل دو زن دیگرجمله )ب(رسم شده، اگر به    قبل  سوال با توجه به جدولی که در پاسخ  

 . دتواند این شغل را داشته باش تنها کسی است که می

 
 کند چه شغلی دارد؟ کسی که در بالاترین طبقه زندگی می . 82

 ( پزشک 2  ( مدیر مدرسه 1

 ( رئیس شرکت 4  ( مهندس ساختمان 3

 

  
)بالاترین طبقه( ساکن است. با توجه به مورد    6ها در طبقه ساکن نیستند، پس یکی از آن 5یا  4، 3کدام از سه زن در طبقات عبارت )الف( هیچبا توجه به 

او پزشکی است  نیست، پس    2دانیم سهیل ساکن طبقه  مانند اما با توجه به مورد )ج( می میباقی    6و    2های  )پ( سالومه ساکن طبقه اول است، پس طبقه

 کند.زندگی می  6  هکه در طبق

 
 کند؟ معلم در کدام طبقه زندگی می . 83

1 )5 2 )4 3 )2 4 )1 

 

 استدلال منطقی(  –)هوش منطقی  2 نهی پاسخ: گز  

 استدلال منطقی(  –)هوش منطقی  2 نهی پاسخ: گز  

 استدلال منطقی(  –)هوش منطقی  2 نهی پاسخ: گز  
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صادق ساکن طبقه گیریم  صالح معلم است و طبق موارد )ت( و )ث( نتیجه می  :مانده را وارد جدول کنیمبا توجه به جدول کامل شده کافی است اطلعات باقی

 است.    4مدیر مدرسه است، پس صالح ساکن طبقه    5است و ساکن طبقه    3

قه
طب

 6 

ه 
بق

ط
5 

ه 
بق

ط
4 

ه 
بق

ط
3 

ه 
بق
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ه 
بق
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رئی
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در
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دی
م

ن 
ما

خت
سا

س 
ند

مه
 

لم
مع

ک 
زش

پ
 

 

   ✓      ✓    صادق 

  ✓        ✓  صالح 

 ✓       ✓     صابر 

✓           ✓  سهیل 

    ✓   ✓      سمیرا 

     ✓ ✓       سالومه 

 
ای از ورودی  کند. در زیر نمونهجا میها را بر اساس قواعدی خاص، جابههایی آنشود، رایانه طی گامهنگامی که به یک رایانه فهرستی از کلمات و اعداد داده می

 :ها آمده استو خروجی گام

 پشتکار  صحرا،   تأثیر،  کاج،  دشت،   لیوان،  شیخ،  پنکه،  مضرب،  ورودی 

 پشتکار، پنکه، تأثیر، دشت، شیخ، صحرا، کاج، لیوان، مضرب  گام اول 

 صحرا، کاج، مضرب، لیوان، پنکه، دشت، شیخ، تأثیر، پشتکار  گام دوم 

 مضرب، لیوان، کاج، صحرا، شیخ، دشت، تأثیر، پنکه، پشتکار  گام سوم 

 شیخ، مضرب، پشتکار، پنکه، لیوان دشت، کاج، صحرا، تأثیر،  گام چهارم 

 پاسخ دهید: 85و  84و به سوالات  ورودی زیر را در نظر بگیرید

 »شمشیر، خرس، استشهاد، شمعدان، تب، محرم، پریناز، ساربان، جیرجیرک«

 واژه چهارم کدام است؟ در گام دوم،  . 84

 محرم  (2  تب ( 1

 استشهاد  (4  ساربان  (3

 

 

 های ورودی و خروجی(ماشین  –هوش ریاضی هوش کلامی و  –ترکیبی  ) 1 نهی پاسخ: گز  

 :پردازیممی هاآن  توضیح به  اختصار  به که شوندمی  تقسیم دسته چند به خروجی و ورودی هایماشین 
 یلی صتف هایماشین : اول دسته

 .خواهندمی شما از را خاصی اولیه  داده با  ماشین خروجی سپس شود،می  داده ماشین  عملکرد از متنی هاماشین  این در
 (عملیاتی )  رفتاری هایماشین : دوم دسته

 .خواهند می  شما از را خاصی ورودی با ماشین خروجی سپس شود،می  داده شما به الگو یا  شکل یک  داخل اعداد روی عملیات هاماشین  از دسته این در
 پردازش  هایماشین : سوم دسته

 :دارند اهمیت  زیر موارد هاماشین  این در. باشند متفاوت  توانندمی  مختلف مراحل در و دارند  مختلفی عملکردهای هاماشین   این
 عددی  الگوهای از استفاده .4 اعداد   روی اصلی عمل چهار .3 ارقام  جاییجابه . 2 اعداد  جاییجابه. 1

 ( خودش مربع در  عدد یک ضرب)  عدد مکعب   و( خودش در عدد ضرب)  عدد مربع .5
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 را براساس قوانین زیر پیش برده است:   گامدستگاه هر  

 اند. براساس ترتیب جدول الفبا مرتب شده   ی ورودیهاواژه   :1گام  

 اند. براساس تعداد نقطه مرتب شده   ی ورودیهاواژه   :2  گام

 اند.جدول الفبا مرتب شده معکوس  ترتیب    ی ورودی بر اساسهاواژه   :3  گام

 ، یعنی:اندشماره حروف هر واژه به ترتیب از کم به زیاد مرتب شده   مجموعبراساس    ی ورودیهاواژه   :4 گام

 119لیوان:   88پنکه:   61پشتکار:   60مضرب:   57شیخ:   54تأثیر:   38صحرا:   32کاج:   30دشت:  

 باید براساس تعداد نقطه مرتب شوند:   ی ورودی جدید  ها، واژه در گام دومبه این ترتیب،  

 ، شمعدان، استشهاد، جیرجیرک، پریناز، شمشیر تب محرم، خرس، ساربان،  

 

 
 چهارم کدام است؟  گامواژه هشتم در  . 85

 پریناز  (4 شمعدان  (3 جیرجیرک  (2 شمشیر (1

 

  
 در جدول الفبا از کم به زیاد مرتب شوند: هر واژه    جایگاه  مجموع شمارهها باید براساس  واژه   در گام چهارم،

 125جیرجیرک:   105:  شمعدان 104شمشیر:   90پریناز:   78استشهاد:   76محرم:   60ساربان:   36خرس:   6تب:  

 
 دست آمده است:، نتایج زیر به محمود و سعید برگزار شده است، فرهاد، ارسلان، عمادهای داوود، به نام نفر 6در یک سری مسابقات دو که میان 

 مسابقات سعید نفر آخر شده است. ه: در هم1شرط 

 اند. قبل از داوود و محمد قبل از فرهاد به خط پایان رسیده عماد: همواره 2شرط 

 : ارسلان همیشه بین داوود و فرهاد قرار داشته است.3شرط 

 درستی مشخص کند؟ ها را از اول تا ششم بهترتیب دونده تواندنمییک از موارد زیر کدام . 86

 ( عماد، محمد، فرهاد، ارسلن، داوود، سعید2 ( عماد، داوود، ارسلن، محمد، فرهاد، سعید1

 ( محمد، عماد، ارسلن، فرهاد، داوود، سعید4 ( محمد، عماد، فرهاد، ارسلن، داوود، سعید3

 

 
 در جدول زیر جایگاه هر حرف در الفبا مشخص شده است: 

 ح  چ  ج  ث ت پ ب ا 

1 2 3 4 5 6 7 8 

 ش  س  ژ ز ر ذ د خ 

9 10 11 12 13 14 15 16 

 ق ف غ ع ظ  ط  ض  ص 

17 18 19 20 21 22 23 24 

 ی  هـ و  ن م ل  گ ک

25 26 27 28 29 30 31 32 
 
 

 های ورودی و خروجی(ماشین  –هوش ریاضی هوش کلامی و  –ترکیبی  ) 3 نهی پاسخ: گز  

 استدلال منطقی(  –)هوش منطقی  4  نهی خ: گز پاس 
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قط ارسلن  مسابقات، سعید نفر آخر بوده است و ارسلن مابین داوود و فرهاد بوده است. لازم نیست درست قبل و بعد ارسلن، داوود و فرهاد باشند، ف  هدر هم

 ها باشد. باید بین آن 
ها رعایت شده است، اما در  محمد در تمام گزینه  عماد و فرهاد   داوود   ه محمد که رابط  عماد و فرهاد   د ها چنین است: داووترتیب بعضی از دونده 

 ها باشد. ترتیب دونده د  توان ( ارسلن بین داوود و فرهاد نیست، پس این گزینه نمی4)  هگزین

 
 یک از موارد زیر باید درست باشد؟دو، محمد دوم شده باشد، کدام هاگر در این مسابق . 87

 ( فرهاد اول شده است.2  ( داوود اول شده است. 1

 ( ارسلن چهارم شده است.4  ( داوود سوم شده است. 3

 

  
رسد، پس داوود هم نفر اول نیست، در نتیجه فرهاد و داوود جزء سه نفر  رسد، فرهاد نفر اول نیست و چون داوود بعد از عماد می محمد می چون فرهاد بعد از  

 ل باشد، پس: تواند نفر او گیریم که فقط عماد می ها است، پس ارسلن هم اول نیست، نتیجه میهستند، حالا چون ارسلن هم بین آن  5و    4،  3

kÃ÷w kµd¶ jIµø 

 : پیش آمده است  زیر  رسلن بین داوود و فرهاد است، پس چهارم است و یکی از دو حالتو چون ا

kÃ÷w jIÀo  ·°wnH j»»Hj kµd¶ jIµø 

kÃ÷w j»»Hj ·°wnH jIÀo  kµd¶ jIµø 

 
موضوعات مربوط به تحقیق خود را به صورت تقریبی بداند. محقق باید ها و موضوع خود بنگرد و نباید »یک پژوهشگر خوب باید به طور عمیق به پدیده . 88

گیری شود شخص از موضوع مورد نظر خود فاصله بگیرد و همچنین نتیجهسعی کند از پرداختن به جزئیات غیر ضروری بپرهیزد، چرا که این باعث می

 کند.« را سخت می

 شود؟ می با توجه به متن داده شده، کدام عبارت از متن برداشت

 یات پرهیز کند. ئ ( یک پژوهشگر در حین انجام بررسی خود باید از توجه به جز 1

 های یک پژوهشگر خوب است.( توجه به عمق مطلب و بررسی دقیق موضوعات از ویژگی2

 دهد. ( از هر دری سخن گفتن و دور شدن از موضوع اصلی صحت نتیجه را مورد تردید قرار می3

 یات است. ئ گیری درست مستلزم توجه نکردن به جزنتیجه( 4

 
 

  
 شده از پرداختن به »جزئیات غیرضروری« بپرهیزید.   عنواندر متن   

 شود. این جمله از متن برداشت می  

 کند.گیری را »سخت« می فاصله گرفتن از موضوع اصلی، نتیجه 

شود. گیری می»جزئیات غیرضروری« سبب »سخت شدن« نتیجه 

 

 

 استدلال منطقی(  –)هوش منطقی  4  نهی پاسخ: گز  

 درک متن(  –)هوش کلامی و درک مطلب  2 نهی پاسخ: گز  

 این   در  معمولاً  ؛ننخوری  رو  کلمات  گول   و  ن کنی  تحلیل  و  تجزیه  رو  متن  محتوای  دقت  با  که  لازمه  میشه،  داده  کوتاه  متن  یک  هاابتدای آن  در  که  سوالاتی  در

 . گیرهمی  قرار  بررسی  مورد متن، به مربوط هایعبارت نادرستی یا درستی یا متن  اصلی موضوع تشخیص سوالات
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روی، کدام وجه روبهمکعببا توجه به دو تصویر داده شده از یک  . 89
   

 ؟ خواهد بود

 

1)
  

 2)
  

 3)
  

 4)

   

 

 

  
 گیریم و شکل زیر را خواهیم داشت: های مشترک را در نظر میدر دو نمای داده شده، وجه 

 

 

 
 است؟  کدام ، نگیرند  قرار هم روی هاکبریت   چوب  که شرطی به، توان ساخت ترین تعداد مربعی که میدادن سه چوب کبریت در شکل زیر بیشبا حرکت . 90

1 )3 

2 )4 

3 )5 

4 )6 

 

 

 گسترده مکعب(  –)هوش فضایی  1 نهی پاسخ: گز  

  

 :کنید  حل درستی به را  تیپ  این هایسوال  بتوانید تا باشید  بلد باید که نکاتی ترینمهم  از چندتا
 .دارند قرار هم رویروبه  دو به دو که دارد وجه تا 6 مکعب  هر ❖
 . شوند دیده  بسته مکعب  شکل  در هم با توانندنمی  روروبه  هایوجه چون  بیابید، را رو روبه هایوجه حتما ❖
 .کنید حل را سوال گزینه حذف با ❖
 . کنید  دقت  چرخاندن  هنگام هاجهت  تغییر به ❖

 مکعب   یک  که  مختلفی  هایحالت  قیچی،  و  شطرنجی  صفحه  کمک  با  آزمون،  از  قبل  حتما  پس  بشناسین،  رو  مکعب  هایگسترده  لازمه انواع  کار  شروع  برای

 ! عالیه بعدیتونسه تجسم تقویت برای  کار این. بسازین رو ،ندمی تشکیل

 روش حل خلاقانه(   –)هوش تصویری  3 نهی پاسخ: گز  
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 خواهیم داشت.  2و یک مربع به ضلع    1مربع به ضلع    4آید. در نتیجه  جا کردن و یا برداشتن یک یا چند چوب کبریت شکل جدیدی به وجود می گاهی با جابه 

 

 
 توان قرار داد؟ کدام گزینه را می سوالجای علامت زیر، به هدر دنبال . 91

 

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)

  
 

 

 

  
 دقت کنید:شود،  که در هر مرحله روی تصاویر اعمال می به الگوی زیر  

 

 
 

 

، با توجه به  اندداده شده نمایش  هایی که با دایره سیاه در تصویر  دهد. شکل را نمایش میدر هر مرحله  های موجود در تصویر داده شده  شکل   الگو،های  دایره 
   شوند.قرینه می  ،اند هربار نسبت به خط عمودهای رنگی نشان داده شده هایی که با دایره شوند و شکل جا می جابه   شدههای رسم فلش

 

 

  و  کرد   رها  را  شدهشناخته   و  آشنا  بندهای  و  قید  و  قاعده  توان می  هامسئله   از  زیادی  تعداد  حل  برای.  دارند  وجود  گوناگونی  هایروش   مختلف  مسائل  حل  برای
 . کرد  تبدیل مسئله حل برای درست  روشی به را  است  ترهزینه کم و ترمؤثر  که ایایده  هاآن  بین از و کرد مطرح را ایخلاقانه  و جدید هایایده 

 ها(تکمیل دنباله شکل   –)هوش تصویری  4  نهی پاسخ: گز  

  

با های این تیپ،  در سوال توانید  دهند. شما میآیند و تشکیل یک دنباله می در این نوع سوالات یک سری تصویر که باهم ارتباط منطقی دارند، پشت سرهم می
به دست آورید و با توجه به را    هاارتباط منطقی بین آن شده در سوال(  از راست به چپ یا برعکس )با توجه به جهت داده   شدههای داده روند تغییرات شکل   یافتن

 ها به موارد زیر توجه کنید: آن بهترین گزینه برای تکمیل دنباله را انتخاب کنید. برای به دست آوردن رابطه بین شکل 
 ابتدا روند تغییرات را با توجه به محل علامت سوال مشخص کنید )از چپ به راست یا برعکس(.  ❖
 ها هستند. ین سوالترین تغییرات ا دوران و تقارن، مهم ❖
 کند. ها تغییر می شوند یا رنگ آن ها حذف یا اضافه می ها هم توجه کنید. گاهی اجزای شکل به اجزای شکل  ❖

 
 . است  مانده باقی تغییر بدون  مراحل تمام در مرکزی لشک
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 ؟  است متفاوتبا بقیه گزینه کدام  . 92

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)

   

 

 
 

  

 

  

 

   

 

   

 شکل متفاوت(  –)هوش تصویری  3 نهی پاسخ: گز  

  

تواند از  ها میها متفاوت است. شباهت بین گزینه مانده در آن ویژگی با آن باقیی  ها از جهتی باهم شباهت دارند و گزینه های این تیپ، سه تا از گزینه در سوال 
 ها، داشتن یا نداشتن خطوط تقارن و ... باشد.ها یا رأسخطنظر تعداد اجزای شکل، رنگ، موقعیت اجزای شکل، تغییر تعداد پاره 
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 به دست آید؟ سمت چپ تا شکل سمت راست باشد شکل  کنندهتواند تکمیلمی زیرهای یک از گزینهکدام . 93

 

1)

  

 2  ) 3  ) 4  ) 

 

  
 کننده خواهد بود. ها قطعاً کمکتوجه به نقاط مرزی و مقایسه گزینه

 
 گیرد؟ ال کدام گزینه قرار میوبه جای علامت س  . 94

1)   

2)

  

 

3)   

4)
  

 

 

های تیزهوشان هر سال هستن. برای حل این های تیزهوشان بودن و یه پای ثابت آزمونعلاقه طراحان آزمونالایام، مورد های این تیپ از قدیمسوال

 نیازی لازم ندارن.ها باید دوران و تقارن رو خوب بلد باشین وگرنه کشف تغییرات دیگه به غیر از تمرکز و توجه، پیشسوال

 ها( تکمیل شکل  - )هوش تصویری  1 نهی پاسخ: گز  

 ها(تکمیل جدول شکل   –)هوش تصویری  1 نهی پاسخ: گز  
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  های ستوناند.( چرا فلش صورت عمودی قرار گرفته نوع بههمهای  بپردازیم )چون فلش   سوالصورت عمودی به حل    ها مشخص است که باید بهاز نوع فلش 

 : است  سوالردیف وسط راهنمای حل    کند.( هم تغییری نمی سوالدوم )علمت    ستون  اند؟ آیا فلشاول و سوم تغییری نکرده 

یافته است. با این  آورده شده یعنی شکل نسبت به خط عمود تقارن  مقابل  شکل    ،اگر دقت کنید در خانه دوم ستون اول

توان فهمید که فلش خانه اول در ستون اولراهنما می 
    

که در خانه سوم همین ستون به
    

شده یعنی   تبدیل

 قرینه شده است.  ینسبت به خط عمود

ستون   ایندهد و فلش خانه اول تقارن افقی را نشان میاین ستون، خانه دوم  .حال به ستون سوم توجه کنید  

 نسبت به خط افقی قرینه شده و فلش خانه سوم را ایجاد کرده است. 

 

دهد که قرینه نسبت به خط مورب است پس باید فلش خانه اول  می  نراهنما نشا  .اکنون به ستون دوم بپردازیم

 شود. که به شکل فلش افقی ظاهر می  شودنسبت به خط مورب قرینه    ،ستون دوم 
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1  )S  وP  2  )M  وS 

3  )M  وN  4  )B  وN 

 

 

  
 : دهیممراحل حرکت وجه مشخص مشخص شده به همراه نقطه مشخص شده را نشان می 

 

 

2ها به شما یک جدول مربعی  در این تیپ سوال  3یا   2 شود که یک خانه آن مجهول است و شما باید با توجه به روابط سطری، ستونی یا حتی داده می   3
ها، ساختار اشکال، تعداد های این تیپ به رنگ تواند به جای علامت سوال قرار بگیرد را بیابید. برای حل سوال ای که می ها بگردید و بهترین گزینهقطری، در گزینه 

 ر جزء از اشکال و ... توجه کنید. همچنین تقارن یا دوران اشکال را هم در نظر بگیرید. اضلاع، محل قرارگیری ه
 ها به موارد زیر توجه کنید: برای کشف روابط بین شکل 

 ها در هر ردیف رخ داده، یا در هر ستون؟ ابتدا بررسی کنید که تغییرات شکل  •
 تغییرات از چپ به راست هستند یا برعکس؟  •
 ها توجه کنید.  و غیرمشترک هر دو شکل متوالی و تغییرات آن  های مشترکبه قسمت  •
 تواند تکرار شود. گاهی ممکن است جدول داده شده، به صورت سودوکو باشد، یعنی در هر ردیف یا هر ستون، هر شکل فقط یک مرتبه می  •

 گسترده مکعب(  –)هوش فضایی  2 نهی پاسخ: گز  
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 ؟ توان قرار دادمیرا کدام گزینه  علامت سوالبه جای   (، ب)و  (لف ا)های بین شکل ه با توجه به رابط 97و  96  سوالاتدر 

96 .  

1)
  

 

2)
  

 

3)
  

 

4)
  

 

 

 

  
 :تر تقسیم کنید(مربع کوچک   4برقرار است )مربع بزرگ را به    )الف( و )ب(  هایشکل   مقابل بین  رابطه 

 

 
97 .   

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)

   

 

 یافتن ویژگی مشترک(  –)هوش تصویری  3 نهی پاسخ: گز  

  

 وجود هاآن   بین ایرابطه  که شودمی  داده شما به تصویر یک جفت  ها،سوال  این در رو هستید، سبکی از سوالات یافتن ویژگی مشترک است. سوالی که با آن روبه 
  گرفتن  قرار  نوع  شکل،  اجزای   به  مربوط  تواندمی   مشترک  ویژگی  رابطه و  این.  شده همان رابطه را ایجاد کندداده   شکل   با  که  بیابید  را  تصویری  باید  شما  و  دارد

 : کنید توجه  زیر موارد به اصلی، اشکال رابطه بین جفت  یافتن برای. باشد...   و دوران  تقارن، ها،آن  رنگ ها،شکل 
 . بشمارید را هاشکل  اجزای یا هاضلع  تعداد •
 . باشید داشته نظر در را هاشورها جهت رنگ یا مدل و  نوع دارند، هاشور رنگ یا هاشکل  اگر •
 از دوران، انتقال، تقارن و ... غافل نشوید.  •

 یافتن ویژگی مشترک(  –)هوش تصویری  2 نهی پاسخ: گز  
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ها  ابتدا قرار گرفته و بر روی آن مربع سمت چپ قرار گرفته و بر روی آن در  تر شده و  )الف( و )ب( در ردیف اول، مربع سمت راست بزرگ   هایبا توجه به شکل 

روی آن قرار    ،سمت چپ  تر شده و سپس دایره سفیدِبزرگ   رنگیوم، ابتدا دایره  بنابراین در ردیف د( داخل مربع قرار گرفته است.  لنگرشکل کوچک شده )

 ( درون آن قرار خواهد گرفت. چترگیرد و سپس شکل شبیه )می

 

 

 
 دارد؟ زیر   پرسش با تریمستقیم ارتباط گزینه  کدام پاسخ،  درستی از نظر صرف . 98

 «است؟ مثبتی اتفاق آتشفشان فوران آیا»

 .هستند بدبو  و داغ بسیار آتشفشان  هایگداخته( 1

 .شود  برق  و رعد  ایجاد و هوایی  و آب  تغییرات موجب تواندمی آتشفشان ( 2

 . شوندمی یافت دارد،  واگرایی یا  همگرا ساخت  زمین  پوسته صفحه که نقاطی در  هاآتشفشان( 3

 .مرکزی مجرای و  یآتشفشان  داغ و  مذاب مواد اتاقک قلهّ،  یا دهانه: دارد اصلی قسمت   سه  آتشفشان هر( 4

 

  
 .  است  پاسخ  ترینمرتبطکه به اثرات آتشفشان در محیط زیست پرداخته،    گزینه  این  ،آن  پاسخ  بودن  «خیر»  یا  «بله»  از  فارغ  و  پرسش  به  توجه  با

 
 هست؟  متناظر با چه عددی علامت سوالبا توجه به اطلاعات داده شده،  . 99

1 )83 

2 )35 

3 )38 

4 )53 

 

 

 

  
 گیرد می  قرار  لایه  به  لایه  ، به صورتدیگر  تصویر  روی  تصویر  هر  ترتیب   به  و  کنیممی  حرکت   بندیلایه   صورت  به   سوالات  این  در

 . نمایید تعیین درستی به را هاآن  گرفتن  قرار ترتیب  بایدو 

 کنین  نگاه  جزئیات   به  دقت  با   باید  هاسوال  این  تو!  هست  و  بوده  تیزهوشان  هایآزمون  جذاب هایتیپ از  همیشه هاشکل  بین  مشترک   ویژگی  کردن  پیدا

 .باشین هاشکل بین  هایتفاوت یا هاشباهت دنبال به و

 ( درک متن و استدلال منطقی –هوش کلامی و هوش منطقی –ترکیبی  ) 2 نهی پاسخ: گز  

 رمزگشایی(   –)هوش منطقی  4  نهی پاسخ: گز  

  

 و  زمانبر   هاآن   به  دادن   پاسخ  اما  هستند  کننده سرگرم   رمزگشایی  هایسوال .  دارند  بسیاری  کاربرد  رمزگشایی  هایسوال   در  اعداد  یا   حروف  با  هاشکل   کردن   مرتبط
  شکل   رمز  کشف  برای.  باشند  مرتبط  شکل  جهت   یا  هاشور  مدل  رنگ،  آن،  اطراف  خطوط  شکل،  نوع  به  است   ممکن  شده  داده  حروف  یا  اعداد.  است   سخت   گاهی

 . شوندمی  مشخص رمزها  از  بخشی ترتیب  این  به. دارند مشترک تصویری ویژگی و مشترک رمزی بخش که برویم هاییشکل  سراغ به است   لازم  شده خواسته
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گیریم مشترک است، پس نتیجه می)دهگان(   5بینیم که در دو شکل اول و سوم مربع بزرگ و عدد  گیریم و میها را از سمت چپ به راست در نظر می شکل 

های  معادل است. در شکل  6مشترک است، پس دایره بزرگ با عدد  )دهگان(   6های دوم و چهارم، دایره بزرگ و عدد  معادل است. در شکل  5مربع بزرگ با  
با علمت  )یکان(    3گیریم عدد  ن ترتیب نتیجه میمعادلند. به ای  2های کوچک با عدد  مشترک است، پس دایره )یکان(    2های کوچک و عدد  اول و چهارم دایره 

 معادل است.   53و در شکل داده شده با کد    با علمت ضرب معادل هستند)یکان(    8جمع و عدد  
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1)

  

 2  ) 3  ) 4  ) 

 

 

  
تا و حرکت مثبت  3تا  3های ساعت  عقربه جهت حرکت  در خلف    ستاره تا و حرکت  2تا  2های ساعت  عقربه حرکت  در جهت    صورتکحرکت    ،با توجه به دنباله 

گیرند. تصویر دوم از سمت  روی هم قرار می  ،باشد. دقت کنید اگر دو تصویر در یک مکان به هم برسند های ساعت می عقربهحرکت یکی در جهت  یکی  سفید
 باشد. چپ نمونه این موضوع می 

 
 شکل باز شده آن باشد؟  تواندنمیکدام گزینه در صورت برش دادن کاغذ، ، کاغذ مربعی شکلنحوه تاکردن با توجه به  . 101

 

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)

   

 

 
 محل قرارگیری عددها )دهگان یا یکان( در رمزگشایی مهم است. 

 ها(تکمیل دنباله شکل   –)هوش تصویری  1 نهی پاسخ: گز  

  

با های این تیپ،  در سوال توانید  دهند. شما میآیند و تشکیل یک دنباله می در این نوع سوالات یک سری تصویر که باهم ارتباط منطقی دارند، پشت سرهم می
به دست آورید و با توجه به را    هاارتباط منطقی بین آن شده در سوال(  از راست به چپ یا برعکس )با توجه به جهت داده   شدههای داده روند تغییرات شکل   یافتن

 ها به موارد زیر توجه کنید: آن بهترین گزینه برای تکمیل دنباله را انتخاب کنید. برای به دست آوردن رابطه بین شکل 
 ابتدا روند تغییرات را با توجه به محل علامت سوال مشخص کنید )از چپ به راست یا برعکس(.  ❖
 ها هستند. ین سوالترین تغییرات ا دوران و تقارن، مهم ❖
 کند. ها تغییر می شوند یا رنگ آن ها حذف یا اضافه می ها هم توجه کنید. گاهی اجزای شکل به اجزای شکل  ❖

 تا کردن و برش کاغذ(  –)هوش تصویری  1 نهی پاسخ: گز  
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ها این  بیان شده است تا نماییم باید تصویرهای ایجاد شده بر هم منطبق شوند. در تمام گزینه  سوالچه در صورت  اگر کاغذهای هر گزینه را با توجه به آن

 باشند. قرار گیرند در مقابل هم میکه روی هم  « در بالا و پایین به جای آن(. زیرا تصویر » 1افتد به غیر از گزینه )اتفاق می 

 
 شود؟ ها ساخته می های موجود در گزینهیک از شکلبا کنار هم قرار دادن قطعات داده شده، کدام . 102

 

1)   2)

  

 3)
  

 4  ) 

 

 

  
 : دهیم تا شکل جواب ظاهر شودقطعات صورت سوال را به شکل زیر در کنار هم قرار می

 
 خیده است: درجه ساعتگرد چر  90اند. مثلً قطعه زیر  اند و سپس کنار یکدیگر قرار گرفته در این سوال قطعات چرخیده 

 

 
آوریم. حداقل چند کارت را باید بیرون ها را به تصادف از کیسه بیرون میاند. کارتگذاری شدهشماره   30تا    15کارت در یک کیسه داریم که از عدد    16 . 103

 باشد؟ 35 برها براهای بیرون آورده شده وجود دارد که حاصل جمع عددهای آنبیاوریم تا مطمئن باشیم دست کم دو کارت بین کارت

1 )12 2 )13 3 )14 4 )15 

 

که باز   بگویید شود و شما باید با تجسم ذهنی  دهند، به شما داده می در این نوع سوالات یک سری تصویر که توالی تا زدن یک تکه کاغذ مربع شکل را نشان می 
 شده کاغذ بعد از برش یا سوراخ کردن آن، چه شکلی است! 

 پازل(   –)هوش تصویری  2 نهی پاسخ: گز  

  

شود، تصویر مورد نظر طراح را بسازید. برای این کار هایی که به شما داده می بگیرید تا بتوانید با قطعههای این تیپ شما باید تجسم ذهنتان را به کار  در سوال 
 ها را بشناسید و به جزئیات توجه کنید. های آن های هندسی و ویژگی شما باید شکل 

 هایی که باید بسازید، دقت کنید. ضلعیهای چهارضلعی یا سه به زاویه  ❖
 اندازه باشند. های مرتبط باید دقیقا همگی ها و برجستفرورفتگی  ❖
 ها هم توجه کنید. به چرخش یا دوران قطعه  ❖

 ( حل مسئله  –هوش ریاضی )  3 نهی پاسخ: گز  
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ترین فرد  ما باید خودمان را جای بدشانس  به زبان ساده ،است 35 حاصل جمع دو عددچند کارت بیرون آوریم تا مطمئن شویم   حداقلگفته  سوالوقتی در 

 !روی کره زمین قرار دهیم

20+انتخاب )مثلً    2شانس بودیم با  اگر خوش   ترین فرد روی کره زمین باشیم.آمد ولی ما قرار هست بدشانس دست میبه  35(،  15

 کنیم: بندی میگونه دسته ابتدا اعداد را این 

+ + +15 20 16 19 17 18
­»H ¾Twj ³»j ¾Twj ³¼w ¾Twj

 

 را بسازند.   35(  30تا    15توانند با اعداد دیگر )از  کدام نمیدسته چهارم هیچ  هستند. اعداد  35فقط این سه دسته دارای حاصل جمع  
, , , , , , , , ,21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

از دسته اول یک عدد، از دسته دوم یک عدد    ،حال در مرحله بعد  کنیم.عدد هستند( را انتخاب می   10اعداد دسته چهارم )که    ههم  ،چون ما بدشانس هستیم

 است.   به دست نیامده  35عدد انتخاب شده که اصلً حاصل جمع    13داریم. اکنون در کل  را برمی   و از دسته سوم یک عدد

حال اگر یکی از این اعداد را انتخاب کنیم با یکی   .3و یک عدد از دسته  2و یک عدد از دسته  1اند؟ مشخص است یک عدد از دسته چه اعدادی باقی مانده 

توانیم دو عدد را داشته باشیم که حاصل  انتخاب می 14ترین فرد باشیم با اگر ما بدشانس  ، بنابراینرسیممی 35به عدد  عددی که قبلً انتخاب کردیم 13از 

 شود. می  35ها  جمع آن 
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1  )   , , , , , ,4 6 9 1 2 7 3 5 8 

2  )   , , , , , ,1 5 7 2 3 4 6 8 9 

3  )   , , , , , ,2 3 4 1 5 8 6 7 9 

4  )   , , , , , ,3 5 8 4 7 9 1 2 6 

 

 

 

 

 

 

  
 است.    2و    1ها مساوی و برابر عددهای صفر،  های هر دسته اختلف تعداد ضلعدر شکل 

 

 

 (هابندی شکل دسته  –هوش تصویری )  1 نهی پاسخ: گز  

  

شکل   9تصویری شامل    به صورتگیرد. گاهی این سوالات  های مختلف همیشه مورد توجه طراحان سوال قرار می به صورت ها، های مشترک شکل پیدا کردن ویژگی 
 بندی کنید. ها را با توجه به ویژگی مشترکی که دارند، دسته شود که شما باید سه تا سه تا آن مختلف به شما داده می 

 بندی کنید که تصاویر هر گروه با هم ارتباط مشخصی داشته باشند.  ها را طوری دستهشود و شما باید آن ها تعدادی تصویر به شما داده می در این تیپ سوال 
وقعیت اجزای شکل باشد. توجه ها، خطوط موازی و مورب یا مهای منتظم، چندضلعی ها، شکلتواند از نظر تعداد اجزای شکل، رنگ، مجموع زاویه این ارتباط می 

 تواند در یک گروه قرار گیرد. داشته باشید که هر تصویر تنها می 

ها بهترین تکنیک اینه که ابتدا یه نگاه کلی به  های تیزهوشان اومده. برای حل این سوالسوال از این تیپ همیشه تو آزمون  1های اخیر حداقل  در سال

 گزینه رو حذف کنین و برید سراغ گزینه بعدی!  اون کنین، اگر درست بود، ادامه بدین وگرنهبندی رو چک ها بندازین. بعد تو هر گزینه اولین دسته مجموعه شکل

 . نبشماری ور هاناو اضلاع فوراً ،بودن رنگهم مختلف هایچندضلعی هاشکل همه زمان هر همچنین
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شود، در  آن بریده می   % 35کیلوگرم جرم دارد. در هفته اول    250کاری است. قطعه اصلی سنگ مرمر  ساز در حال کندهای توسط یک مجسمهمجسمه . 105

 شود. جرم مجسمه نهایی چقدر است؟ مانده بریده میباقی %25ته سوم شود و در هفمانده بریده میباقی %20هفته دوم 

1 )100 2 )98 3 )5/99 4 )5/97 

 

  
 مانده برابر است با: کاهش جرم داریم، پس جرم باقی  %35هفته اول  

65
250

100
 

 : با  است  برابر  ماندهباقی  جرم  پس  داریم،  جرم  کاهش  %20  دوم  هفته

 
65 80

250
100 100

 

 : با  است  برابر  نهایی مجسمه  جرم  مانده یا همانجرم باقی  پس  داریم،  جرم  کاهش  %25  سوم  هفته

/   =
65 80 75

250 97 5
100 100 100

 

 
ها  جملهها را بر اساس یک نظم منطقی تنظیم کنیم، ترتیب  جمله. وقتی  نیستندچهار جمله آمده است که از لحاظ ترتیب منطقی، منظم    107و    106های  در سوال

 از راست به چپ چگونه خواهد بود؟ 

106 .  

 تر استستون و این عجبولکن سقفی بی  .1

 تعالی است که تو را فرموده تا در آن نظر کنی این همه صنع حق .2

 این عالم خانه خداست و فرش وی زمین است و چراغ وی ماه است  .3

 های وی ستارگان شعله وی آفتاب و قندیل .4

1) 3  ،1  ،4  ،2 2 )3  ،4  ،1 ،2 3 )2  ،3  ،1  ،4 4 )2  ،3  ،4  ،1 

 

  
تر است.  ستون و این عجب های وی ستارگان؛ ولکن سقفی بیاین عالم خانه خداست و فرش وی زمین است و چراغ وی ماه است؛ شعله وی آفتاب و قندیل

 تعالی است که تو را فرموده تا در آن نظر کنی.این همه صنع حق

 (. 2شود )( و در نهایت نتیجه ذکر می1( و )4شود )( سپس توضیحات کامل می 3شود )یک تعریف کلی از موضوع مورد نظر )عالم( ارائه می   در ابتدا

 

 
107 .  

 کوشند تا آرامش را بازآورند شکیب و به جان میفرزندان نیز بی .1

 هرگاه مادر را اندوه و آسیبی فرا گیرد .2

 در هشت سال دفاع مقدّس، ایرانیان تن را برای مادر خود سپر کردند  .3

 خویش و ناآرام استاگر فرزند را ناخوشی و گزندی روی نماید، مادر بی .4

1) 3  ،4  ،2  ،1 2) 3  ،1  ،2  ،4 3 )4  ،2  ،1  ،3 4 )2  ،1  ،3  ،4 

 

 حل مسئله(  –)هوش ریاضی  4  نهی پاسخ: گز  

  

 ( ترتیب منطقی جملات  –هوش منطقی و هوش کلامی –ترکیبی  ) 2 نهی پاسخ: گز  

  

  
 دقت   موضوع،  این  به  توجه  ضمن.  شوندمی   چیده   کل  به  جزء  از  یا  جزء  به  کل   از   هاجمله  معمولاً   چنینی  این  هایپرسش   در

 . گیرندنمی  قرار متن  آغاز در هرگزشوند، شروع می ... و «اگرچه»  ،«ولکن» ،«اما» ،«چراکه » ،«زیرا» ،«نیز»  مثل هاییواژه  باکه  هاییجمله  کنید

 ترتیب منطقی جملات(  –هوش منطقی و هوش کلامی –)ترکیبی   3 نهی پاسخ: گز  
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کوشند تا  شکیب و به جان می خویش و ناآرام است. هرگاه مادر را اندوه و آسیبی فرا گیرد، فرزندان نیز بیاگر فرزند را ناخوشی و گزندی روی نماید، مادر بی

 مقدّس، ایرانیان تن را برای مادر خود سپر کردند. آرامش را بازآورند. در هشت سال دفاع  

 (.3( و در نهایت نتیجه )1( و بعد اقدام مرتبط با آن )2گردد )( سپس نقطه مقابل آن بیان می4شود )در ابتدا یک مطلب بدیهی بیان می

 

 
تمرین را انجام  5وجود دارد. ورزشکار موظف است از بین این تمرینات، روزانه   Hو  G, F, E, D, C, B, Aتمرین هشت  ، در برنامه ورزشی یک بدنساز . 108

 اند. تواند انجام دهد که دقیقا روز قبل انجام شدهتا از تمریناتی را می3دهد و در هر روز به جز اولین روز ماه، فقط 

 شرایط انجام تمرینات به شکل زیر است: 

 شود.یانجام م Cحتما بعد از تمرین  Gتمرین  •

 .شودمی  انجام B تمرین از بعد حتما E تمرین •

 است.  Fیا  Dآخرین تمرین هر روز  •

 شوند. در یک روز انجام نمی Gو   Aتمرینات  •

 ؟نیستهای زیر در مورد تمرینات درست یک از گزینهبا توجه به این شرایط، کدام

 تمرین سوم باشد. Eممکن است  ( 2  تمرین چهارم باشد. Cممکن نیست ( 1

 تمرین سوم باشد.  Bممکن است ( 4  تمرین چهارم باشد.  Aممکن نیست ( 3

 
 

  
تمرین چهارم باشد.   Cشود. بنابراین ممکن نیست  تمرین پنجم است و شرط سوم نقض می   Gتمرین چهارم باشد،    Cدرست است، زیرا اگر   

 . شودکدام از شرایط مسئله نقض نمیهیچتمرین سوم باشد،    Eاگر  درست است، زیرا     

 پذیر است. شود و چهارم بودن این تمرین امکان له نقض نمیکدام از شرایط مسئتمرین چهارم باشد، هیچ  Aنادرست است، زیرا اگر     

است.   Fیا    Dو تمرین پنجم    Eتمرین سوم باشد، تمرین چهارم    Bدرست است، زیرا اگر   

 
 توان قرار داد؟را میبه جای علامت سوال کدام گزینه  111تا  109در سوالات 

109 .  

1)

   

2)

  

 

3)

   

4)

   

 

 

که  هایآزمون  متداول  هایسوال  از  ریخته همبه  هایجمله  از  استفاده  با  پارگراف  یا  متن  ساخت  به  مربوط  هایپرسش  هااون  به   پاسخ  برای  تیزهوشانه 

و بر اون اساس   نداده شده رو متوجه بشی  هکافیه نظم منطقی بین چند جمل ها  ببرند. در این سوال  بهره  خود  منطقی  هوش  و  کلامی  هوش  از  باید  زمانهم

 . ندار برسیپاراگراف منسجم و معنی یهتا به  نجملات رو مرتب کنی

 استدلال منطقی(  –)هوش منطقی  3 نهی پاسخ: گز  

  

 ها( ترکیب شکل   –)هوش تصویری  3 نهی پاسخ: گز  
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مجموع دو خانه    ،توان فهمید که مجموع دو خانه سفید برابر خانه سیاهاول و دوم و نتیجه حاصل از مجموع دو تصویر سمت چپ، می   هایبا توجه به ردیف 

 است.   درست«  3گزینه »تصویر    ،ردیف سوم  برای  بنابراینسفید خواهد بود.  خانه  های سفید و سیاه برابر  و مجموع خانه   سیاه برابر خانه سفید

 

110 .  

 

1)

   

2)

   

3)

   

4)

   

 

  
سمت چپ هر  ها همچنین با مقایسه تصویر داخل هر مربع در دو شکل  اند و نتیجه حاصل از آنقرار گرفته  و دوم اول  های ویری که در ردیفا با توجه به تص

تبدیل به   در یک جایگاه،  شوند و هر دو تصویر غیر متشابهحذف می کنند و  میی  ثیکدیگر را خندر یک جایگاه،  توان فهمید هر دو تصویر مشابه  می  ردیف،

سیاه خواهیم داشت.  جایگاه، مربع  5  در  وهستند    جایگاه خالی  4راین در ردیف سوم  بناب   .سیاه خواهند شد  مربع

  

 

 
 

 

 تصاویر   وسط  یا  انتها  ابتدا،  تواندمی   مجهول  تصویر  این)  است   مجهول  تصاویر  آن   از  یکی  که  شودمی   داده  شما  به  مرتبط  هم  به  شکل  تعدادی  ها،سوال  تیپ   این  در
  را   شودمی   ساخته  قوانین  همان   اساس  بر  که  مجهولی  تصویر  است،  برقرار  هاآن   بین  که  قوانینی  کشف  و  موجود  تصویرهای  بین  ارتباط  یافتن  با  باید  شما(.  باشد

 . کنید انتخاب
 : کنید  توجه زیر موارد  به هاشکل  بین قوانین یافتن  برای

 .شودمی  انجام ساده ترکیب  یک فقط هاشکل  از بعضی در
 . مشترک غیر هایقسمت  دیگر بعضی در و شوندمی  حذف مشترک هایقسمت  هاشکل  از بعضی در
 . کنید حل را آن   بتوانید تا باشید داشته بالایی تمرکز  باید اما شودمی   داده شما به سوال  صورت در قوانین هاتست  از بعضی در
 

 ها( ترکیب شکل   –)هوش تصویری  1 نهی پاسخ: گز  
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111 .   

 

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)

  

 

 

 

 
 است؟ سمت چپ گسترده مکعبکدام گزینه  . 112

 

 

 

 

1)

  

 2)

   

3)

  

 4)

  

 

 

 

   

 ضلعی دقت کنید.به جهت قرار گیری نوک پنج 

 

 (تجسم سه بعدیها و ترکیب شکل  –هوش فضایی هوش تصویری و  –ی  ترکیب) 1 نهی پاسخ: گز  

  

  از   یکی.  کننمی  طراحی  رو  اون  از  ترکیبی  یا  مبحث  این  از  سوال  2  حداقل  ساله  هر  و  تیزهوشانه  هایآزمون  طراحان  علاقه   مورد  بسیار  تیپ  این  هایسوال

 زودتر   و  نکنی  حذف  رو  ایگزینه  نبتونی  شاید  بندازین،  هاگزینه  به  نگاه  یه  حتما  قانون،  هر  کشف  با  یعنی  است  گزینه  رد  هاسوال  این   حل  هایروش  ترینمهم

 . نبرسی پاسخ به

 گسترده مکعب(  –)هوش فضایی  4  نهی پاسخ: گز  

  

 :کنید  حل درستی به را  تیپ  این هایسوال  بتوانید تا باشید  بلد باید که نکاتی ترینمهم  از چندتا
 .دارند قرار هم روی روبه دو به دو که دارد وجه تا 6 مکعب  هر ❖
  .شوند دیده بسته مکعب  شکل در هم با توانندنمی  رو روبه هایوجه چون  بیابید، را رو روبه هایوجه حتما ❖
 .کنید حل را سوال گزینه حذف با ❖
 . کنید  دقت  چرخاندن  هنگام هاجهت  تغییر به ❖
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کنند، توصیه کردند که از دست زدن به اشیاء مسئولین بارها به افرادی که در روستاها و حوالی مناطق مرزی غرب کشور زندگی میهای گذشته  طی سال . 113

اطلاع دهند تا نیروی انتظامی در محل حضور و    110چنینی موضوع را به پلیس  مانده از زمان جنگ خودداری کنند و در صورت مشاهده موارد اینباقی

 ون تلفات و خسارتی مدیریت شود. موضوع بد

های خشک بوده که با آوری بوتهرو منطقه مشغول جمعهای به عمل آمده مشخص شد یکی از عشایر کوچدیروز پس از حضور مأموران و در بررسی  -

 کند. جا مانده از دوران جنگ تحمیلی برخورد میمهمات به 

توسط عوامل امدادی به یکی از مراکز درمانی   و   به آن، این فرد از ناحیه سر و صورت، دست و پا مجروح  های مربوطدر جریان این انفجار و اصابت ترکش  -

 منتقل شد. 

 توان نتیجه گرفت؟ کدام عبارت را می

 شود. مانده از جنگ تحمیلی منجر به تلفات و خسارت می( انفجار مهمات به جای1

 دهند. می زیادیمانده ازجنگ اهمیت دست نزدن به ادوات جنگی باقی های مسئولین در مورد به توصیه ( مردم 2

 داده بود.اطلع  110فرد آسیب دیده از انفجار و اصابت ترکش، مشاهدات خود را به پلیس  ( 3

 رسد. می 110به دست پلیس مانده از جنگ ادوات جنگی باقی ادی درباره مشاهده سالانه گزارشات زی ( 4

 

 

  
 توان از متن نتیجه گرفت. را می این عبارت   

 شود. گیری نمیاین عبارت شاید در کل درست باشد؛ اما از این متن نتیجه  

 های خشک بوده است. آوری بوتهفرد آسیب دیده ادوات جنگی را مشاهده نکرده بود و در حال جمع  

ارتباطی ندارد. متن به این عبارت   

 
 دری زمین خود را مطابق شکل زیر به شش قسمت مساوی تقسیم کرد و هر قسمت را به یکی از شش فرزندش داد. پ

1 2 3 

4 5 6 

 تر است.حسین فرزند بزرگ -

 زمین حسین در ردیف شمالی قرار دارد اما در سمت شرق نیست.  -

 همسایه نیستند. ای های امیر و کیوان در هیچ نقطهزمین -

 زمین امیر در همسایگی غربی زمین حسین قرار دارد.  -

 پاسخ دهید.  116تا  114 سوالاتبه  اطلاعات بالابا توجه به 

 چند قرار گرفته است؟  هشمار هزمین حسین در ناحی . 114

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 

 گیری از متن( نتیجه  –)هوش کلامی و درک مطلب  1 نهی پاسخ: گز  

  

غیرمستقیم از متن برداشت   یاطور مستقیم  به که    اگیری از متن، لازم است که با دقت محتوای متن را مورد بررسی قرار دهید و حقایقی ری مربوط به نتیجه سوالاتدر  
ها یک واقعیت عینی یا موضوع علمی شوند را کنار بگذارید، حتی اگر این گزینه طور منطقی از خود متن نتیجه میهایی که به گزینه   سوالاتبیابید. در این  ،  شودمی 

 پذیرفته شده را مطرح کنند. 
 حداکثر، حداقل و ...« دقت کنید.  حتماً به کلماتی از قبیل »همیشه، هرگز، فقط، سوالاتدر این 

 حل مسئله با استدلال منطقی(  –منطقی هوش هوش ریاضی و  –)ترکیبی   2 نهی پاسخ: گز  
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یا   2توانیم نتیجه بگیریم زمین حسین در قطعات  با توجه به اطلعات اول مسئله که زمین حسین در ردیف شمالی قرار دارد ولی در قسمت شرق نیست، می

ین امیر قرار دارد. بنابراین زمین حسین باید در محلی دانیم در همسایگی غربی زمین حسین، زمقرار دارد. از طرفی با توجه به اطلعات چهارم مسئله می 3
 ( است.2)  هقرار گرفته باشد که در سمت غربش، قطعه زمین دیگری وجود داشته باشد، یعنی زمین حسین در ناحی

1 
حسین  

2 

امیر  

3 

4 5 6 

 
 زمین رضا در کدام ناحیه قرار دارد؟ های طه و حسن مجاورند )یک ضلع مشترک دارند.( زمین کیوان در ردیف جنوبی و زمین . 115

1 )1 2 )3 3 )5 4 )6 

 

  
کیوان نباید در هیچ های امیر و است ولی با توجه به اطلعات سوم مسئله که زمین 6و یا  5، 4اگر زمین کیوان در ردیف جنوبی باشد، یعنی یکی از قطعات 

 ( قرار دارد. 4)  ه( است، پس زمین کیوان در ناحی3)  هدانیم زمین امیر حتماً در ناحیای همسایه باشند و مینقطه 
 ها است. های طه و حسن، این دو ناحیه متعلّق به آن( مجاورند که با توجه به مجاور بودن زمین 6( و )5)  همانده، تنها دو قطع از بین قطعات باقی

 3امیر   2حسین   1رضا  

 6 5 کیوان 

 طه و حسن  

 ( مربوط به رضا است. 1)  هشمار  همانده یعنی ناحیبنابراین تنها قطعه زمین باقی

 
 گیرد؟میاگر زمین حسن با دو قطعه زمین مجاور باشد ولی با زمین کیوان مجاور نباشد، زمین حسن در کدام ناحیه قرار ، 115در ادامه اطلاعات سوال  . 116

1 )4 2 )6 3 )5 4 )1 

 

  
تواند با کیوان  ( باشد حال چون حسن نمی6( یا )5های )تواند در ناحیهگفته شده، زمین حسن با دو قطعه زمین مجاور است، پس زمین او می سوالدر این 

 باشد.   6  هتواند در ناحیقرار دارد، بنابراین حسن فقط می  4  همجاور باشد و کیوان در ناحی

 
شود. از طرفی مایل است آزاد باشد و دنیای  امنیت می -کند، دچار چالش آزادی جود مستقل خود را درک میماهگی که و  5رسد که انسان از همان به نظر می

ای دارند؛ کنندهترسد که از منبع تغذیه و امنیت خود یعنی مادر دور شود. در این چالش، والدین نقش تعییناطراف خود را بیشتر کشف کند و از طرفی می

ها برای جهانی که باید در آن مستقلانه زندگی کند، آماده آورند و احتمالاً فرزند آندهند، فرزند خود را وابسته بار مییشتر اهمیت میاولیایی که به امنیت ب

 آورند که یاد نگرفته است به حقوق دیگران احترام بگذارد.فرزندی خودخواه بار می در واقعدهند،  نیست و اولیایی که به آزادی اهمیت بیشتری می

 ؟بالا نتیجه گرفتاز متن  تواننمیکدام گزینه را  . 117

 امنیت، رفتار سرپرست اوست.  -ترین مسائل در تعیین رویکرد کودک در چالش آزادی کننده( یکی از تعیین1

 شود. امنیت، کمرنگ می - ولیای او در چالش آزادی ( با افزایش سن کودک، نتایج رویکرد ا2

 ها در کودکی است.نظارت ناکافی والدین بر رفتار آن  احتمالا به دلیل افراد در بزرگسالی، برخی   ( دلیل خودخواهی3

 ا مسائل را نداشته باشد. شود او در بزرگسالی اعتماد به نفس کافی برای رویارویی ب( محافظت بیش از حد کودک از خطرات احتمالی، باعث می4

 

 حل مسئله با استدلال منطقی(  –منطقی  هوش هوش ریاضی و –)ترکیبی   1 نهی پاسخ: گز  

  

 حل مسئله با استدلال منطقی(  –منطقی هوش هوش ریاضی و  –)ترکیبی   2 نهی پاسخ: گز  

  

 درک متن(  –)هوش کلامی و درک مطلب  2 نهی پاسخ: گز  
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امنیت(، والدین نقش    -( به این خاطر درست است که »در این چالش )آزادی  1)  ه( توضیحی داده نشده است اما گزین2)  هگزین  هدر متن در خصوص نتیج

در بزرگسالی را مربوط به بیش از حد آزاد گذاشتن کودک  برخی افراد    ل درست است که نویسنده خودخواهی  ( به این دلی3)  های دارند«، گزینکنندهتعیین

 داند. ( به این دلیل درست است که نویسنده محافظت بیش از حد اولیا از کودک را مسبب وابستگی و عدم استقلل فرد در بزرگسالی می 4)   ه داند و گزین توسط اولیا می 

 
ها را اثبات تر شدن انسانعامل مهم که باهوش  5شوند، دانشمندان  ها در طول زمان چاپ میتر شدن انسانگاه مقالاتی در تکذیب باهوشکه گهدر حالی   . 118

د ندارد که  اند. دانشمندان بدون اشاره به عامل اصلی این پدیده اعلام کردند شکی وجو هعنوان عوامل غیرقابل انکار این پدیده اعلام کردکند، بهمی

  ه تواند تأییدی بر تغییر سبک آموزش در کشورهای پیشرفته باشد که در تدوین برناماند. این گزارش میتر شدهتاکنون، باهوش  1900ها از سال  انسان

 اند.گیری، اهمیت و زمان بیشتری دادهتر شناختی مانند استدلال و تصمیم آموزان، به فرایندهای پیچیدهخود برای دانش

 آموزشی کشورهای پیشرفته است؟ هکدام مورد فرض پنهان در تغییر برنام

 شود. آموزان میدانشدر بیشتر  ه، باعث افزایش انگیزهای شناختی با سبک آموزشهوش و فرایندتناسب توجه به ( 1

 است.  شده ها در قرن اخیر، کشف تر شدن انسان( علت باهوش2

 تر در آینده در خطر خواهند بود.های مسننشود، انسان( اگر به این پدیده توجه 3

 ( به روز کردن سبک آموزش، باید متناسب با نیازهای روز جامعه باشد. 4

 

  
( 4توان »ناکارآمدی آموزش و پرورش« را برداشت کرد، پس گزینه )نمیحلی برای حل مسئله ارائه کرد. از متن  ابتدا باید مسئله را تشخیص داد سپس راه 

تواند باعث کاهش انگیزه  تر شدن است و عدم توجه به تناسب هوش و سبک آموزش مینادرست است. آنچه باعث تغییر سبک آموزش شده، به خاطر باهوش 

 در آموزش شود. 

 
 چند مثلث در شکل سمت چپ وجود دارد؟  . 119

1 )18 

2 )17 

3 )15 

4 )14 

 

  
 :ها به دو نکته دقت کنیدبرای شمارش مثلث 

 ها( جهت مثلث 1
  

 

 و   هامتن  خواندن   در  آموزان دانش   مهارت  سنجش  طراح،  هدف  تیپ   این  هایسوال  در.  است   متن  درک  مبحث   مطلب،  درک  و  کلامی  هوش  مهم  مباحث   از  یکی
 ادبی،  علمی،  باشد،  تواندمی  چیزی  هر  هاسوال  این  هایمتن   موضوع.  دارید  نیاز  متن  از  گیرینتیجه   و  تحلیل  به  نیز  هاسوال   از  بعضی  در  البته.  هاست آن   درک

 متن  خود در دارید لازم گوییپاسخ  برای که اطلاعاتی که است  این باشید داشته نظر در سوال تیپ   این حل در باید که اینکته  ترینمهم...  و نامهزندگی  سفرنامه،
  .دهید  خرج به دقت  کمی گیری،نتیجه   و تحلیل  برای است   لازم گاهی البته! شما شخصی دانش نه باشد شده داده اطلاعات اساس بر  باید شما پاسخ و آمده
 متن   خواندن   هنگام  که بدانید  شودمی  باعث   کار  این.  بخوانید  هاگزینه   به  توجه  بدون   را  هاسوال   صورت  ابتدا  است   بهتر  متن،  درک  هایسوال   به  گوییپاسخ  برای

 کلی   ساختار  بتوانید  که  طوری  به  بخوانید،  زمان   مدیریت   رعایت   با  را  متن  ها،سوال  صورت  خواندن   از  بعد.  باشید   داشته  بیشتری   توجه  مواردی  چه  به  باید  اصلی
 دارند،  بیشتری  ارتباط  هاسوال   صورت  به  که   متن  از  هاییبخش   روی  و  بکشید  خط  کلیدی  هایکلمه  و  هاعبارت   زیر  متن،  خواندن   هنگام.  دهید  تشخیص  را  متن

 . کنید  تمرکز

 درک متن(  –)هوش کلامی و درک مطلب  1 نهی پاسخ: گز  

  

 شمارش تصاویر(  –)هوش تصویری  2 نهی پاسخ: گز  
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 ها )اندازه کلی یا اندازه ضلع(( اندازه مثلث 2

  

 

  

+ + + + =6 3 1 5 2 17  

                 
    

→ 


→  + + =


→ 

1

2 11 5 1 17

3

Í±ò ¾M W±X¶ jHk÷U 11

Í±ò ¾M W±X¶ jHk÷U 5

Í±ò ¾M W±X¶ jHk÷U 1

 

 
 با .................... مثل رابطه .................... با شیشه است.   آهنرابطه  . 120

ماسه -فولاد  (2  نور    -ربا آهن (1

   
سفیدی  - رسانایی  (4  سردی   -خواری چکش (3

  

 

 

 

  
. شودمی  ساخته  ماسه  از  هم  شیشه  شود،می  ساخته  آهن  از  فولاد  که  طورهمان

 

 

 شناخت واژگان( –)هوش کلامی و درک مطلب  2 نهی پاسخ: گز  

  

 کلمه  جفت   هر  که  شودمی   داده  شما  به  کلمه  جفت   دو  معمولاً   بخش،  این  هایسوال  انواع  از یکیدر  .  است   کلامی  هوش  از   مهمی  مبحث   واژگان،  شناخت   مبحث 
  شده  خواسته  کلمات  یا  کلمه  باید  سوالات  این   در  شما.  دارند...    و  ماده  ساختار  رابطه  اثر،  و  علت   کوچکی،  و  بزرگی  تضاد،  و ترادف مثل  روابطی  هم  با  مجزا  طور  به
 . کنید پیدا کلمات جفت  بین رابطه تشخیص  از استفاده با را سوالصورت  در

پس   کنه.جلب میها و متضادهای یک واژه، قسمت مهمی از مبحث شناخت واژگانه و معمولاً هرساله نظر طراحان سوال رو به خودش  شناخت مترادف

 از مطالعه کامل این مبحث غفلت نکنین!
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 با  را  «بدخشان  لعل»  هکلم  حروف  و  خود  از  قبل  حرف  با  را  «سیمین  عود»  هکلم  حروف  ، («الف«  به  «ی»  از)  فارسی  الفبای   عکس  ترتیب  گرفتن  نظر  در  با . 121

 است؟  کدام حرف هفتمین. کنیممی  مرتب الفبا حروف ترتیب به را آمده دست به حروف سپس. کنیممی جایگزین  خود،   از بعد حرف

 : راهنمایی

 . الفباست حرف اولین الفبا،  حرف  ودومینسی بعد از حرف*

 .شوندمی حساب باریک فقط تکراری حروف*

ذ (2 ظ  (1

   

ن  (3

   

ی (4

  

 

 

  
 ن ی  م ی  س  د و  ع : عود سیمین

         
 و  تکراری  ن ا  ش  ذ هـ غ 

 

 ن ا  ش  خ  د ب ل  ع ل  :لعل بدخشان
          

 م ی  س  ح  خ  ا  تکراری  ظ  گ 
 ها: مجموعه حروف دو ترکیب بالا، به ترتیب حروف الفبا و با حذف تکراری 

 غ گ م ن و ی   ظا ح خ ذ س ش  

 
در تصویر سمت چپ، چند شکل هندسی رسم شده است. از جهت داخل یا خارج بودن، موقعیت هر نقطه را نسبت به این اشکال هندسی    123و    122در سوالات  

 ها نسبت به اشکال هندسی مشابه قرار داد؟ هایی با همین موقعیتتوان نقطهببینید. در کدام گزینه می

122 .  

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)

  

 

 

 

  
( است که این نقطه  4ها برای داشتن این شرایط فقط گزینه )داخل هر سه مثلث و مربع باشد. با بررسی گزینهبا توجه به شکل اصلی تک نقطه داده شده باید  

 تواند داشته باشد. را می

 

 ترتیب الفبایی(  –)هوش کلامی و درک مطلب  1 نهی پاسخ: گز  

  

 ناحیه مشترک(  –)هوش تصویری  4  نهی پاسخ: گز  

  

  ها نقطه   یا  نقطه  که  دهید  تشخیص  باید  شما  و  دارند  قرار  هاآن   از  هاییبخش   در  نقاطی  که  شودمی   داده  فرورفته   هم  در  شکل  تعدادی  شما  به  هاسوال   از   تیپ   این   در
. داد  قرار  نقطه  نواحی  آن   در  بتوان   و  باشند  داشته  را  اصلی  شکل  مشترک  هایناحیه   که  باشید  ایگزینه   دنبال  به  سپس.  دارند  قرار  هاشکل   کدام  مشترک  ناحیه  در

 .است  مشترک شکل چند یا دو بین ناحیه آن   که باشد حواستان  باید اما است  آسانی  کار ظاهرا مشترک هایناحیه  کردن  پیدا
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123 .   

1 )

  

2)
  

 

3)

  

  4) 

  

 

 

 

 
 در دنباله عددی زیر، جمله بعدی کدام است؟  . 124

, , , , , , , , , ,1 4 9 7 7 9 4 1 9 1 

1 )7 2 )4 3 )1 4 )9 

 

 

  
,سه جمله اول الگوی عددی، اعداد مربع کامل هستند   ,2 2 21 2 اعداد مربع کامل نیستند. با این وجود اگر الگوی داده شده را با  ،  اما جملت بعدی دنباله  3

)مقایسه کنیم   یالگوی مربع , , , , , , , , , , )1 4 9 16 25 36 49 64 81 ام  nکه جمله بینیم  ، می شودعدد در خودش ضرب میهر  که در آن شماره    100
.  دست آید، ساخترقمی بهصورت متوالی تا زمانی که یک عدد تکارقام آن جمله به  نو جمع کردی  ام دنباله اعداد مربعnتوان با استفاده از جملهدنباله را می

 مثلً: 

= ⎯⎯⎯⎯⎯→24 16 7
IÀ´¤n Íµ]

 ی جمله چهارم مربع  

= ⎯⎯⎯⎯⎯→25 25 7
IÀ´¤n Íµ]

 یجمله پنجم مربع  

= ⎯⎯⎯⎯⎯→26 36 9
IÀ´¤n Íµ]

 یجمله ششم مربع  

= ⎯⎯⎯⎯⎯→ ⎯⎯⎯⎯⎯→27 49 13 4
IÀ´¤n Íµ] IÀ´¤n Íµ]

 ی جمله هفتم مربع  
 بنابراین جمله بعدی جمله یازدهم است:

= ⎯⎯⎯⎯⎯→211 121 4
IÀ´¤n Íµ]

 یجمله یازدهم مربع  

 

 ناحیه مشترک(  –)هوش تصویری  4  نهی پاسخ: گز  

  

های تیزهوشان مطرح و پرکاربرده،  رد گزینه است. به این صورت که با یه نقطه شروع آزمونهای حل این تیپ سوال که خیلی هم در یکی از بهترین تکنیک

 های نامرتبط رو حذف کنین. بعد برید سراغ نقطه دوم و سوم و ... ها بررسی و گزینههای مشترک اون رو در گزینهکنین و ناحیه

 الگویابی(  –)هوش ریاضی  2 نهی پاسخ: گز  

  

                 الگوی مثلثی 
( )n n n

, , , ,
+

⎯⎯⎯⎯→
1

1 3 6 10
2

³H ¾±µ] 

n               الگوی مربعی 
, , , , n⎯⎯⎯⎯→ 21 4 9 16 ³H ¾±µ] 

n         الگوی مکعبی 
, , , , n⎯⎯⎯⎯→ 31 8 27 64 ³H ¾±µ] 
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 گیرد؟ کلمات زیر را مرتب کنید تا بیتی از سعدی شیرازی، شاعر بزرگ قرن هفتم، به دست آید. کدام واژه در نقش قید قرار می . 125

 پرسی، که{ }چون، روز، حیرانم، تاریکی، بودی، شب، مپرسم، و، وصل، چه، تنهایی، دوش، به، هجرم، می

 روز ( 4 دوش ( 3 تاریکی  (2 ب ش  (1

 

 

  
 وصل حیرانم   روزپرسی که  هجرم چه می  شب/    و تنهایی  تاریکیچون بودی به    دوشمپرسم  

 متمم مفعول  متمم قید 

 

 

 سازی(جمله  –)هوش کلامی و درک مطلب  3 نهی پاسخ: گز  

  

سازید و در المثل می ها یک جمله، یک بیت یا یک ضرب سازی، شما با یک سری کلمه سروکار دارید که با کنار هم قرار دادن آن در سوالات مربوط به تیپ جمله 
 توانید به پاسخ برسید. آن جمله و خواسته سوال می ادامه با توجه به 

 در آزمون بعدی ماز منتظر شما هستیم.



اهداف این آزمون ها:
پیش بینی سوالات احتمالی آزمون تیزهوشان و نمونه دولتی 1403

ایجاد شرایط کاملا شبیه ساز آزمون مدارس برتر

افزایش حداکثری شانس قبولی دانش آموزان

5 مرحله آزمون جامع شبیه ساز 
تیزهوشان و نمونه دولتی 

وزارت آ�وزش و �ورش
د�ی ��شان سازمان مّ�ی �ورش ا��عدا

راهنمای قبولی در تیزهوشان

biomaze

biomaze

www.biomaze.ir



   

 سمپاد

 سازمانی است که با هدف

 کشف استعدادها و پرورش خلاقیت

 افراد، بر امور تحصیلی دانش آموزان مستعد

 و نخبه در سطح کشور نظارت می کند. این

 سازمان با حمایت و ارائه خدمات و امکانات

آموزشی به دانش آموزان منتخب، جهت پیدا

   کردن علایق، آشنایی با انواع رشته ها و رشد

مهارت های آن ها فرصت مناسبی

 می دهد.

ســـــــــــــــــــــــمــــــــپــــــــاد

بالابردن کیفیت تحصیلی و آموزشی
 دانش آموزانی است که

 نسبت به هم دوره ای های خود ضریب هوشی متوسط و بالاتر داشته باشند و

همچنین مایل به تلاش بیشتر و گذاشتن وقت بیشتر
 برای دریافت آموزش های بهتر و کامل تر باشند.

 

ورود به مدارس تیزهوشان و نمونه دولتی با  گروه آموزشی ماز

حتما تا به حال اسم مدارس تیزهوشان رو شنیدین و اگه کنجکاوید بدونید 
این مدارس چه نقشی در آینده تحصیلی شما دارن̨ با  ما همراه باشین.

سمپاد در تمامی استان ها دارای مدارس دخترانه و پسرانه در مقاطع دوره اول و دوم دبیرستان است که در زبان عام و بین دانش آموزان

 به مدارس تیزهوشان شناخته می شوند.

کز آموزشی سمپاد می توان به مدارس دخترانه فرزانگان و پسرانه علامه حلی اشاره کرد.  از معروف ترین مرا

                                                                 دفترچه شماره ۱: استعداد تحصیلی (۷۵ سوال – ۷۵ دقیقه)

ریاضی (۱۵ سوال)

علوم تجربی (۱۵ سوال)

فارسی(۱۵پرسش)

مطالعات اجتماعی(تاریخ، جغرافیا، مدنی) (۱۰ سوال)

قرآن و پیام های آسمان (۱۰ سوال)

عربی (۱۰ سوال)

پنج شنبه 30 فروردین 1403  

ساختار آزمونساعت برگزاریتاریخ آزمون

جمعه 14 اردیبهشت 1403

جمعه 28 اردیبهشت 1403

جمعه 11 خرداد 1403

جمعه 25 خرداد 1403

از ساعت 8 صبح
 تا ساعت 5 عصر

فرصت داريد تا 

در يک بازۀ زمانی

 ١٢٥دقيقه ای در آزمون

 شرکت کنید.

برنامه راهبردی آزمون های آمادگی تیزهوشان و نمونه دولتی ورودی پایه دهم

(سال تحصیلی ۱۴۰۴ - ۱۴۰۳)
 هدف مدارس تیزهوشان

    دفترچه شماره ۲: استعداد تحلیلی (۵۰ سوال – ۵۰ دقیقه)

۳ ۲
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 مدارس نمونه دولتی مدرسه هایی هستند که از نظر کیفیت و امکانات آموزشی

 از سایر مدارس دولتی برتر هستند و وزارت آموزش و پرورش در ایران به آ ن ها مجوز

«نمونه» می دهد.

این مدارس با هدف تشويق  و ترغيب  دانش آموزان  مستعد، به  ويژه  دانش  آموزان

  مستعد مناطق  محروم  و افزايش  رشد علمی و تربيتی آنان  و کشف استعدادها و

افزایش قدرت تفکر دانش آموزان تاسیس شده اند.

 باوجود اینکه این مدرسه ها دولتی هستند اما جزء مدارس خاص می باشند و امکانات

 و سطح کیفیت آموزشی این مدارس بالاست. اکثر دبیران مدارس نمونه دولتی و

 استعدادهای درخشان مشترک اند لذا مدارس نمونه دولتی و استعدادهای درخشان از

لحاظ سطح آموزشی با یکدیگر رقابت می کنند.

 همچنین مدارس نمونه دولتی به نسبت مدارس غیرانتفاعی شهریه و هزینه های کمتری

 دارند و پذیرش دانش آموزان برای ورود به پایه هفتم صرفا از طریق مراجعه حضوری و

 بدون نیاز به آزمون ورودی انجام می شود، اما از آن جا که ظرفیت ثبت نام آن ها در پایه

 دهم کمتر است، ورود به مدارس نمونه دولتی در این پایه تنها از طریق قبولی در آزمون

ورودی این مدارس امکان پذیر است.

 مدارس نمونه دولتی که در زبان عام و بین دانش آموزان به مدارس نمونه شناخته می شوند، در

 تمامی استان ها دارای مدارس دخترانه و پسرانه در مقاطع دوره اول و دوم دبیرستان هستند.

  از معروف ترین مدارس نمونه دولتی تهران می توان به مدارس پسرانه فرهنگ و ابوعلی سینا،

هنرستان فنی و  حرفه ای و کاردانش رسالت و توحید یا مدارس دخترانه آزادگان و فدک اشاره کرد.

تفاوت های مهم مدارس تیزهوشان و نمونه دولتی با دیگر مدارس 
 مهمترین تفاوت مدارس تیزهوشان و نمونه دولتی با دیگر مدارس

در کیفیت و اهداف آموزشی آن ها است.

 عمیق تر بودن سطح آموزش

 در این مدارس آموزش در سطح عمیق تری رخ می دهد که منجر

 به افزایش توانایی دانش آموزان در دروس مختلف و پرورش

 خلاقیت آن ها می شود. از آنجا که دانش آموزان این مدارس از

 طریق گزینش در آزمون ورودی پذیرش و غربال می شوند، همگی

 دارای سطح علمی و ضریب هوشی مشابه و متوسط رو به بالا

 هستند. بنابراین روند تدریس به خوبی پیش می رود و در واقع

همه به اندازه تقریبا یکسانی از کلاس برداشت می کنند.

بالابردن مهارت های فردی و علمی دانش آموزان

  این مدارس فقط روی کنکور یا دستیابی به مدارک تحصیلی بالا

 تمرکز ندارند و دانش آموزان را از لحاظ یادگیری و درک عمیق

 مباحث علمی و نیز اهداف دیگری مانند المپیادها و مسابقات

 علمی آماده می کنند. همچنین توجه به پروژه های پژوهشی و

علمی در حوزه های مختلف از ویژگی های بارز این مدارس است.

 

 در این مدارس تدریس توسط تیم های آموزشی با سابقه و

 قوی و مسلط به روش های آموزشی روز دنیا انجام می شود.

 همچنین امکان بهره مندی از کمک مشاوران آموزشی برای

 برنامه ریزی درسی و تحصیلی یا موقعیت های دشوار روحی

 مانند مقابله با استرس و اضطراب...، از دیگر مزایای تحصیل

در مدارس تیزهوشان و نمونه دولتی است.

 ایجاد فضای رقابتی

 بالابودن سطح رقابت در این مدارس باعث ایجاد

 انگیزه برای تلاش بیشتر در راه کسب موفقیت های

 علمی است و به دلیل آنکه دانش آموزان این

 مدارس، فضا و امکانات لازم برای بروز و رشد

 مهارت ها و توانمندی های خود را دارند، نسبت به

 هم سن و سال های خود، اعتماد به نفس بالاتری

دارند.

نــــــــــــمونه
دولتـــــــــــی

۵ ۴

بهره مندی از کادر آموزشی قوی و مشاوران حرفه ای
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تاثیر مدارس تیزهوشان و نمونه دولتی در آینده تحصیلی و شغلی دانش آموزان

 موفقیت در زندگی برای هر فردی معنی متفاوتی دارد به همین دلیل افراد

 مسیرهای مختلفی برای رسیدن به موفقیت در پیش می گیرند. یکی از

 مسیرهای موفقیت رایج در دنیا درس خواندن است که البته خود این

 مسیر هم شاخه های مختلفی دارد! مثلا در ایران یکی از مسیرهای درس

خواندن به این صورت است که:

 واقعیت این است که سال هاست تعداد قابل توجهی از رتبه های برتر کنکور در اختیار دانش آموزان

 مدارس تیزهوشان و نمونه دولتی است به عبارت دیگر با ورود به این مدارس، راه هموارتری برای

موفقیت در کنکور و ورود به دانشگاه های برتر، پیش رو خواهید داشت.
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مسیحا باقری تنها

كرمانشاه

درصد از کل دانش آموزاننوع مدرسه
سال دوازدهم

 درصد از رتبه های
زیر ۳۰۰۰ کنکور

 علاوه بر این بد نیست به آمار رتبه های زیر ۳۰۰۰ کنکور
سراسری ۱۴۰۲ هم نگاهی بیاندازیم

 راز موفقیت دانش آموزان مدارس تیزهوشان و

 نمونه دولتی، در سه چیز است:
 برنامه ریزی درست و اصولی

   دسترسی به منابع معتبر  آموزشی
        پشتکار و اراده قوی

درصد سهم قبولی مدارس در کنکور ۱۴۰۲

سمپاد
۶۰ ٪

دولتی
۷ ٪

غیرانتفاعی
۱۸ ٪

نمونه دولتی
۱۵ ٪

تیزهوشان

نمونه دولتی

غیرانتفاعی

دولتی

۳/۵ ٪

۹ ٪

۱۹ ٪

۵۹ ٪

۴۰ ٪

۲۶ ٪

۲۱ ٪

۱۳ ٪

  مرداد ۱۴۰۲ سازمان سنجش نتایج اولیه کنکور سراسری را

 اعلام کرد. داوطلبین کنکور ۱۴۰۲ شاهد تغييرات زیادی در

 برگزاری کنکور بودند. از مهم ترین این تغييرات می توان به

 مواردی مانند دو مرحله ای شدن کنکور، حذف دروس عمومی از

 کنکور و تاثیر قطعی سوابق تحصیلی اشاره کرد. اما اصلی ترین

 موضوعی که در تجزیه و تحلیل نتایج کنکور این سال باید

 مورد توجه قرار داد، سهم انواع مدارس در رتبه های برتر کنکور

 است. نتایج کنکور ۱۴۰۲ نشان داد که از بین ۴۰ نفر رتبه برتر

 کنکور در تمام رشته ها، ۲۴ نفر در مدارس سمپاد، ۷ نفر در

 مدارس غیر انتفاعی، ۶ نفر در مدارس نمونه دولتی و تنها ۳ نفر

در مدارس دولتی تحصیل کرده اند.

 بر اساس آمار قبولی های کنکور، سالانه به طور تقریبی ۸۰ درصد از قبولی های رشته های برتر

 دانشگاهی مانند رشته های مهندسی، پزشکی و پیراپزشکی از مدارس برتر و غالبا از مدارس

تیزهوشان و نمونه دولتی هستند.

 آمار بالای مدارس تیزهوشان و نمونه دولتی در قبولی های کنکور۱۴۰۳-۱۴۰۲ نشان می دهد که

 دانش آموزان این مدارس آسان تر در کنکور قبول می شوند. فضای رقابتی بالایی که بین

 دانش آموزان این مدارس برقرار است یکی از عوامل کسب رتبه های برتر کنکور است. به

 علاوه این دانش آموزان تست زنی را از مقاطع پایین تر شروع کرده و با کمک معلمین و

 مشاورین حرفه ای، برنامه ریزی دقیقی را برای رسیدن به موفقیت و رشد توانمندی های خود

۷ دنبال می کنند. ۶

 همانطور که میبینید در این مسیر
باید از دروازه کنکور رد شوید.

درس خواندن

 کسب رتبه برتر در کنکور

 ورود به رشته و دانشگاه برتر

کسب شغل و جایگاه اجتماعی معتبر
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آزمون نمونه دولتی و تیزهوشان ادغام شد

تعداد متقاضیان و ظرفیت پذیرش مدارس تیزهوشان و نمونه دولتی در پایه دهم

سامانه ثبت نام

 همانطور که می دانید آزمون های نمونه دولتی و تیزهوشان هر ساله به صورت جداگانه و در زمان های متفاوت برگزار می شد، به علاوه

 محتوای سوالات آن ها نیز با یکدیگر تفاوت داشت. اما خبر مهمی که توسط مرکز ارزشیابی و تضمین کیفیت نظام آموزش و پرورش

 اعلام شد بر این مبناست که این دو آزمون پس از ۵ سال جدابودن، بالاخره در سال ۱۴۰۳ ادغام خواهند شد و متقاضیان پذیرش در

 این مدارس، به سوالات مشترکی پاسخ خواهند داد. دلیل اصلی این تصمیم نیز کاهش اضطراب دانش آموزان و همچنین صرفه جویی

 در مصرف کاغذ اعلام شده است.

ثبت نام نمایند: ل فرم 
کمی

به ت
ر اقدام 

ه زی
امان

ضیان می توانند از طریق س
ت و متقا

س
ا ه  زمان ثبت نام در این آزمون در نیمه دوم فروردین ما

تاریخ برگزاری آزمون تیزهوشان
      به گزارش روابط عمومی و امور بین الملل

 سازمان ملی پرورش استعدادهای درخشان،

 آزمون ورودی پایه دهم مدارس  استعدادهای

 درخشان برای سال تحصیلی ۱۴۰۴-۱۴۰۳ ، در روز

جمعه مورخ ۱۴۰۳/۰۴/۰۱ برگزار می شود.

my.medu.ir 

 سال های قبل از ۱۴۰۲، آزمون نمونه دولتی در هر استان به صورت جداگانه برگزار می شد و با توجه به ظرفیت های مورد نیاز مدارس

 نمونه دولتی و امکانات هر یک از استان ها، ظرفیت پذیرش این مدارس متفاوت بود. وزارت آموزش و پرورش در سال ۱۴۰۲ که آزمون

 ورودی مدارس نمونه دولتی را به صورت یک آزمون هماهنگ کشوری برگزار کرد، ظرفیت مدارس نمونه دولتی پایه دهم را ۵۸ هزار نفر

اعلام کرد. بنابراین به طور دقیق نمی توان ظرفیت پذیرش این مدارس در سال های اخیر را مشخص کرد.

برای اطلاع از ظرفیت پذیرش مدارس تیزهوشان در سال های اخیر به جدول زیر توجه کنید:

             سال ۱۴۰۰سال ۱۴۰۱سال ۱۴۰۲

تعداد شرکت کنندگان

ظرفیت پذیرش

درصد قبولی

۸۶۰۰۰۱۰۴۵۰۰۱۱۷۵۲۸

۱۱۸۰۰۱۲۹۰۰۱۱۸۷۵

۱۴ ٪   ۱۳ ٪۱۰ ٪
 با توجه به این آمار، به نظر می رسد که احتمال قبولی هر کدام از شرکت کنندگان کمتر از ۱۵ درصد

 است و به این ترتیب قبولی در این آزمون کار آسانی نخواهد بود.

۹ ۸



 ساختار آزمون مشترک ورودی
مدارس تیزهوشان و نمونه دولتی

ضریب هر سوالتعداد سوالسوالات استعداد تحصیلی

علوم تجربی

ریاضی

فارسی

مطالعات اجتماعی(تاریخ، جغرافیا، مدنی)

قرآن و پیام های آسمان

عربی

۱۵

۱۵

۱۵

۱۰

۱۰

۱۰

۳

۳

۲

۲

۲

۱

 نکته اصلی این است که بودجه بندی مشخصی برای سوالات این دفترچه نمی توان در نظر
 گرفت و با توجه به سلیقه و اهداف طراحان آزمون، سوالات متنوعی از مباحث مختلف هوش
 و با تعداد متغیر طراحی خواهد شد. بنابراین دانش آموزان باید روی تمامی موضوعات تمرکز

داشته باشند و با تکرار و تمرین، هوش و استعداد خود را در همه زمینه ها رشد دهند.
 دفترچه استعداد تحصیلی نیز حاوی ۷۵ سؤال است که در آن به ارزیابی علمی دانش آموزان

 در ۶ درس ریاضی، علوم تجربی، فارسی، مطالعات اجتماعی، قرآن و پیام های آسمان و
 عربی پرداخته می شود. زمان پاسخ گویی به سوالات این دفترچه ۷۵ دقیقه است.

 طبق اعلام مرکز ارزشیابی و تضمین کیفیت نظام آموزش و پرورش، این
 آزمون شامل دو دفترچه مجزا با عناوین استعداد تحلیلی و استعداد

 تحصیلی است. دفترچه استعداد تحلیلی حاوی ۵۰ سؤال است که به
 سنجش هوش، استعداد و خلاقیت دانش آموزان می پردازد. این دفترچه
 شامل سوالاتی از انواع هوش مانند هوش کلامی و درک مطلب، هوش

 ریاضی و محاسباتی، هوش تصویری و فضایی، هوش منطقی و استدلالی
 یا ترکیبی از آن ها است و برای پاسخ گویی به این سوالات ۵۰ دقیقه زمان
 دارید. منبع سولات این دفترچه خارج از کتب درسی است و هیچ سوال

 مستقیمی از کتب درسی پایه نهم یا قبل تر در آن ها مطرح نشده است.
 سوالات این دفترچه شباهت زیادی به سوالات دفترچه اول آزمون

 تیزهوشان ورودی پایه هفتم دارد، البته سطح سوالات آن خصوصا در
بخش هوش کلامی و هوش ریاضی بالاتر است.

در جدول روبه رو تعداد سوالات و ضریب هر درس را مشاهده می کنید:

۱۱ ۱۰
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از فرودين مــاه تا يک هفته قبل از برگزاری آزمــون ، فرصت داريد تا تمامی 
نقاط ضعف و قوت خود را بشناسيد. پس با شركت در اين آزمون ها و برطرف
 كردن نقاط ضعف خود می توانيد ضمن تجربه شرايط شبيه ساز آزمون، شانس 

موفقيت خود را به حداكثر ميزان ممكن برسانيد.

گروه آموزشــی ماز از ســال ١٣٩٢ فعاليت خود را با برگزاری ٥ آزمون شبيه ساز كنكور سراسری آغاز كرده 

اســت و در ده سال اخير توانسته اســت، با برگزاری آزمون های آزمايشی، سؤالات كنكور سراسری را 

به درســتی پيش بينی كند و مطابقت بيش از ٨٠درصد با کنکور سراســری داشته باشد به نحوی 

که در سال های اخیر رتبه های برتر کنکور سراسری از آزمون های ماز استفاده كرده اند و در هر 

ده ســال، رتبه یک كنكور تجربی مازی بوده و در دو سال اخير نيز، هر سه رتبه يك كنكور 

سراسری در سه رشته انسانی، تجربی و رياضی مازی بوده اند. طبق روال گذشته، ماز 

برای شــروع كار خود در تيزهوشان در سال تحصيلی جاری، ٥ آزمون جامع شبيه

 ساز تيزهوشان و نمونه دولتی برگزار می كند.

۱۲

        گروه آموزشی ماز
 برای اطمینان از موفقیت شما در آزمون، در سال تحصیلی جاری ۵

آزمون جامع شبیه ساز تیزهوشان و نمونه دولتی برگزار می کند:

چرا آزمون های ماز؟ برای سابقه درخشان...

چرا ۵ آزمون جامع شبيه ساز؟ برای اطمينان از موفقيت شما...
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